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és valamennyi hirdetési Iroda.

Lobanov.

Az orosz czári pár utazásával járó fé­
nyes pompába és ünnepies hangulatba im 
sötét tragikumnak gyásza vegyül. Herczeg 
Lobanov, az orosz birodalom külügyminisz­
tere, II. Miklós czár jobb keze, az európai 
diplomata-világ egyik legzseniálisabb tagja, 
Kievbe utaztában a vasúti kocsiban tegnap 
este hirtelen meghalt. A liir nemcsak meg­
lepő, de egyúttal megdöbbentő. Lobanov 
herczeg sokkal nagyobb és mélyebb befo­
lyást gyakorolt az egész európai politika 
menetére, semhogy váratlan halála csak 
egy nagy ember tragikus végzetének a ha­
tását tenné az európai közvéleményre. 
Ehhez a gyászesethez a legmesszebbmenő 
konzekvencziák fűződhetnek, kezdve attól, 
hogy talán a czári pár utazási programm- 
jának a megváltozását, vagy épen az egész 
utazási terv abbanhagyását is előidézheti. E 
pillanatban, mikor e sorokat Írjuk s Lobanov 
herczeg hirtelen halála fölött elmélkedve, az 
esemény jetentöségét mérlegeljük, még nem 
ismerjük annak részleteit. Az előttünk lévő 
hirek után azt tartjuk, hogy az orosz kül­
ügyminiszter halála köré nem szövődhetnek 
semmiféle oly regényes és kalandos hirek, 
a minőket a közvélemény képzelete ilyen­
kor alkot, vagy keres. Lobanov herczeg már 
Becsben gyöngélkedett. Öreg ember volt, az 
utazás fáradságai és izgalmai kimerítették s 
megölte a szívbaja. Merényletről, a mire 
ilyenkor sokan gondolhatnak, tehát szó se 
lehet. Hanem azért Miklós czár kedélyére 
nehéz aggodalmak borulatát vonja rá leg­
hűségesebb és legbölcsebb tanácsadójának 
ez a váratlan kidőlése az első emberek 
sorából. És bizony nem csodálkozhatnánk 
rajta, ha benne is felülkerednének az em­
beri érzések és legalább is elhalasztaná 
személyének és czári tekintélyének európai 
körút során való ünnepeltetését, mikor 
ugyancsak nagy okai vannak arra, hogy 
gyászolja birodalmának legjelesebb emberét.

Herczeg Lobanovval az aktiv európai 
diplomaták egyik legzseniálisabb tagja tűnik 
el az európai politika bonyodalmas mezejé­
ről. Legelső sorban az orosz birodalom gyá­
szolhatja nehéz szívvel, mert hosszú idő 
óta nem volt a roppant hatalmi birodalom­
nak olyan politikusa, ki annyi éleslátással, 
energiával és annyi mélységes tudással 
rendezte volna az orosz birodalom világra­
szóló, szövevényes külügyi politikáját, mint 
a mennyit két esztendős külügyminiszter­
kedése alatt herczeg Lobanov érvényesített 
a maga tevékenységében. Egy egész élet 
során szerzett tudás és tapasztalás min­
den előnye forrott össze benne a természe­
tes éleselmüséggel s az alapos megfontolás 
annyira jellemezte minden tettét és minden 
tervét, hogy Miklós czár teljes bizalommal 
mehetett, a minthogy ment is tanácsai után. 
Az utóbbi idők amaz eseményeinek formá­
lódásában, melyek akár közvetve, akár köz­
vetlenül érdekelték az orosz birodalom ha­
talmi törekvéseit, kisebb-nagyobb mértékben 
mindig érvényesült herczeg Lobanov szinte 
csodálatos politikája. Ezt a politikát Európa 
közvéleménye az áldásos béke érdekében 
hirdette megbecsülhetetlennek, de mögötte 
mindig ott van az a gondolat, hogy a jö-

N Y I T R A N.
Pusztaszer, Munkács, Pannonhalma után Nyílra.
E történelmi nevezetességű helyeken ültük meg 

eddig az ezredéves emlékművek alapkőletevő vagy 
leleplező ünnepeit. Mindenütt ugyanzon programm, 
s mindenütt más és más annak a lefolyása. A 
fővárosi vendégek, a miniszter, a képviselők és 
egyéb notabilitások körülbelül mindig ugyanazt 
cselekedték mind a négy helyen, de a hivatalos 
programmba természetesen nagyban beleszólott és 
éreztette magát mindenütt az illető vidékek szo­
kása. a nép sajátossága, az ottani levegő. Más a 
levegő lent a pusztaszeri síkságon, a hol tősgyö­
keres tagbaszakadt magyar emberekből állt a kör­
nyezet és más fent a vereczkei szorosban vagy a 
Beszkid ormán, a hol valóságos .isteni félelem­
mel“ tekintett az ünneplő urakra, a vézna, hosszú 
hajú ruthén, vagy itt Nyitván, a hol a Zobor-hegy 
ormára páratlan odaadással és egykedvűséggel 
kapaszkodott fel az emlékműhez a jámbor tót nép 
az esőtől átázott hegyi utakon.

Mert az eső a zoborhegyi ezredéves ünnepély­
ről sem maradt el, a mint hogy a pusztaszeri 
ünnep óta még egyetlen egyszer sem kedvezett az 
idő s épen csak Pannonhalmán nem esett, de ott 
meg olyan szélvész tombolt, a milyenre a „leg­
öregebb* pannonhalmi benezés sem emlékezett.

A nyitrai, illetőleg zoborhegyi ünnepélyen Per­
ud Dezső képviselte a magyar kormányt és pedig 
büszkén képviselte, a mint azt a fogadáskor ön­
érzetesen hangoztatta. „Mindig büszke vagyok 
arra, ha a magyar kormányt képviselhetem vala­
hol*, voltak a miniszter szavai. S büszke is lehet, 
különösen a vidéken,mert — szó a mi szó — mi fővá­
rosiak is elég nagy urnák tartunk ugyan minden 
minisztert, de a jó vidékiek, főleg természeteden a 
nép, igazán csodájára járnak. Bizony nem is min­
den ember látott még ott a felvidéki hegylakók 
közül eleven minisztert, nem csoda hát, ha ujjal 
mutatnak rá és jobban megbámulják, mint a vidéki 
városok egyik legnagyobb látnivalóját, a tűzoltó 
főparancsnokot

vendő kibontakozás bármiféle eshetőségei 
közt is az orosz birodalom győzedelmes­
kedjék világra szóló döntő háborúban is 
egy minden izében tökéleletes terv szerint 
izmositandó fizikai erejével.

Kétségtelen, hogy herczeg Lobanov poli­
tikája kedvezett az európai békének, de ez 
a politika legfőkép arra irányult, hogy az 
orosz birodalmat minden irányban bizto­
sítsa a jövendőbeli eshetőségek ellenében. 
Ez a politika korántse zárta ki a háborút, 
csak meg akarta előzni az orosz biroda­
lomnak egy bekövetkezhető háborúra való 
legtökéletesebb elkészülését. Ez a politika 
nem abból indult ki, hogy Európának van 
szüksége a békére, hanem abból, hogy 
Oroszországnak még nincsenek rendben a 
dolgai, ezeket kell szilárd alapokra fektetni. 
Az állandó, örök békére való törekvést 
úgyszólván kívánja az orosz birodalom 
hatalmi terjeszkedésének az a vágya, mely 
nemcsak ősi hagyomány, hanem az orosz 
birodalom egész összealkotásával és egész 
rendjével összefüzödö életszükséglet. Her­
czeg Lobanov sokkal jobb orosz és sokkal 
bölcsebb államférfi volt, semhogy ez elől 
elzárkózhatott volna.

Üntudatosabban és okosabban vezette az 
orosz külügyi politikát, nemcsak mint köz­
vetlen elődje Giers, a ki sokszor kicsinyes, 
még többször erőszakos és visszatetsző 
eszközöket használt és gyakorta kudarezot 
is vallott; de mint Gorcsakov is, a ki nem 
volt képes megbirkózni Bismarck nagy el­
méjével s döntő események idején is ennek 
volt kénytelen meghódolni. Lobanov ázsiai 
politikája mindazokban az eseményekben, 
melyek lejátszódtak azóta, hogy ő külügy­
miniszter volt, világosan rávallanak arra a 
nagyszerű tervre, melynek révén az orosz 
birodalom számára biztosítani akarta a 
legmesszebbmenő hatalmi szférákig az erő 
és tekintély befolyását. A birodalom belső 
rendjének a szervezése, a nagyszerű pénz­
ügyi műveletek gyors keresztülvitele, az 
orosz haderőnek folytonos fejlesztése, Anglia 
örökös sakkbautartása s a keleti esemé­
nyeknek e végből való bölcs kihasz­
nálása, mind arra irányozódott, hogy az 
orosz birodalom, ha sora kerül, készen 
legyen s addig is tekintélyével és hatalmá­
val imponáljon mindenfelé.

Lobanov herczeg Francziaországgal és 
Németországgal szemben is megváltoztatta 
az orosz politika irányát. Ő a Németor­
szággal való barátságos viszony ápolásában 
kereste a hármas-szövetséggel szemben az 
orosz érdekek oltalmát s e végből Fran­
cziaországgal tartózkodóvá tette az imént 
még veszedelmesnek mutatkozó nagyon is 
benső viszonyokat. A franczia nemzetnek 
az orosz szövetség után való határtalan 
vágyakozását kihasználta ugyan arra, hogy 
a roppant hitelek forrásait Francziaország- 
ban találja meg, de óvatosságában annyira 
ment, hogy a czári pár küszöbön levő pá­
risi látogatásának tervezésénél úgy intézke­
dett, hogy a czár se a franczia köztársa­
ság, se a köztársasági elnök vendége ne 
legyen s ne is mint ilyen fogadtassék.

A balkáni nemzetekkel szemben való po­
litikáját eléggé jellemzi az, hogy Orosz­
országot kibékítette Bulgáriával, melyben az

A vidéki életnek e tiszteletreméltó és érdekes 
alakjáról nem szabad megfeledkeznünk, mert ő 
minden ezredéves ünnepélyen — s Így a nyitrain 
is nagy szerepet játszott. A főkapitány rendesen 
az elszállásolási bizottság elnöke s Így tökéletesen 
el van foglalva. A rend fentartása ilyen körülmé­
nyek közt természetesen a főparancsnok ur vállaira 
nehezül, a ki azután derék tűzoltóival, úgy, a hogy 
mégis csinálja a rendet, főleg azért, mert ilyen­
kor a csendőrök is segítenek neki. így volt ez 
Nyitrán is.

Ezüst sisakos, barna bluzos, lengyel nadrágos 
parancsnok rendelkezett harsány hangon s engedte 
bizonyos időközökben a meredek hegyi útra a 
fogatokat. A parancsnok urnák természetesen sok 
volt a baja a „rakonczátlan közönséggel*, a mely 
állandóan ellentétes nézetben volt vele. A parancs­
nok urnák különösen az egyik fogat ellen volt 
kifogása. Az úri fogatban daliás ifjú ült, a ki nem 
respektálta a hatósági intézkedést s a sorból ki­
kerülve, több fogatot megelőzött, rendőri nyelven 
„előre hajtatott.“ Azaz csak hajtatott volna, ha az 
éber tűzoltóparancsnok a budapesti rendőrfel­
ügyelők erélyére emlékeztető határozottsággal vissza 
nem parancsolja. A fogatban ülő „közönség“, a 
mar említett daliás ur, a közönség rossz szokásá­
hoz híven, kritizálni kezdi ez intézkedéseket s 
olyasmit mond, mintha az volna a véleménye, 
hogy a parancsnok ur lehet jó tűzoltó, de a rend 
helyes fentartásához nem ért.

A parancsnok ur homlokegyenest ellenkező né­
zetet koczkáztat meg ezalatt valamivel hangosab­
ban a pesti úrról, mondván, hogy „ugyan mit tud 
ön a rendhez“.

Végre tovább ereszti a fogatot s a közönség 
élénk derültsége közt veszi észre, hogy az a pesti 
ur tulajdonképen Rudnay Béla. a budapesti fő­
kapitány volt, a kit pedig minden második ember 
ismer Nyitrán.

Hogyne, hiszen itt kezdte meg a pályafutását s 
a miniszter estélyén a megyeházán kedvtelve mu­
togatta azt a kis szobát, a hol egykor aljegyzős-

ő rendszere sokkal jobban megerősitette az 
orosz befolyást, mint elődeinek bárdolatlan, 
hol erőszakos, hol meg perfidül alattomos 
eljárása.

A magyar-osztrák monarchia külügyi po­
litikáját Lobanov nem zavarta, de azt se 
mondhatjuk, hogy a két állam viszonyát 
valami észrevehető módon ápolni igyekezett 
volna. A czár bécsi látogatásának a tervben 
lévő európai körút rendjében nem lehet azt 
a különös jelentőséget tulajdonítani, hogy 
ez által a két állam közelebbi viszonyba 
jutott volna, valaminthogy a czári pár egész 
útja nem arra való, hogy a politikai viszo­
nyok dolgában változásokat idézzen elő, 
s jelentősége inkább abban az irányban 
van, hogy a czár békeszeretetét doku­
mentálja minden európai nagyhatalmasság­
gal szemben.

Vajon Lobanov herczeg halála után ész­
revehető változások támadnak-e az orosz 
birodalom külügyi politikájában: ki tudja 
azt megmondani ? Ez attól függ, minő ke­
zekbe jut a hatalom, mely az ő kezeiből 
kihullott. Annyi bizonyos, hogy olyan kül­
ügyminisztere aligha akad Miklós czárnak 
egyhamar, mint volt herczeg Lobanov, mert 
az orosz diplomaták közt nem igen van 
mostanság olyan kaliberű ember mint a 
minő Lobanov volt. Halála nagy veszteség 
az orosz birodalomnak, de a veszteséget 
egyelőre legalább éreznie kell egész Európá­
nak, mert ö biztosítékot nyújthatott arra, 
hogy az orosz birodalom szeszélye nem 
döndi Európát a háború pusztító láng- 
özönébe.

Szerb események.
1— Az Egyetértés tudósitójától. —

Belgrád. alig. 30.
(B) Szombaton reggel jelent meg a szerb hiva­

talos lapban, hogy Csirics ezredes, Sándor király 
főhadsegéde állásától felmentve, a hadügyminisz­
ter további rendelkezésére van bocsátva. A föl- 
mentés alá csal; Sándor király neve van aláírva 
és a hadügyminiszter nem elknjcyyezte a fülmen­
tést. Tehát ez a fülmentés a király saját inicziati- 
vájából történt.

Mindazok a hiresztelések, melyek Csirics ezre­
des főhadsegéd elbocsátásával foglalkoztak, szerb 
radikális forrásból eredtek, melynek tendencziája 
félreismcrhetlen. A szerb radikálisok mindent el­
követnek, hogy a királyi udvart kompromittálják 
és főtőrekvésük az, hogy a király környezetéből 
kitúrják mindazokat a főtiszteket, a kiknek támo­
gatására ők nem számíthatnak czéljaik előmozdí­
tásában. Sándor király azonban a múltból okulva, 
hallani sem akar a radikálisokról és bár pártjuk 
határozottan nagy az országban, de vezetőik tel­
jesen megbizhatlanoknak bizonyultak és űnző czél­
jaik előmozdításán kívül komolyabb politikai fel­
adatra képtelenek.

Hogy Sándor király Belgrádból Szemendriába 
ment, ennek íőoka az volt, hogy az augusztus 
2-iki nevenapját a legszűkebb családi körben 
ülje meg.

Natália királynén és a szorosabban vett udva­
ron kívül nem vett részt senki ezen az ünnep­
ségen.

Pasics ur, a szerb radikálisok egyik fővezére 
elég ravaszul eszelte ki, hogy a radikális meetin- 
get Belgrádban a király nevenapján tartsák meg 
és Így alkalmuk lesz majd deputácziót küldeni a

kődött. Hogy nem sóhajtozott-e vissza ama szép 
napok után ? senki se merjen rá mérget venni!

Ennek az estélynek egyik legérdekesebb alakja 
a hatalmas termetű, rokonszenves arczu, kedélyes 
altábornagy, Bolla honvédkerületi parancsnok volt. 
Itt láttuk először. Pozsonyból jött, hogy a had­
erőt képviselje. Ő maga is régi nemes családból 
származván — mit a kamarás! jelvénye is rögtön 
elárult — otthonosan forgott a sok felvidéki mág­
nás és gentry közt. Központja volt állandóan a 
legelőkelőbb csoportoknak s folyton magyarul be­
szélt. Ez ugyan a legkevesebb, a mit egy honvéd­
kerületi parancsnoktól elvárhatunk, de benne nem­
csak a honvédet, hanem általában a hadierő kép­
viselőjét láttuk, s jól esett tudni, látni, érezni, 
hogy az immár magyar ember is lehet, nem csak 
születésére, de hivatalos szolgálati nyelvére nézve is.

Az addigi ezredévi ünnepeken elhangzott tábor­
noki beszédek után a másnapi diszebéden kíván­
csian várta mindenki az altábornagy ur felszóla­
lását, s hogy nem kelt fel mindjárt az elsők közt, 
felhangzott egy párszor : „Halljuk Bollá-t.“ S az 
altábornagy nem soká kérette magát, hanem fel- 
emelkedett helyéről, hátraszegezte fejét, kidüllesz- 
tette rendjelekkel teli mellét és megszólalt. Tős­
gyökeres magyar nyelven, igazi katonás modor­
ban beszélt. Szava harsogott, gondolatmenete ma­
gyaros volt s végül az ő éljenéhez „harsogó hozzá­
járulást“ kért. Meg is kapta, kívánsága beteljesült, 
mert ugyancsak harsogott s sehogy sem akart 
szűnni az az éljen, a mely szép és hazafias be­
széde után felhangzott.

Katonásan őszinte arcza nem is tudta eltitkolni, 
hogy meg van elégedve az őt körülvevő czivilek- 
kel, velünk. Kölcsönös volt ez az öröm, kegyelmes 
ur, mi is meg voltunk önnel elégedve és őrül­
tünk rajta!

A generálisokkal ezelőtt ritkán volt szerencsénk 
megelégedve lenni, mert vagy nem ismertük őket, 
vagy ha megismerkedtünk velük vagy csak a ne­
vükkel is, nagyobbára tüntetés lett a vége, néha 
egészen barátságtalan jellegű. Tudja az Isten, 
miért? de egészen úgy éreztük magunkat, mintha

konakba a királyhoz, hogy ez által is hódolatuk­
nak adjanak látható kifejezést a trón és az Obre- 
novics dinasztia iránt. De a mint Sándor király 
neszét vette a dolognak, elhatározta, hogy a sok 
jó kívánság elől megmenekül Szemendriába. Nem 
a tüntetések miatt, a melyek bizonyára a leglojá- 
lisabbak lettek volna, hanem, hogy ezzel a tényé­
vel is demonstrálja, hogy a radikálisokkal kerül 
mindennemű olyan összeköttetést, a mely képes 
volna bizonyos félremagyarázásokra. S minthogy 
Pasics ur ezt vagy meg nem értette, vagy meg­
érteni nem akarta, a király azt a deputácziót, 
melyet a radikális meeting Szemendriába küldött, 
nem fogadta el.

Most a Pasics pártja nem tud megnyugodni. 
Ezek a látható jelei a királyi kegyvesztésnek 
bosszúra ingerük a szerb radikális párt vezérfér- 
fiait. Orgánumaik által minden héten hiresztelnek 
holmi összeesküvéseket, melyek nem léteznek se­
hol csak az ő agyvelejükben. Ép ilyen dolog volt 
a Csirics ezredes főhadsegéd esete is. Csiricsről 
tudják, hogy Milán király bizalmán kívül teljes 
mértékben bírta Sándor király bizalmát is, de 
tudták azt is, hogy Natália minden alkalmat 
megragadott, hogy Csiricset lehetetlenné tegye 
az udvarnál. És erre a rég várt esetre megjött egy 
alkalom Szemendriában. Az egész kicsinyes ügy 
volt és a királynak a legprivátabb dolga. Ese- 
ménynyé csak a radikálisok akarták felfújni. Az 
eset a következő volt:

Sándor király Szemendriában való időzésekor 
megüzente Csirics főhadsegédének, hogy sétakocsi- 
zást akar tenni, kisérje őt el. Ennek a sétakocsi- 
zásnak neszét vette a királyné is és Csirics helyett 
ő kísérte el Sándor királyt. Csirics otthon maradt 
és megsértette az udvari etikettet, a mely előírja, 
hogy a főhadsegéd tartozik követni az uralkodó fogat- 
ját. Sőt tetézte hibáját azzal, hogy mikor Sándor király 
a sétakocsizásról visszaérkezett, formálisan szemre­
hányást tett a királynak, a miért ö helyette Natália ki­
rálynéval kocsikázott. A király annyira elámult, hogy 
alig tudott kellő szavakat találni, hogy Csiricscsel 
megértesse, mennyire lerontotta azokat a korláto­
kat, a melyek a király és egy udvari tiszt között 
kell, hogy mindenkor fennálljanak és megmondotta 
neki, hogy a történtek titán szolgálataira tovább 
nem reflektál. És ezért nem volt azon a király; 
tikászon, mely Csirics fölmentését tegnapelőtt kö­
zölte, Franaszovics hadügyminiszter ellenjegyzése, 
mert ehhez a fűlmentéshez neki semmi köze 
sem volt.

Augusztus havában több Ízben közöltek a la­
pok holmi összeesküvés! híreket és velük egyetem­
ben arról is adtak hirt, hogy az összeesküvők Milán 
királyt várják vissza Belgrádba, és ha hazajön, majd 
akkor szépen detronizálják Sándor királyt és Milán 
király újra fejére teszi a koronát. Pedig Milánnak 
esze ágában sincs királyosdit játszani. Van olyan 
okos ember, hogy tudja, hogy az ő ideje lejárt 
és sokkal jobb apa, mintsem a fia ügyeit ne vi­
selné szivén.

Most is apai szeretetének megnyilatkozását lát­
juk egy Párisból érkezett táviratból. Milán király 
audiencziát kért Miklós czártúl Párisban és a 
csár el is fogadja Milánt, a ki majd beleegyezését 
kéri a czártól, hogy Sándor király Vladimir nagy- 
herczeg leánya kezét megkérhesse.

Az udvarhoz nagyon közel álló forrásból tudjuk, 
hogy Vladimir nagyherczeg az eljegyzés publikálását 
az orosz udvari törvények szerint a czár nyilat­
kozatától teszi függővé.

Milán király Belgrádba Való érkezéséről még e

felfedezést csináltunk volna, mintha a magyar 
vezérkari katonát nem is a honvédség szülte volna 
harmincz év alatt, hanem egyszerre jelent volna 
meg előttünk, szebbé tenni az ezredévi ünnepeket.

Az ezredévi ünnepélyeknek különben úgyis egyik 
legsajátosabb jelensége: a szónokló tábornok. A 
hadsereg képviseletében minden ilyen ünnepélyen 
megjelent eddig egy, esetleg két tábornok s a 
fehér asztalnál, az eddigi szokás ellenére, ők is 
felszólaltak. S valamennyi hazafias szellemben be­
szélt nagyon hálás közönség előtt.

Apponyi Albert is megirigyelné azt a frenetikus 
éljenzést és tapsvihart, a mit egy-egy tósztozó 
tábornok tud elérni azzal, ha csak egy kis haza­
fiasságot árul el a beszéde közben. S tagadhatat­
lan, hogy meg van ezeknek a tábornoki tósztok- 
nak a saját értékük, a mely nem megvetendő. 
Még talán a Dinstreglement-ből is be lehetne bi­
zonyítani, hogy a tábornokok példája hat az alan- 
tosabb tisztekre is s igy méltán örülhetünk, ha a 
németül tósztozó generálisok is — az eddigi szo­
kástól eltérőleg — dicsérik, magasztalják és többé 
nem szidják a magyart.

A katonabandák is szerepet játszanak az ezred­
év! ünnepélyeken. Nyitrára például a komáromi 
háziezred kitűnő zenekarát rendelték be a mát­
raiak örömére.

A zenekar a diszebéden is megjelent, hogy mu­
lattassa a vendégeket. A tapasztalatlan vidékiek 
örültek, de mi budapestiek bizalmatlanul fogadtuk 
a katonabandát. Szinte hallottuk már a magyar 
belügyminiszternek a királyi családra mondandó 
pohárkőszőntője után felhangzani a Gott erhaltét, 
a mi pedig a legjobb hangulatot is alaposan el 
tudja rontani.

A miniszter végre a pecsenyénél more solito 
csakugyan felállt s rövid bevezetés után poharát 
emelte a királyra. A katonabanda ennek hallatára 
belevágott, de mindenki ijedten integetett, pissze­
gett, hogy „a kegyelmes ur még beszél“, volta- 
képen pedig azért, hogy ne halljuk a „Gott er­
halte“-!. A jelenet ismétlődik a királyné éltetése 
után. A miniszter végre az egész uralkodócsaládot

hónap elején adtunk hirt. De 6 csak akkor jön 
Szerbiába, ha Natália Biarritzba megy.

Mire a czár Párisba érkezik, Sándor király anyját 
inkognitóban elkíséri Bécsig és ekkor a mi kirá­
lyunk vendége lesz egy napig. És igy lehetséges, 
hogy Becsből Belgrádba Sándor király Milánnal 
együtt fog megérkezni.

Az orosz külügyminiszter halála.
Váratlanul jött a hir, hogy Lobanov Rostovszky 

Boricsovics Elek herczeg, Oroszország külügy­
minisztere, Bécsből Kievbe való utaztában tegnap 
este szivszélhüdés következtében meghalt. Benne 
Oroszország egyik legfelvilágosodottabb fiát s 
Európa egyik legkiválóbb diplomatáját veszítette 
el. Azt a helyet, a melyet Európa sorsának inté­
zésében elfoglalt,. lapunk más helyén bonczolgatjuk, 
itt csak néhány olyan cselekedetére akarunk rá­
mutatni, a mely egész politikájára jellemző volt. 
Több mint tiz évig volt bécsi nagykövete 
hazájának s ez alatt a tiz év alatt a 
viszony Oroszország és Ausztria-Magyarország 
közt nemcsak nem javult, hanem, ha szi­
gorúan bíráljuk, rosszabbodott A nyolczva- 
nas évek közepén az igaz, hogy már any- 
nyira közel voltunk a háborúhoz, hogy csakis az 
Ausztria-Magyarország és Németország közt kötött 
szövetség szövegének közzététele akadályozta meg 
annak kitörését, mig ma a keleti kérdésben kar­
öltve járunk el a portával szemben, de azért a 
bizalom ma sem erősebb s a fegyveres békének 
Oroszország fenyegetése az oka.

Lobanov herczeg exponált helyzetben volt min­
dig. Akár Konstantinápolyban, akár Becsben volt, 
mindig az Ausztria-Magyarország ellen való küz­
delmet tekintette főczéljának. Az igaz, hogy nem 
volt barátja Angliának sem, de az angol politika 
ellen még sem foglalt soha oly nyíltan állást, mint 
a mienk ellen. Mikor tavaly, november elsején az 
orosz félhivatalos lapban megjelent az a hires tá­
madás Anglia ellen, meg volt lepve mindenki, annyira 
váratlanul jött ez a kirohanás s utóbb Loba­
nov herczeg jónak látta, hogy a támadást 
elítélje, mig ellenkezőleg Ausztria-Magyarországnak 
keleti politikájával szemben mindig egész nyíltan 
foglalt állást. A dolog természetéből folyt, hogy a 
látszatot mindig megőrizte, de körülbelől ó is azt 
a politikát követte Goluchowskival szemben, mint 
annak idején Bismarck Gorcsakovval. El is érte 
azt, hogy a Balkánról majdnem teljesen kiszorul­
tunk, annak daczára, hogy látszólag a bécsi kül­
ügyminiszteri palota volt egy év óta a keleti po­
litika góczpontja.

Valami különös szláv vonás nyilatkozott meg 
benne. Olyan családból származott, mely már nem 
egy diplomatát adott Oroszországnak. Az apja 
tábornok volt az orosz hadseregben s 1812-ben 
tevékeny részt vett abban, hogy Moszkva a franczia 
invázióval szemben megvédessék. E mellett neki 
volt a legszebb magánkönyvtára az egész biroda­
lomban. Fiát. a most meghalt Lobanov herczeget, 
a ki 1825. deczember 30-án született, kitűnő ne­
velésben részesítette. A pétervári Sándor-lyceum 
abszolválása után 1844-ben pedig, az alig tizen- 
kilencz éves ifjút bevitte az orosz külügyminisz­
tériumba. Nesselrode, az akkori külügyminiszter 
nagyon megkedvelte, s 1850-ben a berlini kö­
vetséghez nevezte ki első titkárnak, üt évvel 
utóbb azonban, mikor a viszony Oroszország 
és Törökország közt feszültté vált, áthelyez­
ték őt a konstantinápolyi nagykövetséghez, a 
hol 1859-ig maradt. A krimi háború alatt oly 
kitűnő szolgálatokat tett hazájának, hogy konstanti­
nápolyi nagykövetté nevezték ki. 1863 végén 
Lobanov herczeg kénytelen volt a diplomácziai 
pályától megválni. Egy franczia követségi titkár 
nejével ugyanis szerelmi viszonyt szőtt, s Nizzába 
ment vele, a hol 1866-ig együtt éltek, mert ekkor 
a nő meghalt.

1861 után, mikor II. Sándor liberális reformjai 
kiváló férfiakat követeltek, Milutin, Samjutin, Sto-

éltette s a közönség (legalább a kormánypárti 
része) nem pisszegett, hogy ... a miniszter még 
beszél.

így aztán hallhatóvá lett a — tuss. A banda 
ugyanis nem az „osztrák néphimnuszt“ játszotta, 
hanem a jól ismert s minden politikai jelentőség 
nélkül való tusst.

Mindenki őrült s a komáromi katonakarmester 
olyan tapsot, éljent kapott, a milyenre ő maga 
sem számított.

Ezek az apróságok is élénken bizonyítják, hogy 
az ezredévi ünnepek annyira a mennyire közelebb 
hoztak bennünket — czivileket és katonákat — 
egymáshoz.

A nyitrai diszebéden a hadseregen kívül a ka- 
tholikus egyházat is nagyban ünnepelték. Oka pedig 
Francsics Norbert volt. Ez a kedves modorú, le­
kötelező nyájasságu benezés, Győr város képvise­
lője, volt az ünnepi szónok s feladatának oly ki­
tünően felelt meg, hogy az egész társaságot elra­
gadta. A munkácsi ünnepek alatt is nagy hatást 
keltett alsó-vereczkei pohárköszőntöjével, de ez a 
hatás a nyitrai mellett eltörpült. Nem is csoda. 
Ott a megye urát, a grófi háziurat éltette, itt 
a hazát.

Francsics a pusztaszeri ünnep óta mindenik ez­
redévi ünnepen résztvett, a mit kívüle csak egy­
két képviselőről (Frcy Ferenezről, b. Stojanovics- 
ról) mondhatunk.

A nyitrai kiránduláson a képviselőkön és buda­
pesti újságírókon kívül csak kevés meghívott ven­
dég volt jelen. A kevés közt ott volt egy piros­
pozsgás, ismerős képű, hízásnak indult öreg ur is. 
Jó, falusias külseje után alig ismertünk benne az 
országos hirü Bényey bácsira. Ugyan mi hozhatta 
ide, tűnődtünk magunkban, de csakhamar meg­
magyarázta a kérdést ő maga.

Nagy-Surány, a hol a szinészmenedikház fel­
épült, ott van Nyílra közelében, Bényey hát elénk 
utazott egészen Budapestig s már itt meglő te a 
minisztert, hogy Nagy-Surányban állíttassa me„ 
egy perezre a vonatot s adjon neki alkalmat arr6

t
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janovszky, Unkovszkij és Azvmovics után ő volt 
íz, a ki a legnagyobb szerepet játszotta hazája 
reformálásában. X legnagyobb szerepe jutott ak- 
sor, mikor a belügyminiszter adlátusává nevezte­
tett ki. Tizenegy évig volt ebben az állásában, 
tette az Oroszország történetében aranybetükkcl 
lesz megörökítve, ugyannyira. hogy mikor 1878- 
ban konstantinápolyi nagykövetté nevezték ki, 
mindenki sajnálta távozását, mert azt remél­
ték, hogy belügyminiszter lesz belőle. 1878- 
ban londoni s 1882-ben bécsi nagykövet lett. 
Nagy elégtétellel mutathatott rá élete alkonyán, 
hogy már ekkor hangoztatta a Bulgáriával való 
kibékülés szükségét.

Mikor II. Miklós Giers halála után külügymi­
nisztert keresett, az özvegy czárné első sorban 
őt ajánlotta. 1895. május 25-én aztán tényleg őt 
nevezte ki a czár. ,

Hogy a választás a lehető legalkalmasabb em­
berre esett, azt az orosz politika utolsó két éve 
bizonyítja.

Lobanov herczeg. mig Becsben időzött, teljesen 
egészségesnek látszott. Kitűnő színben volt. mikor 
a czári vonatról leszállt és a hogy a király előtt 
meghajolt, egészen fiatal fogékonyságról tett tanú­
ságot. Csütörtökön este részt vett a diszebéden, 
azután jelen volt az operai előadáson. A szünet 
alatt a íoyerben sétált és a legjobb hangulatban 
társalgóit ismerőseivel. Másnap részt vett gróf 
Kapniszt orosz nagykövet ebédjén és a leg­
jobb kedvben volt akkor is, mikor szom­
baton délben Becsből elutazott.

Reggel már beszélték a városban a hirt, hogy 
Lobanov meghalt, de a szűkszavú hivatalos táv­
irat csak délben érkezett meg s következőleg 
hangzott: Lobanov herczeg tegnap este 8 órakor 
meghalt aj udvari vonatban Scpetovha állomáson. 
Siskin titkos tanácsost, az elhunyt miniszter segé­
dét, a ki Pétervárott van, a czár azonnal Kievbe 
rendelte. A külügyminisztériumot ideiglenesen 
Lambsdorff első tanácsos vezeti. Siskin ma Kievbe 
utazik. Lobanov holtteste a család döntéséig Kiev- 
ben marad.

Be'cs, aug. 31.
A .Fremdcnblatt“ Lobanov haláláról ezikkezve 

kifejti, hogy az orosz külügyminiszter elhunyta itt 
szélesebb körben megrázó benyomást és a legőszin­
tébb részvétet keltette. Lobanov herczcg teljes mér­
tékben igazolta a beléje vetett fényes reményeket. A 
nagy arányú, messze a jövőbe tekintő orosz politika 
sikere Lobanov vezetése alatt már ma látható né­
mely pontban. Lobanov politikájának főjellemvo­
nása a kifejezett békepolitika volt, miért is Orosz- 
szag a Kelet legutóbbi eseményei alatt rendithet- 
lenül állt ama hatalmak oldalán, melyek ott 
messzebbmenő területi, vagy politikai változá­
sokkal szemben elutasító magatartást tanú­
sítottak. Az orosz czári párnak bécsi lá­
togatása alkalmával történt eszmecsere kétséget 
kizárólag megmutatta Oroszország és Ausztria- 
Magyarország államférfiéinak egybehangzó felfogását 
e pontokban. Nincs ok feltenni, hogy a jövendő orosz 
külügyminiszter elhagyja Lobanov kipróbált poli­
tikáját. Oroszország Lobanovban nem könnyen 
helyettesíthető kiváló államférfiul, Ausztria-Magyar- 
ország egy viszonyait jól ismerő őszinte barátot 
vesztett.

Bécs, aug. 31.
Az orosz nagykövetségi kápolnában holnap dél­

előtt fél tiz órakor Lobanov lierczegért gyász­
istentisztelet lesz, a miről a diplomacziai kar tag­
jait értesítették.

Paris, aug. 31.
Lobanov herczeg halála Parisban mély benyo­

mást keltett. A lapok ma reggel külön kiadásokat 
rendeztek, melyek gyorsan elfogytak. Az esti 
lapok czikkeket hoznak, melyekben rokonszen­
vesen írnak Lobanov működéséről és azt mond­
ják, hogy az összes pártok tiszteletüket fogják az 
elhunyt iránt kifejezni és részvétüket fejezik ki 
elhunyta felett. A ,,Jour" azt mondja : Ha Lo­
banov meghalt is, müve tovább tog élni és bárki 
legyen is az utóda, politikáját folytatni lógja. A 
,,Temps“ azt mondja, hogy Lobanov herczeg ha­
lála élénk részvétet kelt Francziaországben és 
Európában is fájdalmas visszhangot fog kel­
teni. Lobanov politikája a czár politikája volt. 
Ez a politika immár hagyományossá vált 
Oroszországban és egy férfi halála miatt nem fog 
meghiúsulni. A „Journal des Débats“ igy ir: A 
bizonyosság, hogy Oroszország nem fogja meg­
változtatni politikáját, megengedi, hogy részvétün­
ket fejezzük ki Lobanov elhunyta fölött, anélkül, 
hogy azt a látszatot keltenők, mintha személyes 
érdekek vezetnének. A lap nem hiszi, hogy a czár 
utazására vonatkozó intézkedéseket meg fog­
ják változtatni. Rövid időre azután, hogy Lo­
banov halálának hire elteijedt, Faure elnök 
táviratot intézett a czárhoz, melyben mélyen 
ér. ett részvétének ad kifejezést ez eset fölött. 
Hanotaux külügyminiszter felkereste gróf Mohren- 
heim orosz nagykövetet, hogy kifejezze személyes 
rézzvétet Lobanov herczeg elhunyta alkalmából. 
Egyidejűleg táviratot küldött Montebello grófnoz
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Pétcrvárra, arra kérvén ót, hogy Lobanov her­
czeg családjának tolmácsolja őszinte részvétét.

Berlin, aug. 31.
A „Nordd. Alig. Zlg.* Lobanov herczeg elhunyta 

alkalmából azt hja, hogy őszinte részvéttel fogad­
ják a hirtelen halálesetet, mely megfosztja a ba­
rátságos Oroszországot külpolitikájának kipróbált 
vezetőjétől, és pedig oly pillanatban, midőn 
az európai diplomáczia fontos feladatok meg­
oldása előtt áll. A lap ez után kiemeli 
az elhunvt által elért sikereket, melyeket 
megkönnyíteti az a bizalom, meiylyel a kiváló 
államférfi működése iránt a kontinens két köz­
pontjában, különösen Berlinben és Becsben is 
viseltettek. Végül azt az óhaját fejezi ki, hogy 
utódjának sikerüljön becsületes békemunkával ha­
sonlóképen előmozdítani Oroszország feladatait, 
nevezetesen a nagy birodalomnak a szomszédos 
császárságokhoz való viszonyát.

Budapest, augusztus 31.
Kossuth Ferencz. a függetlenségi és 48-as párt 

elnöke szeptember 2-án érkezik meg Budapestre. Szep­
tember 3-án délután ü órakor a párt saját körhelyiségé­
ben (József-utcza 10. sz.) értekezletet tart. Szeptember 
G-án Kossuth Kagy-Szöllősre megy, a hol Bartha 
Ödön, a párt jelöltje programmbeszédjét fogja megtartani. 
8-án. Kisasszony napján Abonyba lesz Kossuth, hol 
pártszervezkedő gyűlés lesz. Szeptember 20-án Szarvasra 
megy, a hol Haviár Dániel, a párt aleluöke beszámoló­
ját tartja meg.

Az országgyűlési nemzeti párt szeptember 2-án 
délután ü órakor értekezletet tart. melyen a bűnvádi 
eljárásról szóló javaslatot fogja tárgyalás alá venni.

hogy a rokkant magyar színészek üdvözletét tol­
mácsolhassa.

így is történt s Bényey bácsi szép beszédet 
mondott valamennyi társa nevében.

A kevés nem-képviselő vendég közt volt Tar- 
nóczy Gusztáv is. a sokat emlegetett nyitrai vá­
lasztási elnök. Nos, ha a nagyobbára politikai tár­
saságban nem is tudott közkedveltségre szert 
tenni, a miniszter estélyén hamarosan közfeitünést 
keltett a toilettejével. Világos nadrágban, fehér 
mellényben és bársonygalléros barna frakkban je­
lent meg. A jó vidékiek megcsodálták, de bajosan 
hiszszük, hogy Xyitrán divatba jöjjön ez a viselet.

A mindössze két napra terjedt nyitrai ünnepély 
is véget ért, a különvonat az éjjel haza 'hozta az 
ünneplő társaságot, a melynek minden egyes tagja 
tarka benyomásokat és kedves emlékeket hozott 
magával Nyitráról, a Zobor-hegyről. Meg volt ott 
elégedve mindenki mindennel, de leginkább meg­
elégedett lehet a vendéglátó Nyitramegye közön­
sége, a mely fénynyel, pompával, diszszel s ma­
gyaros vendégszeretettel ünnepelt minden jelenvolt 
méltó őrömére, elismerésére. Dienes Márton.

A TESTŐRTISZT.

Választási mozgalmak.
Párt?zervezcs Ó-Kacizsán. Tompa Antal, az 

ó-kanizsai kerület függetlenségi és 4S-as párti képvise­
lője, tegnap tartotta meg beszámoló beszédét. Ez alka­
lomból pártszervező gyűlést is hívtak egybe, a melyre 
Ugrón Gábor és Hévizy János képviselők is leutaztak. 
A gyűlést délelőtt 11 órakor Király Sándor elnök nyi­
totta meg s ezután lompa Antal képviselő mondotta 
el beszámoló beszédét, a melyben a legutóbbi ország­
gyűlés működését ismertette. A tetszéssel fogadott beszéd 
után Hévizy János támadta ügyesen és éles gunynyal a 
kormányt, mire Ugrón Gábor emelt szólt.

Azzal kezdi beszédét, hogy Magyarország szabad. Ma­
gyarországnak alkotmánya van. A mit Magyarország 
népének többsége akar, az legyen törvény, legyen paran­
csolat. (Éljenzés.) De vájjon a jelenlegi rendszer mellett 
Magyarország szabad-e, van-e alkotmánya ? Alkotmányos 
nemzet-e Magyarország? Nem ! Csak a látszat az. Alkot­
mányos országban a nemzet szabadon választ és szaba­
don választott képviselőkkel tudatják a királvlyal, hogy 
mit akar a nemzet. De Magyarországon megveszik a 
népet, leitatják a népet, ijesztgetéssel és fenyegetéssel 
elveitől eltántoritják és az igy hamisan megválasztott 
képviselők többségének akaratát állítják oda a király elé, 
mint a nemzet többségének akaratát és kérik, hogy 
járuljon ő is hozzá. És igy becsapják a királyt és kiját- 
szák a népet. (Élénk éljenzés.) Alkotmányos országban 
azt kell tennie a kormánynak, hogy odaáll a választók 
elé és azt mondja: íme ez a politikám, ha tetszik támo­
gassátok. ha nem. úgy kövessétek azokat, a kik szerin­
tetek jobban tudják az ügyeket intézni. (Élénk tetszés.)

Alkotmányos ország-e Magyarország, melyben 1SG7. 
óta sem a választásnál, sem a parlamentben nem bu­
kott el a kormány, hanem csak elcsapták őket, mint a 
rossz cselédeket és jöttek utánok mások, a kiknek van 
uj népszerűségük és hazugságra uj nyelvük, hogy tovább 
ámítsanak, pusztítsanak és romboljanak ? Alkotmányos 
állam-e Magyarország? Február 17-én lejár az ország- 
gyűlés mandátuma, megtudja-e mondani valaki, hogy 
mikor lesz az uj választás ? Senkisem tudja, titkolják, 
még a Jegbenfentesebbeknek sem mondják meg, mert 
félnek, hogy eljővén az Ítélet órája, mikor a nép Ítélke­
zik, megfogja bosszulni azt a sok gonoszságot, melyet 
rajta elkövettek. Titkolják a halál ítélet óráját, az uj vá­
lasztások idejét, mert nem mint alkotmányos férfiak, 
hanem mint gonosztevők orozva, lesből akarnak előre­
törni. hogy a nép Ítéletét elfojtsák. (Éljenzés.)

Mikor eljön a választások ideje, sokféle tanácsot adnak 
a népnek. Eszébe jut erre egy mese: Egyiptomban a 
Nilus mentén elszaporodtak a krokodilusok és felfalták 
a földmivelőket és barmaikat és háborították munkájá­
ban az egész lakosságot, összegyűltek hát tanácsra az 
emberek és eleinte győztek a gyávák, a kik azt aján­
lották, hogy tisztelni kell a krokodilokat, jól kell őket 
tartani eledellel, aztán majd nem bántják az embert, 
így is teltek a jó nílusiak, de a krokodilok bizony 
megint csak elszaporodtak, még jobban megnőttek, még 
falánkabbak lettek, mert megjött az étvágyuk, akár csak 
a jóltartott kormánypárti képviselőknek. (Tetszés.) Össze­
ült tehát ismét a tanács, hogy határozzon a teendők 
felől. Ekkor győzött a bátrak indítványa. Nekik mentek 
fegyverrel a krokodilusoknak és elakarták őket pusztí­
tani. De az ütés és a legerősebb nyilak és fegyverek is 
lepattantak vastag bőrükről, úgy, hogy az az indítvány 
sem bizonyult sikeresnek. Újból összejöttek hát tanács­
kozásra és ekkor azt mondották, hogy hallgassunk az 
okosakra cs ne a gyávákra vagy bátrakra. Az okosak 
pedig azt tanácsolták, hogy építsenek hatalmas véd- 
gátakat a Nílus partján, ezen aztán nem tudnak által jönni 
a vadállatok. Ideig-odáig volt csak nyugtuk, mert a kro­
kodilok csakhamar egymás hátára másztak és egymás 
segélyével átjutottak a gáton és ellepték a határt. Éppen 
igy van ez a mi szabadelvű pártrendszerünkkel. Egyik a

másik hátán férkőzik a nép jogaihoz és birtokához. A 
jegyzők hátán emelkednek a szolgabirák, ezeken az al­
ispánok, ezeken pedig a főispánok nőnek a nép fölé. (Tet­
szés.) A nép Egyiptomban már kétségbe volt esve, mikor 
megjelent egy nilusparti halász, a ki azt mondotta, 
hogy ismer egy menyétet, ez az ichneumon, a mely 
megeszi a krokodil tojását, mielőtt kikelt volna. Figyel­
meztette az egyiptomiakat, hogy arra törekedjenek, hogy 
ez a menyét szaporodjék és akkor nem lesz krokodil­
veszedelem. Az a menyét, a mely a krokodiiusokat el­
pusztítja : a választó polgárság (Zajos tetszés.), ezt kell 
tehát megszaporitani. hegy a veszedelemnek elejét ve­
gyük. (Zajos éljenzés.) Általános szavazati jogot kell 
behozni, hadd legyen választó minden polgár, ne csak 
800 ezer, úgy mint most, mert 4 millió népet nem 
lehet pénzzel megfizetni vagy megvesztegetni, mert itt a 
demokráczia elvei fognak érvényesülni és a nép soka­
sága tiszteletet fog parancsolni. (Éljenzés és tetszés.)

A függetlenségi párt az, a mely a földmivelő nép jo­
gait és érdekeit oltalmazza. Két év előtt kiadta közgaz­
dasági programmját, melyet azóta ki is bővitettek, ennek 
alapján hirdette már a képviselőházban és itt is el­
mondja, hogy helytelen dolog az, hogy egyes határok­
ban oly területen van egy kézbe csomósitva a földbir­
tok, hogy ott községek nem keletkezhetnek és földet 
szerezni lehetetlen. Ez szüli a szoczializmust. Kell tehát, 
hogy az állam nagyobb földbirtokokat vásároljon, par- 
czellázza és hosszú éveken át visszatérítendő árért adja 
ki azoknak, a kik becsületes munkával földbirtokot akarnak 
szerezni, mert a magyar kisbirtokos osztály szaporodásában 
van a nemzet jövőjének alapja. (Tetszés.) Éigyelmezteti 
a gazdákat még arra, hogy neveltessék gyermekeiket, 
mert a kinek 150—200 holdja van, az kell, hogy fiából 
olyan embert neveljen, a ki helyettesíteni tudja azt a 
középosztályt, a mely már-már teljesen elpusztult, hiva­
talba menekül, a melyért meggyőződését áruba bocsátja, 
ellentétben azzal, a ki meg akar élni az ősi földből be­
csületes munkája után. Ezután a jövő választásról szólva, 
ismét egy mesét mond el.

Volt egyszer egy rabszolgatartó kereskedő, a ki igen 
rosszul bánt a szegény rabszolgákkal. Akkoriban ural­
kodott ott egy jó és bölcs király, a kinek tudomására 
jutott a zsarnokság. A király a sok panasz és méltat­
lankodásra maga elé hivatta a rabszolgakereskedőt, a ki 
azt mondta, hogy rágalom mindaz, a mit róla és szol­
gáinak a helyzetéről mondanak. A bölcs király, hogy 
meggyőződjék az igazságról, a nála panaszt emelt rab­
szolgáknak azt mondta, hogy 24 órát ad nekik arra, 
hogy ez alatt az idő alatt mindazok, a kik helyzetükkel 
megelégedve nincsenek, urokat ott hagyhassák. A 24 
órai terminus eljött. A rabszolgakereskedő ekkor borokat 
rakatott a kapu elé, a melyen szolgái a szabadságiba tá­
vozhattak volna és a legjobb italokkal kínálta őket. A 
rabszolgák nem tudták megállani, ittak a borból, melybe 
a kereskedő álomport hintetett, úgy, hogy a nyomorult rab­
szolgák átaludtak a 24 órát. és a mikor felébredtek : elmúlt a 
szabadulás napja és még erősebben csapott le reájuk a 
zsarnok korbácsa. Mikor aztán újra panaszt tettek a 
királynál, a bölcs király azt válaszolta : Nincs igazatok. 
Én 24 órát adtam és egy sem használta fel a szaba­
dulást.

Ha önök szabadok akarnak lenni, — fejezte be be­
szédét Ugrón — használják fel választói jogukat, mert 
az a nap, melyen azt gyakorolják, a szabadulás napja. 
Nem szabad azonban, hogy igyanak abból a borból, 
melyet a kormánypolitika elébük tesz, hogy leitassa az 
államitallal és igy uralmát megtarthassa. (Tetszés.) Őriz­
zék meg függetlenségüket, éljen a független Magyar- 
ország ! (Zajos éljenzés.)

A székelyhídi kerületben most tartja beszámoló 
körútját Kiss Albert orsz. képviselő. Választói mindenütt 
a legnagyobb lelkesedéssel és szeretettel fogadják. Teg­
nap Székelyhidon és Diószegen tartotta meg beszámoló­
ját. A kerület vezérférfiai ebből az alkalomból a követ­
kező sürgönyt intézték Kossuth Ferenezliez:

Kiss Albert képviselőnk beszámolója beszéde alkal­
mából a székelyhídi választókerületnek Diószegre nagy 
számmal összegyűlt választói üdvözlik nagyságodat, 
mint pártunk vezérét s kijelentik, hogy az elveink 
megvalósításáért folytatott küzdelemben híven követni 
és rendithetlenül támogatni fogják. A sürgönyt Újvári 
Ödön tiszteletbeli pártelnök, Lovass Sándor alelnök, 
Vaday Ignácz és Lovass István körelnökök, dr. 
Babos János és Arady Soma pártjegyzők ír­
ták alá.
A török-szent-miklósl kerület harmineztagu kül­

döttsége tisztelgett dr. Krasznay Ferencz budapesti ügy­
védnél, hogy neki a képviselőjelöltséget a kerület füg­
getlenségi és 48-as polgárai megbizásából felajánlja. A 
küldöttség vezetői Hellebronth Géza puszta-gyendai 
nagybirtokos, a megyei függetlenségi és 4S-as párt tisz­
teletbeli elnöke, Szilágyi Sándor és Nagy Gergely 
kerületi elnökök voltak s kívüle a kerület legbefolyáso­
sabb birtokosai és iparosai voltak a küldöttségben kép­
viselve. Dr. Krasznay a jelöltséget elfogadta és meg­
ígérte, hogy programmbeszédét legközelebb megtartja. 
Megválasztatására nagy a kilátás. A török-szent-miklósi 
kerület a megyének egyetlen kerülete, a hol kormány- 
párti képviselőt választottak.

Az alsó-lendvai kerület orsz. képviselője, dr. 
Mandel Pál Szécsi-Szigetvárt, Veszter Imre, a kés­
márki kerület képviselője pedig Késmárkon, tegnap 
tartották beszámolójukat. Jobbára az egyházpolitikai kér­
désekkel foglalkoztak és hevesen támadták meg a 
néppártot.

A dédeai kerületben Ábrányi Kornél jövő héten 
tartja meg programmbeszédjét. A kormánypárt ellene 
gróf Serényi Bélát vagy Herz Zsigmond vezérigazgatót 
akarja felléptetni.
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Ez események folyamán, Margarita egyedül ma­
radt a Castrogeriz palotában.

Atyja már reggel elhagyta; elment a kasztiliai 
nagy tanácsba, melynek tagja volt és a melyet az 
elnök sürgősen összehívott, hogy a madridi juntá­
val egyetértőén megállapítsa a zavargások meg­
szüntetésére alkalmas intézkedéseket.

Margarita élénk figyelemmel kisérte a felkelést, 
a jó barátok, vagy a cselédjei minduntalan uj hí­
reket hoztak neki és ő őrömmel hallgatta a nép 
egynémely túlkapásainak elbeszélését. — Miért 
szomorkodott volna miattuk, a mikor azok nem

irányultak csak hazája ellenségei ellen, a kik az ő 
ellenségei is voltak ?

A nappal felindulások között, a láz egy nemé­
ben telt el számára. Azután eljött az est, de a 
nélkül, hogy meghozta volna a lecsillapodást szi­
vének. . . .

Szereteti volna lemenni az utczára, a tömeg 
közzé vegyülni, megtudni, hogy ez izgalmak kö­
zött, mi történt Moréra Jüannal. Nem feküdt le, 
várta, hogy atyja hazaiéljen. Tőle talán értesül 
arról, a mit olyan nagyon vágyott megtudni. De 
atyja nem érkezett meg. Az óra már tizenegyet 
ütött és Margarita még mindig várta.

A palota kapuján fölhangzó zörgetés fölrázta a 
tárgytalan merengésből, melybe elmélyedt. Azt 
hitte, hogy Castrogeriz gróf jött meg. De nem ő 
volt, hanem Defodon Stefánia jelentkezett látoga­
tásra nála — a ki ez ideig — Osorio grófnénál 
késett.

Margarita szeretettel fogadta és kérdezősködött 
tőle. — Minthogy Stefánia bejárta a várost, sokat 
kellett tudnia a nap eseményeiről.

Elbeszélései azonban semmi újat nem tettek 
Castrogeriz kisasszonynak eddig nyert értesülései­
hez. — A hírek, melyeket hozott, csak a Buen- 
Retiróba való betörésre és az Alcudia palota 
kifosztására vonatkoztak.

— Szerencsére De la Paix herczegnek, — ő 
már elmenekült, — mikor a tömeg ellepte laká­
sát, — tette szavaihoz Stefánia. — Ha ott találja, 
a herczeg halott.

— Hol van hát ? — tudakolta Margarita.
— ügy mondják, hogy Aranjuezben, a király 

mellett. Jól fogja tenni, ha ott marad.
— És Moréra Juan, róla nem beszélnek ?
— Nem hallottam kiejteni a nevét. Az imént 

jöttem el a háza mellett. Ott minden csendes. — 
Azt kell hinnünk, hogy a nép elfelejtette ezt az 
embert.

— Isten nem fogja elfelejteni, — felelte Mar­
garita. — Az igazságszolgáltatás napja az ő szá­
mára is el fog érkezni, mint a hogy Go dói Má- 
nuelnek elérkezett. Lakolni fog ő is.

Herman Ottó beszámolója*
Herman Ottó országgyűlési képviselő, mint már kö­

zöltük, tegnap tartotta Miskolczon beszámolóját. A nagy 
figyelemmel hallgatott s tetszéssel fogadott beszámoló be­
széd elején az ezredéves ünnepélyről emlékezett meg, a 
mely minden hazafi szivét meghatja. Lendülettel muta­
tott rá azokra a határkövekre, a melyek a nemzet ezred­
éves történetében nevezetes pontokat jelölnek meg és 
ezeknek jelentőségét röviden kifejtette. Jelezte ezután, 
hogy ahhoz a függetlenségi és 48-as párthoz csatlakozott, 
a mely teljes megoldást kívánt az egyházpolitikai kér­
désekben.

Én ezeken túl kívántam — úgy mond — a felekeze­
tek teljes egyenjogúságát az 1848-dik XX. törvényezikk 
s azon elveknek értelmében, melyeket egykoron dicső 
polgártársunk Palóczy László állított föl. Ennek mind­
ezekben annak világos tudata vezérelt, hogy ott, a hol 
a nemzet felekezet szerint több részre van osztva, csu­
pán és egyedül az egyenjogúság, karöltve egy oltár fel­
állításával, a mely előtt minden felekezet leborul, gya­
rapíthatja a szabadságot és ebben az álladalom erejét. 
Az az oltár pedig, a mely előtt minden felekezet lebo­
rul és le kell, hogy boruljon: Magyarország állami 
fenség énele oltára.

A felekezetek egyenjogúsága még ma sincsen elérve, 
noha világos törvény rendeli; de a polgári Házasság kö­
telező formája szentesítve van és életbe lépett, hivatása 
az, hogy egy sokféleképpen széttagolt társadalmat az 
emberi élet legfontosabb perezében egy és ugyanazon 
oltár elé vezesse.

Ismertetve a polgári házasság elleni izgatást, tagadja, 
hogy erre akár a múltban, akár pedig most a néppárt­
nak igazsága és jogosultsága volna.

De — folytatta — czélja van — az nagyon is van; 
nem is uj, hanem nagyon is régi ; ugyanaz, a mely az 
emberiség történetében mindig bontott, hogy uralkod­
hasson, jelszava lévén a divide et impera! A néppárt 
visszaél a jámborok tájékozatlanságával, érdekkörébe 
vonja a felekezeti gyűlölködést, a nemzetiségek fajharczát, 
denuncziálja a magyar államot a külföld előtt; magya­
rán mondva : kavarja a zavarost, hogy halászhasson. 
Régi, igen régi fortély ez ; ebből fakadt a római augu- 
rus egyetértő mosolygása; de a felekezeti háborúk min­
den nyomora is. Es kik hát ennek a kavarásnak a mes­
terei és lovagjai? Azok, akiket sohasem láttunk a nép­
jogért küzdők táborában; a kik nagy vagyon alapján 
állva, szegénységről beszélnek s akikre ezer és egy ok­
nál fogva tökéletesen illik az Írás szava, mely óva int 
azoktól, a kik báránybőrben közelednek, mert belülről 
ragadozó farkasok. Nekem a néppárt vállalkozására egy 
szavam van : a ki a még ma is tagolt társadalomba 
tudatosan beviszi a felekezeti harezot akkor, a mikor 
arra komoly alap nincsen: bűnt követ el a haza ellen. 
Föl is teszem a nemzet józanságától, hogy nem tánto- 
rodik meg.

Én tisztelt polgártársaim nyugodt lelkiismerettel állok 
az önök kegyes színe előtt. Egyesi tő és összeforrasztó 
hatalmat látok abban, hogy minden polgár rang-, nem­
zetiség és felekezetre való különbség nélkül a család­
alapítás magasztos pillanatában a magyar állam fensége 
elolt teszi le fogadalmát. És ha volt valaha állam, a 
mely az elemek összeforrasztására rászorult, a magyar 
állam bizonyára az, tudtommal ez volt mindenkoron a 
magyar politika.

Megindokolta azután azt az álláspontot, melyet a 
kúriai bíráskodásról szóló javaslattal szemben elfoglalt s 
a melyet cl nem fogadott. Feltárva azokat a bajokat, a 
mik a társadalmat feldúlják. i»v szól •

Egyenesen azt a szerencsótlen Közjogi viszonyt, a 
melyben az ország van, okolom, hogy a rendiség újból 
lüktetni kezd, mert az arisztokrataság bizonyos faja nem 
is magyar, hanem udvari termék. A polgári állásra való 
büszkeség helyébe tódul a predikátumok feltámasztása, a 
nemesség-hajhászat, bárói, grófi rangra való törekvés s a 
mi még ezeknél is gonoszabb: a földbirtokok megkö­
tése, a közbirtoknak nem haszonélvezet, hanem birtok­
arányban való felosztása, nehogy annak is jusson, a 
kinek nincsen : mindez egyfelől elkülönítő falat emel a 
társadalmi rétegek között, másfelől neveli a proletáriá- 
tusnak azt a faját, mely a nemzeti államban nem 
közös anyát, hanem ellenségét látja. Én nem ismerek 
nemzetem ezeréves múltjában végzetesebb mozzanatot, 
mint volt az, a midőn Hódmező-Vásárhely piaczán meg­
állóit az első jóvérű, kékbeli magyar ember s - azt hir­
dette nyíltan : nem vagyok magyar, hanem nemzetközi 
szoczialista. Pedig most már ezrével hirdetik ! Abban a 
perezben, a melyben a magyar köznépnek szívós ragasz­
kodása a földhöz és a magyarsághoz meggyengül, ez a 
nemzeti államra nézve veszedelmet jelent. És itt egysze­
rűen azt a kérdést állítom fel: miért lüktet a szoczia- 
lizmus Hódmezővásárhelyen és miért nem bir erőt venni 
a szomszéd Szegeden, daczára annak, hogy ez utóbbi 
várost a Tisza csak az imént lerombolta. Az erre tar­
tozó helyes feleletben meg van a baj oka és az irány 
is, a mely azt orvosolhatja.

Hód mező-Vásárhely óriási határa, eltekintve a nagy 
birtoktól, különben is aránylag kevés ember birtokában 
van. a roppantul felszaporodott nép nem bir földhöz 
jutni, a nagybirtokon divó gazdasági rendszer, eltekintve 
zsarolástól és robottól, nem nyújt a munkás népnek 
elegendő kenyeret, a nyomor pedig minden korban ter­
mőágya volt az erőszakos forradalomnak, az úgynevezett 
parasztszocziálizmusnak is.

És miért nincsen Szegeden szocziálizmus ? Azért, 
mert a város, melynek földbirtoka 40.000 holdat tesz 
ki. ragaszkodott ahhoz, hogy e birtokot két egész tiz 
holdnyi parczellákban saját polgárságának bérbe adja, 
követve az elvet: jusson mindenkinek. És a szegedi kis­
polgár azt a pár holdat kertészetileg mivel ve, tehát 
intenzive gazdálkodva, fentartja családját s megmarad 
hazafias érzületü magyar embernek. Ez a dolos 
arra int, hogy ne az erőszakos elfojtáson, ha­

nem a megoldáson fáradozzék kormány és társadalom. 
Itt nem a földoszlásnak azon neméről van szó, a me­
lyet vidéki kerületekben bizonyos bölcsek hirdetnek, hogy 
tudniillik vegye meg az állam a latifundiumot (talán 
kisajátítással?) és ossza el a szegény emberek között, 
mert ennek a vásárnak a szegény ember adója lesz a 
pénzforrása, a vasvilla pedig lesz a mérnök.

A megoldás egészen más, még pedig ez:
1. A hitbizományi jog — ha ugyan az — eltörlése, 

liozy az e nemű birtok szabaddá legyen ;
1. a nagy birtoktestek pnrczellázása és bérbeadása, 

hogy a gazdaság intenzívvé tétessék, mint ezt a Csákyuk 
Biharban már kezdeményezték ;

3. jól megfontolt, okos telepítés, mely az ország ter­
mészeti sajátságaihoz képest a népmozgalmat az állam 
javára szabályozza.

A harmadik ponthoz hozzáfűzöm
A modern állam mindenképen azon van, hogy népes­

ségét emelje, fokozza, — erre törekszik Magyarország is 
—° de ez az utóbbi nem törekszik arra, hogy a felsza­
porodás arányában nyissa meg a megélhetés forrásait 
is. Ipara, kereskedelme közös vámterületen fejletlen; 
mezőgazdasága még ma is extenziv; hitbizomány, lati­
fundium, lioltkéz ellene van annak a rendszernek, mely 
intenzív gazdálkodással egyazon területen több embert 
táplálhat; és ekkor szükségképen előáll a szocziálizmus 
és kivándorlás. Már pedig az önálló Magyarország mai 
népességének kétszeresét bőven táplálhatná!

Röviden érinti itt a csángótelepitést, majd igy foly­
tatta : Az alföldi szocziálizmus kérdésének megoldása 
szorosan összefügg a gazdasági és népmozgalmi rendszer 
átalakításával, és csupán ezzel oldható meg az állam és 
társadalom javára, — ezzel és az állam anyagi létének 
hármas oszlopának kiépítésével, melynek neve: földmive- 
lés, ipar és kereskedelem. Ezen alapul minden anyagi 
erő. A mi pedig e három oszlopot megkoronázza, az a 
ralódi nemzeti művelődés.

A földmivelés, ipar és kereskedelem hármas oszlopa 
egységet alkot, melyet megbontani nem szabad annak, 

ki hazánk jövőjét biztosítani akarja. Úgy tartoznak 
ezek együvé, mint a szív kettős dobbanása és a lélekzés: 
bármelyiknek megszűnése megöli a másik kettőt, bár­
melyiknek elhanyagolása, tespedésbe ejti a többit.

Ezt a hármas oszlopot pedig közösügyes alapon ki-

— Ön tehát nagyon gyűlöli őt, donna Mar­
garita ?

— Ő tette boldogtalanná életemet! — kiáltott 
föl a fiatal leány. — De minek beszéljünk ezekről 
a dolgokról.

A kíváncsiság lángja gyuladt föl Stefánia sze­
meiben. De bármilyen erős volt is benne a vágy, 
bogy megismerje a titok részleteit, nem mert kér­
dezősködni Margaritától. A társalgás pár pillanatra 
ellankadt közöttük.

A Defodon testvérek ezég beszédes beltagja, 
hasztalan igyekezett szórakoztatni Castrogeriz kis­
asszonyt ; — erőlködései megtörtek annak mély 
szomorúságán.

Már a távozásra gondolt, mikor a fiatal leány 
fölocsudni látszott a zsibbadásszerü állapotból, 
melybe egy kis ideig mély ed ve volt és határozott 
hangon fordult De Fontaine lovag hitveséhez :

— Ön már több Ízben szolgálta a jó ügyet, 
donna Stefánia..............Akaija még egyszer szol­
gálni ? . . .

— Ha akarom-e ! Kételkedhetik ebben, szen- 
norita ? Rendelkezzék velem.

— Hajlandó elkísérni oda, a hova menni szán­
dékozom és elég bátor asszony arra, hogy meg 
ne ijedjen a veszélytől ?

— Azt hiszem, már bebizonyítottam, hogy sem­
miféle veszély sem riaszt vissza. De szabad kér­
deznem, hogy hová vezet engem ?

— Morcra Jüanhoz.
— Magához az ördöghöz !
— Fél tőle ?
— Nem félek, csak az istentől. — De mit fog 

mondani Moréra Jüannak ?
— Föl fogom hívni annak bevallására, hogy 

hol rejtegeti Beatrixot. .... Kénytelen lesz vá­
laszolni.

— És ha mégis megtagadja azt, mit cselekszik 
akkor ?

— Az Mindenható majd tanácsot ad.... Jöjjön 
Stefánia.

Elindultak a palotából, hátuk megett egy inas­

sal, hogy legyen, a ki a kellemetlen találkozások­
tól megvédelmezze őket.

Stefániát meglepte az a biztonság és nyugalom, 
meiylyel Margarita a nép télén utczákon. 
haladt. Ki is fejezte csodálkozását e fölött.

— Nagyon sokszor megtettem már ezt az 
tat, — felelte Castrogeriz kisasszony.

Mikor az orvos házához megérkeztek, határo­
zott mozdulattal fölemelte a kapuhoz lánczolt 
kalapácsot és háromszor bezörgetett vele.

Csakhamar előjött Morcra Jüannak öreg gazd­
asszonya, a ki kinyitotta a kaput.

— Nem a doktor ur ! — kiáltott föl az öreg 
asszony ijedten.

— Hát nincs itthon ? — kérdezi Castrogeriz 
Margarita.

— Elutazott, szennorita, már két nappal ez­
előtt Aranjuezbe, a nélkül, hogy tudatta volna 
velem hazatérésének idejét. Minden perezben meg- 
érkezhetik. . . .

— Lépjünk be, szólt a fiatal leány Stefá­
niához. — Talán még jobb, hogy távol van. Te 
maradj itt, parancsolta az inasnak.

Elhaladt az elámult gazdasszony előtt és a hely 
ismeretére valló biztonsággal ment föl az első 
emeletre, az orvos dolgozó-szobájába, hol az 
égő lámpák bizonyították, hogy váiják haza­
jövetelét.

— Itt vagyunk a pokolban, — jegyezte meg 
Stefánia, a ki nem védekezhetett a fölindulás el­
len, melyet e dolgozó-szobában érzett. Mindenütt 
villamtelepeket, nagy in-íölió könyveket, sebészeti 
műszereket,» lombikokat, tégelyeket és kéziratokat 
látott. . . .

— De hát önök az orvos ur megérkezéséig itt 
szándékoznak maradni ? ! — kiáltott föl a gazd­
asszony.

— Csakis önnel akarok beszélni, donna Bar­
bara, — felelte Castrogeriz Margarita kisasszony. 
Pár nappal ezelőtt a doktor egy fiatal hölgyet 
hozott ide.

— Seyiraiisem tudok róla, — tiltakozott a

Pedic . ......
építeni nem lehet, ezt tisztán és világosan bizonyítja az

közel 30 éves viszony, mely 1867-ben keletkezett és 
ma komoly mezőgazdasági válsághoz vezetett.

A történet nem ismer és nem is ismerhet nemzetet, 
mely másként jutott volna virágzáshoz, mint a tiszta, 
föltétien önrendelkezés utján, tehát állami függetlenség 
alapján. Ezért ellenzem a kiegyezések minden formáját, 
mert ezek a fejletlenebb fél, tehát Magyarország rová­
sára történnek, megbénitólag hatnak a nemzet szivének 
kettős lüktetésére és lélekzetvételére — ezért természet- 
ellenesek. Én nem fogadom el azt az érvelést, mely 
már a közjogi ellenzék táborából is ki-kihangzik, hogy 
«kisebb kvótára, jobb kiegyezésre kell törekedni azért, 
mert a közjogi viszony Ausztriával egyhamar meg 
nem változtatható.» Ez nem függetlenségi felfogás. 
A jobb kiegyezésre való törekvést valló elvet hir­
dette Deák Ferencz, Tisza Kálmán és hirdeti BánfTy 
Dezső is, felhozogatva a «lehetőséget» és a «lehetetlen­
séget.» A függetlenségi felfogás az volt, hogy sem javí­
tott, sem semmiféle kiegyezés nem kell, elvből nem kell, 
mert a mig annak bárminemű formája fennáll, addig 
Magyarország igazi önrendelkezése fikezió és semmi más!

Nem igaz, hogy Magyarország óriásit fejlődött, mint 
azt a kvóta osztrák lovagjai állítják. És én ezentúl is 
megállók hazám teljes állami függetlensége mellett, mert 
csak az vezethez erőhöz, a közerkölcs győzedelméhez, az 
alkotó minden áldásához.

Ezek után áttért az országgyűlési pártok helyzetére. 
Rosszalja a szabadelvű pártot, a mely az igazi közjó és 
a politikai erkölcs rovására van, mióta a képtelen köz­
jogi viszony lejáratta, a mióta hatalmi párttá vált. Jöj­
jön bár a szabadelvű párt helyére a nemzeti párt, a 
kilépettek pártja, vagy bármelyik, a mely az 1807-iki 
alapon áll, csak idő kérdése, hogy pusztán hatalmi párttá 
alakuljon.

Majd igy folytatta: Nem azért jöttem ide, hogy az 
országgyűlési függetlenségi párt kebelében keletkezett 
szakadást tágítsam, hanem azért, hogy kijelentsem a kö­
vetkezőket: engem a politikai élet, melyben élénk részt 
vettem, arra tanított meg, hogy a magyar nép zöme a 
függetlenség mellett van, kívánja hazánk függetlenségét 
minden magyarázgatás és minden körülírás nélkül, szó­
val, hogy csak egyféle függetlenségi magyar ember van 
és ennek agy is kell lennie, mert természetes. Mert a 
körülírás, a mérték és tartalom meghatározása akkor 
következik, a mikor a függetlenség már megvan. A 
mérték és tartalom meghatározásának alapföltétele az, 
hogy a függetlenségi párt elnyerje a hatalmat. Es én 
tiszta öntudattal azért állottam máig és állani fogok 
ezentúl is annak a tiszta programinnak az alapján, a 
melyet az 1874. és 1881-iki országos pártgyülés elfoga­
dott, a melynek alapján a párt folyton erősbödött, mert 
ez a programra kizárta a félreértést. Azért rosszaltam 
azokat a körülírásokat és magyarázatokat, a melyekbe 
1884-ben bocsátkozolt az országgyűlési pártkor, a nélkül, 
hogy a végrehajtáshoz szükséges hatalommal birt volna

a mely kutforrásává váltak a magyarázgatásnak, előbb 
a félreértésnek, majd a szakadásnak, a visszavonásnak s 
ma már a gyűlölködésnek a hatalmon levő párt nagy 
hasznára és gyönyörűségére, a függetlenségi eszme nagy 
kárára.

Három tétel az, a melyeket a függetlenségi és 48-as 
párt egyik árnyalata a most folyó választási mozgalomba 
bevett. Az egyik az általános szavazati jog; a másik a 
szoczialdemokráczia és a nemzetiségek bele vonása; a 
harmadik a választási törvény. Ha itt Árpád földjén 20 
millió tiszta magyar laknék, magam is általános szava­
zati jogot követelném. De most, a nemzetközi szoczializ- 
mus, a nemzetiségek szétbontó törekvése láttára engem 
a legtisztább magyar hazafiság indít arra, hogy e jelszó 
ellen forduljak.

gazdasszony. — Fogalmam 
gondolni.

— Én most rögtön 
hölgygyei.

— Xz örök kárhozat 
igazat mondok, donna 
senki sincs ; senki, az

sincs, hogy kit tetszik 

szólam akarok azzal a

égesse lelkemet, ha nem 
Margarita, ön téved. Itt 
őrökön kívül, a kiknek a 

házra kell felügyelni. Ne kényszeritsen azok elő- 
szólitására.

— Ne fenyegetődzék, donna Barbara, meg­
bánhatná.

— Úgy van, megbánhatná, — erősítette Ste­
fánia, a ki alkalmasnak találta a pillanatot, hogy 
közbeszóljon. — Fülememelte a hangját, kihívó 
állásba helyezkedett és úgy folytatta: „A nép 
föllázadt zsarnokai ellen. Csak egy szót kellene 
ejtenünk, egy jelt kellene adnunk, hogy itt is épp 
úgy pusztítson haragja, mint a hogy máshol pusz­
tított.“

Az öreg cseléd most minden tagjában reszke­
tett. Castrogeriz kisasszonyhoz fordult :

— Ha engedelmeskedem önnek szennorita, uram 
menten megöl, — dadogta.

— Ha csak őt magát is meg nem ölik, vagy 
börtönbe nem vetik.

— Megölik őt! Börtönbe vetik ! A király tehát 
nem pártfogolja többé ?

— Mert a király elfáradt kegyelmével oltal­
mazni őt.

És mert a halálra ijedt öreg gazdasszony ré­
mült tekintetet jartalott maga körül, Stefánia reá 
mérte az utolsó csapjst.

— Moréra Juan el van ítélve, — állította ha­
tározottan. — A bakónak van odaígérve és vele 
együtt mindazok, a kik segítették gonosztette el­
követése közben. Érlse meg, jó asszony, mind; ön 
csak úgy, mint a többi, ha nem siet visszaadni 
nekünk donna Beatrixot.

— Ez elóg volt. Barbara lehorgasztotta a fejét, 
ellentállása megtört.

(Folytatása következik.)
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Az bizonyos, 
rossz, hogy az 
hatalmi érdek» 
százalékát, Írtad 
leghazafiasabb I 

Ezeket vissza| 
munka alkotó 
hogy a törvény 
ség van. De én 
vei vegyem be I 
kik a nemzet 9 
A nemzet csakj 
got, a ki e jog 
viszonozza.

Hitem, hogy! 
saját maga és 1 
gyanúsításról 5 
terén elcsönde: 
teszi, hogy sz| 
elvi alapja má 
van állítva, a 
kozók csoportja 

Úgy fogta fej 
kötelességét, hq 
terén mentse 
Hatvanéves ko| 
mond — hogy 
papidijért, sen 
mely a nemzel 
barátom kísérti 
árult el s a kJ 
génység. És ed 
melyet munkái 
dalom érdeklői 
ismeretem nyúl 
lelem mindarra 
velem szembeif 
véleményem s I 
végeztem.

Mültj
Müleh Lajl 

szintén vasánf 
beszédét a válj 

Elsőbb is 
szenvét, a me| 
éves ünnepség 
idején ne kérd 
elválaszthat, 
Részesítsük i 
tot egymással.! 
Nyelve, valkif 
legyen kinek-1 
nyúlni nem jd 
sen az állam 1 
bajokat, nem I 
áldásthozóan :| 
igazságosan, 
ezredév csillag 
évben előre, 
hozó legyen,

A függetlenl 
mint kezdettől 
hogy a félre 
úgy jövőben 
jünk hazánk I 
(Éljen.) Remél 
ség, egy táboif 
jövőben, főleg I 
kerülnek szőni 
nemzet léteiét I 
alkuvó gyengef 
második szórni 
közönyösségét.! 
helyzeten. Váll 
gyetlenül azokf 
mot saját érdj 
dolgoznak s 
választók és 
munkásokat, 
kerületeiket 
igyekeztem kd 

A műit óra 
óriási kiadásol 
az ország. Rq 
szólott:

Az egyhád 
most revízióra 
s álnevet vévl 
fennálló törvq 
jogosultságát. I 
politikai mega 
álláspontot fof 
azon párt, ml 
madja egyik 
párt a 67-es 1 
elsősorban szí 
kiegyezés mel 
matává benn! 
anyagi erősbí 
a népnek pa 
éljenzés..! An 
szén mindenl 
haza nagysaj 
zel szemben 1 
szítanak és 
az eddig egvl 

A vallást 
Vallas nélkül 
nem szabad f 
madja meg, 
a szív világá] 
meggyőződé 
désére fogna 
nem rontói, I 
azért nyűgöd 
nek meggyőj 
nak látom, 
pártom azoj 
rossz javitásj 
külön párt; 
polgára, aval 
tálán az egét 
lését mozditjl 
poritja. Tisza 
meggyőződés 
társadalmi 
dani szükséd 
egyrészt bad 
másrészt le} 
hosszan tarti

Szólott ezd 
javaslatokról 
zésről és a 
ezekben kuli

A függetlj 
A politikai 
függetlenségi 
(Úgy van 1 
a jogot kő! 
A tiz évi czT 
visszatérő jd 
saját javára!

Borvtassf 
des Ausz 
terület és I 
egyedüli hej 
övé; viszon 
miénk, a 
szerezni fog| 
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Ax bizonyos, hogy az 1874-dik évi választási törvény 

rossz, hogy az gyökeres reformra szorul. Ez a törvény, 
hatalmi érdekből kitagadta az ország választóinak 35 
százalékát, irtást vitt végbe a kisiparosok és kisgazdák 
leghazafiasabb elemeiben.

Ezeket vissza kell hozni és be kell hozni a polgári 
munka alkotó elemeinek újabb rétegeit is. oly arányban, 
hogy a törvényhozásba bejussanak, a mire égető szük­
ség van. De én nem megyek odáig, hogy törvény erejé­
vel vegyem be a magyar alkotmány sáqczaiba azokat, a 
kik a nemzet és alkotmány fogalmának elvből ellenségei.
A nemzet csak annak adhatja meg a legbecsesebb jo­
got. a ki e jogot, a legfőbb kötelességgel, a hazafisággal 
viszonozza.

Hitem, hogy a független Magyarországnak élnie kell 
saját maga és az emberiség érdekében. Végül arról a 
gyanúsításról szólott, a mivel őt illették. Mert a politika 
terén elcsöndesedett, azt mondták,* hogy anyagi érdekből 
teszi, hogy szövetségese annak a kormánynak, melynek 
elvi alapja más. Igaz, hogy elcsendesedett, de az ok ki 
van állítva, a nemzet ezredéves kiállításán, az ősfoglal­
kozók csoportjában.

Úgy fogta fel e nagy alkalommal szemben hazafias 
kötelességét, hogy éppen a nemzet ős foglalkozásainak 
terén mentse meg azt, a mit egyes ember megmenthet. 
Hatvanéves korom nem volt ream nézve ok, — úgy­
mond — hogy újból be ne járjam az országot; nem 
napidijért, sem anyagi jutalomért, hanem az ügyért, 
mely a nemzet közművelődésének az ügye. Egyetlenegy 
barátom kisért ezen az utón, az, a ki engem sohasem 
árult el s a kit én sem csaltam meg soha. kisért a sze­
génység. És egyetlen pátfogóm volt és támogatott, a 
melyet munkásságommal szereztem: a magyar társa­
dalom érdeklődése és méltatása. Erre van alapítva lelki­
ismeretem nyugalma s ebben be van foglalva végső fele­
letem mindarra, a mit a féktelen indulat, a gyűlölet 
velem szemben felhozott; csupán azért, mert más a 
véleményem s mert ezt nyíltan kimondottam. Ezzel 
végeztem.

Mülek Lajos beszámolója.
Mülek Lajos, a nagylaki kerület orsz. képviselője 

szintén vasárnap tartotta meg Nagylakon beszámoló 
beszédét a választó polgárok nagy érdeklődése mellett.

Elsőbb is megköszönte a választók bizalmát és rokon- 
szenvét. a melyet iránta tanúsítottak és ezután az ezred­
éves ünnepségről emlékezett meg. E magasztos ünnepség 
idején ne keressük azt — úgymond — a mi egymástól 
elválaszthat, de találjuk meg, a mi egyesit. (Éljenzés). 
Részesítsük egymást minden jóban, oszszuk meg a bána­
tot egymással. így a jó sokszoros lesz, a bánat leapad. 
Nyelve, vallása, kulturális intézményei, családi élete 
legyen kinek-kinek sajátos joga, a mihez a hatalom 
cvulni nem jogosult; de jogot és kötelességet egyen 1 ősit- 
sen az állam minden polgárra nézve; orvosolja a létező 
bajokat, nem hatalmi szempontból, hanem a hazára 
áldásthozóan : nemzetre, nemzetiségekre megnyugtatóig, 
igazságosan, méltányosan. (Éljenzés). E czél legyen az 
ezredév csillaga, mely vezérel bennünket az uj ezred­
évben előre, mely hogy e hazára üdvöt és felvirágzást 
hozó legyen, adja az isten!

A függetlenségi párt elválásáról azt mondja; Vala­
mint kezdettől azon munkálkodtam csekély erőmmel, 
hogy a félreértés szülte egyenetlenség eloszlattassék : 
úgy jövőben is az a czélom, hogy egyesült erővel küzd- 
jünk hazánk önállósága és függetlensége érdekében. 
(Eijen.) Remélem és bízom benne, hogy a közös ellen­
ség. egy táborban fog találni bennünket s a közel 
jövőben, főleg akkor, mikor a közgazdasági kérdések 
kerülnek szőnyegre «viribus unitis» szádunk síkra a 
nemzet léteiét fenyegető kapzsiság, önző érdek és meg­
alkuvó gyengeség ellen. (Ügy legyen! Éljen!) A mi a 
második szomorú jelenséget illeti: a parlament tagjainak 
közönyösségét. — e részben a választók segíthetnek a 
helyzeten. Válogassák meg képviselőiket Dobják ki ke­
gyetlenül azokat pártkülönbség nélkül, kik a mandátu­
mot saját érdekükben vadászszák csupán, kik nógatásra 
dolgoznak s parancsszóra szavaznak. Dobják ki ezeket a 
választók és válaszszanak becsületes, elvhü, szorgalmas 
munkásokat, kik elvállalt tisztüket valóban betöltik s 
kerületeiket híven képviselik. Isten látja leltemet, én 
igyekeztem kötelmemet betartani.

A múlt országgyűlés működéséről szólva, kikel amaz 
óriási kiadások ellen, a melyeket katonai czélokra áldoz 
az ország. Rátért ezután az egyházpolitikára s itt igy 
szólott :

Az egyházpolitikai törvényekkel szemben beszélnek 
most revízióról. Van egy párt, mely ezt tűzte zászlójára, 
s álnevet véve lel, agitál a most életbe lépett és alig 
fennálló ‘.örvény ellen. Nem vonom kétségbe e párt 
jogosultságát. E hazában mindenik polgárnak van joga 
politikai meggyőződéssel birni ; mindenik kérdésben elvi 
álláspontot foglalni el. Ha valamely párt. úgy különösen 
azon párt, melyhez tartozni szerencsém van, nem tá­
madja egyik párt létjogát sem. De akkor, midőn a nép­
párt a 67-es kiegyezést vette védelme alá, elvesztette az 
elsősorban szükséges bizalmat a népnél. Hiszen a 67-es 
kiegyezés megölóje fejlődésünknek, ez tesz Ausztria gyar­
matává bennünket, hiszen a kiegyezés megrontója a nép 
anyagi erósbödésének; a párt tehát, mely ezt támogatja, 
a népnek pártja nem lehet soha. (Általános helyeslés, 
é; enzés.) Am a néppárt kitűzött czélját is eltéveszti. Hi­
szen mindenik vadas a szeretetet vadja alapjául. A 
haza nagysága, ereje a polgárok szeretetében rejlik. Ez­
zel szemben a néppárt gyűlései vallási egyenetlenséget 
szítanak és felidézve a rajongást, egymás ellen biztatják 
az eddig egymás mellett békén megélő polgárokat.

A vallást es tiszta erkölcsöket ápolni, nevelni kell. 
Valias nélkül társadalom nem állhat fenn. Nem lehet, 
nem szabad alkotni törvényt, mely az erkölcsi életet tá­
madja meg, de viszont titkos czélokra, a vallást, a lélek, 
a szív világát, az istent felhasználni, oktalan dolog. Erős 
meggyőződésem, hegy az uj törvények az állam erösbö- 
désere fognak vezetni, s rendezve a családi viszonyokat, 
nem rontói, de serkentői lesznek a vallásosságnak. Épen 
azért nyugodt lélekkel szavaztam meg azokat. De legye­
nek meggyőződve, ha a törvények irányát, hatását rossz­
nak látom, nem fogok visszariadni, nem fog habozni 
pártom azon czél támogatásától sem, mely az észlelt 
rossz javítását tűzi ki feladatául. Erre nem szükséges 
k'j.ön párt; ettől nem riadna vissza e haza egyetlen 
polgára, avagy pártja sem. De ma idd előtti sőt indok- 
talan az egész agitálás, mely nem a létező bajok enyhí­
tését mozdítja elő, de a meglévő bajokat lényegessel sza­
porítja. Tisztelem mindenkinek meggyőződését, de ezt 
meggyőződésem szerint önök előtt, kik épen politikai és 
társadalmi magamtartásáért támogattak folyton, elmon­
dani szükségesnek tartottam annál is inkább, mert míg 
egyrészt hazám iránt lángoló szeretettel viseltetem, addig 
másrészt lelkem mélyéből vallásos vagyok. (Viharos 
hosszantartó éljenzés.)

Szólott ezután a közigazgatási és kúriai bíráskodásról szóló 
javaslatokról és röviden kifejtve itt álláspontját, a kiegye­
zésről és a kvótáról mondotta el véleményét, a mely 
ezekben kulminál:

A függetlenségi párt czélja hazánk állami önállósága. 
A politikai önállóság elengedhetlen feltétele: a gazdasági 
függetlenség.. Erre törekedni mindenik párt feladata, 
(ügy van! Éljen!) Az 1867-es törvények sem adták fel 
a jogot közgazdasági viszonyaink rendezése érdekében. 
A tiz évi cziklusok igazolják, hogy a nemzetnek vissza­
visszatérő joga van e kérdést illetőleg. Am éljen ezzel 
saját javára az adófizető polgárok érdekében.

Bontassék fel a vám- es kereskedelmi szerző­
dés Ausztriával, állíttassák fel az önálló vám­
terület és a nemzeti bank. Ez a most vitás kérdések 
egyedüli helyes megoldása. Legyen Ausztriáé, a mi az 
övé; viszont ne szedje ki zsebünkből Ausztria a mi a 
miénk, a mit véres verejtékkel szereztünk vagy jövőben 
szerezni fogunk. Egészséges kereskedelmi szerződésekkel 
mozdítsuk elő mezőgazdaságunkat, igazságos vámmal 
lendítsünk iparunkon és hatalmi erőnkkel támogassuk 
kereskedelmünket E hármas tényező együttműködése 
meghozza az ország erejét, haladását, fejlődései.

Anyagilag függetlenné, jómódúvá kell tenni a népet, 
hogy aztán szellemileg erős, felvilágosult legyen. (Viha­
ros éljenzés.)

Bármennyire veszekedjenek is a kormányok a kvóta 
nagysága felett: én reám ez közönyös. Pártomnak és 
igy nékem a kvóta egyáltalán nem kell, annál kevésbé, 
mert az oly közjogi axióma, hogy végső esetben a ko­
rona döntsön, ellenkezik a király iránt érzett alattvalói 
tiszteletemmel. Én ő felségét dilemmába állítani nem 
akarom, nem kívánom atyai szivét kitenni annak, hogy 
veszekedjék benne a magyar király az osztrák császár­

ral, nem kívánom Európa szerte esetleg konstatálni, hogy 
kedvesebb az osztrák jogar, mint Szent István 900 éves 
koronája. Már pedig meg nem egyezésnél ezen eset áll­
hat elő. (ügy van!)

Nem egyezem bele, hogy a magyar gabona, az ország 
nyersterményei, az osztrák előnyéreelpocsékoltathassanak 
s a bécsi bank akkor huzza meg a hitel kötelét körü­
löttünk, midőn e hitelre legnagyobb szükség van. Nem 
járulok hozzá, hogy a magyar ipartermékek javára fenn­
álló szállítási kedvezmények megvonassanak, vagy azok 
az ausztriaiakra is kiterjesztessenek.

Nem fogadom el kereskedelmünk oly rendezését, mely­
nél az egész csomó szálait a bécsi urak tartják kezeik 
között.

Tartalmas és érdekes beszédét ezzel fejezte be: Keze­
met szivemre téve annyit mondok: Az Isten éltesse, 
Isten tartsa kerületem összes választóit! Éljen a haza! 
Éljen a király! (Éljen Mülek Lajos! Szűnni nem akaró 
éljenzés.)

VIDÉK.
* Szeged ezredév! ünnepe. Szeged város közön­

sége is méltón ünnepli meg a magyar állam ezeréves 
fennállásának ünnepét. A nagyszabású ünnepély szep­
tember C-án lesz s programmja az ünnepségek egész 
sorozatát foglalja magában. A kormány képviselője a 
budapesti vendégekkel délelőtt fél 10 órakor érkezik meg 
s a pályaudvaron Kállai/ Albert főispán üdvözli. Egy 
órával később már megkezdődnek a különböző fel a vá­
lási, tisztelgő, megnyitási s alapkőletéti ünnepélyek a kö­
vetkező sorrendben: A Szentháromság-szobor felszente­
lése, a hatóságok tisztelgése, a közművelődési palota in­
stallálása, a m. á. v. nevelő-tápintézete rendeltetésének 
átadása, az állami fém- és faipari szakiskola épületének 
felavatása, a gőzfürdő felavatása, a kereskedelmi és ipar­
kamara alapkövének letétele, az ügyvédi kamara épüle­
tének felavatása. Ezek után a társaság délután 3 órakor 
diszebédre gyűl össze a Tisza-szálló nagytermében. Délután 
séta Újszegeden, este tűzijáték, majd sétahangverseny.

“ujdonságŐk.
— aug. 31.

— Személyi hírek. Ottó főlierczeg tegnap 
este Becsből Stockerauba, felesége Mária Jozefa 
főherczcgné Persenbeugba utazott. — Frigyes fő- 
herczeg ma éjjel Pozsonyba érkezett. — József 
Ferdinand főlierczeg tegnap este Becsből Salz­
burgba utazott.

— A király a hadgyakorlatokon. Akirály, 
mint már jeleztük, tegnap este 9 órakor az osz­
trák főváros északi pályaudvarából Grodekbe uta­
zott, hogy a hadgyakorlatokon részt vegyen. Út­
jában gróf Paar és Bolfras főhadsegédek. Somogyi 
szárnysegéd, Clattdy udvari tanácsos és több ka­
tonai méltóság kisérte. Az udvari különvonat ma 
délelőtt 10 óra 45 perczkor érkezett meg Gro­
dekbe, a hol a -király a hadgyakorlatok befejezé­
séig marad. Bécsbe csak szeptember 17-én megy 
vissza s már 20-án a csakathurni hadgyakorlatok 
megszemlélésére utazik. Ott három napig időzik 
s azután ismét visszatér az osztrák fővárosba. Gr. 
Hülsen-Harst-ler német és Pollio olasz katonai 
attasék szintén tegnap este. a rendes gyorsvonat­
tal utaztak a grodeki hadgyakorlatokra.

Grodckben a király ő felsége fogadására meg­
jelentek a pályaudvaron Sanguszko herczeg hely­
tartó, gróf Baden! Szaniszló tartományi marsall. 
Calgóczy táborszernagy, a 10. hadtest parancs­
noka. a polgári hatóságok, minden felekezetű pap­
ság, a nemesség és a városi képviselet. A pálya­
udvar előtt a grodeki kerületnek mind a 70 elöl­
járója foglalt állást, továbbá a községi ezéhek, szö­
vetkezetek, az iskolák tanulói és az egyházi egye­
sületek. A grodeki tavon számos gazdagon dí­
szített csónakon, valamint tribünökön óriási 
közönség várta ő felsége megérkezését. Pol­
gári diszörség tartotta fenn a rendet. Az 
ünnepélyesen feldíszített Grodektől Komornoba 
vezető utón a községi lakosság állott sorfalat. Az 
udvari vonat megérkezésénél a jelenlevők fedetlen 
fővel viharos üdvkiáltásokba törtek ki. 0 fel­
sége kegyteljesen köszönt és szívélyesen üd­
vözölte Sanguszko herczeg helytartót, kinek 
kezet nyújtott. Ó felsége azután megszólí­
totta Galgóczy táborszernagyot és gróf Ba­
den! tartományi marsait, kik kifejezték az ország 
őrömét ő felsége látogatása felett. Ő felsége azt 
válaszolta, hogy mint mindig, most is örvend, 
hogy Galicziában időzhet, hol mindig boldognak 
érzi magát. Ismer minden községet, még a legki­
sebbeket is épugy, mintha maga is ott laknék. Az 
óvácziók az egész utón, melyen több diadalkapu 
volt felállítva, ismétlődtek. Chlopyban ő felségét 
gróf Lanckoronski üdvözölte. A gyorsvonattal 
megérkeztek az idegen katonai attachék. A hely­
tartó és a tartományi marsall különvonaton 
visszatért Lembergbe.

— József föherczeg köszöneté. Mária Dorottya 
főherczegnő eljegyzése alkalmából a magyarországi Kár­
pát-egyesület is üdvözölte a fenséges szülőket József 
föherczeg a napokban levelet intézett Fischer Miklós 
főgimnáziumi igazgatóhoz, az egyesület ügyvivő alelnöké- 
hez, melyben megköszte a jókívánságokat. A népszerű 
föherczeg levele igy hangzik :

A «Magyarországi kárpát-egyesület» tisztelt közön­
ségének. Elénk örömmel és hálával vettem üdvözlő ira­
tukat, melylvel engemet, szeretett leányom, Mária 
Dorottyának eljegyzése alkalmából megtisztelni szí­
veskedtek, mert ebben egy újabb megható tanujelét 
becsülöm azon állandó örömet fokozó, bubánatot 
enyhítő jóakaratnak, mely mindig velem és családom­
mal érez, velünk bánkódik és most velünk ürül is.

Midőn kérném az egek Urát, hogy valósítsa meg 
áldásával azon hő kivánatokat, melyek a leányom 
boldogságáért oly meleg, ékes szózatokban találtak 
megnyilatkozást, engedjék meg, hogy nagyrabecsült 
figyelmükért legbensőbb őszinte hála érzetemet kife­
jezzem.

Kelt Alcsuthon, 1896. aug. hó 25-én.
József föherczeg.

— Szerb-magyar barátkozás. Novakovics 
szerb miniszterelnök utasította Szimics György 
Becsben székelő szerb követet, hogy a budapesti 
kiállítást hivatalosan látogassa meg és erről a 
látogatásról a magyar királyi kormányt annak 
rendje szerint értesítse. Szimics György látogatá­
sáról értesítette a kormányt és a kiállítás igazga­
tóságát is és szerdán délelőtt a kiállítási területen 
Dániel Ernő kereskedelmi miniszter és Vörös László 
a magyar kormány nevében fogadják Szimics 
szerb követet, a kit hivatalos tanulmányúján 
követni fognak: Barlovácz György budapesti fő­
konzul, Ullmann Pál tiszteletbeli főkonzul és dr. 
Badulovics Milorád a szerb főkonzulátus titkára. 
A nevezett urakat Schmiedt igazgató és Gelléri 
titkár fogják kalauzolni és a miniszter a szerb 
vendégek tiszteletére fényes ebédet ad a restaurant 
francaisbap. Novakovics miniszterelnök, mint ér­
tesülünk, Szimicset Sándor király egyenes óhaj­
tására bízta meg a budapesti kiállítás tanulmá- 
nyozásásával, ez által bizonyságát akarta adni irán­
tunk való érdeklődésének.

— Az ezredév! közegészség! és orvosttgyi 
kongresszus, mely szeptember 14—16-án lesz, igen né­
pesnek Ígérkezik. A kongresszus rendezőbizottsága gon­
doskodott arról, hogy a kongresszus tagjai s ezek nejei 
is sokféle kedvezményben részesüljenek. A kongresszust 
megelőzőleg, vasárnap, szeptember 13-án 8 órakor a 
kiállítás ünnepségcsarnokában ismerkedési estély lesz. 
A tárgyalásokat is itt tartják meg.

— Összedőlt ezredévi torony. A pannon­
halmi várfal délnyugati szeglettornya, melyet a 
napokban megtartott ezredévi ünnepség alkalmá­
ból megtoldottak egy darabbal és magas sisakkal 
láttak el — mint nekünk táviratozzák — augusztus 
29-től 30-ikára virradó reggel két órakor nagy 
robajjal S összedőlt. Emberéletben szerencsére nem 
esett kár. Hogy mi okozta a torony ledőltél, azt 
az elrendelt vizsgálat lesz hivatva kideríteni.

— Az lnzultált Lueger. Az a bot, a melyet 
Lueger Ilivel annyiszor használtak a zsidók ellen, tegnap 
egy kis osztrák városban, Budwelsban az antiszemita 
pártvezér ellen fordult. A budweisi polgárok Lueger 
megérkezésének hívére tömegesen gyűltek össze a pálya­
udvarban s mikor a kilépő pártvezért hívei lelkesen 
hocholták, az ellentábor pereat kiáltásokkal fogadta. A 
kiáltozok egyikét Lueger meg akarta ütni, mire egy 
Krausz nevű odavaló lakos botjával Luegert arczul 
ütötte, majd arczul köpte. Az egész egy pillanat alatt 
játszódott le, de óriási zavar keletkezett s Lueger hirte­
len kocsiba szállt s a kocsit azután öt zsandár kisérte 
el szállóbeli lakására. Ez alatt a feldühödt ember bot­
jával a Lueger kíséretében voltakat is megtámadta, de 
csakhamar letartóztatták s a rendőrségre vitték. A vá­
rosban az eset miatt érthető izgatottság uralkodott s 
Lucger még az nap visszatért Bécsbe.

— Csempészet Fiúméban. Azzal a hírrel szemben, 
hogy Fiúméban a magyar leszámítoló és péuzváltóbank ■ 
raktárvállalatánál állítólag nagyobb csempészet történt, 
illetékes helyről arról értesülünk, hogy az egész dolog­
ból csupán annyi igaz, hogy raktárvállalati alkalmazot­
tak az elvámolás! czélokra felvett pénzeket, körülbelül 
tízezer forintot, saját czéljaikra fordították. A raktárvál­
lalat a sikkasztás fölfedezése után azonnal jelentést tett 
az illető pénzügyi hatóságnál és a vámhatóság által 
megejtett vizsgálat már be is van fejezve. Az augusztus 
7-ére a kereskedelmi minisztériumba összehívott ankét 
ezzel az ügygyei semminemű összefüggésben nincs és 
csak folytatása a régebbi ankéteknek.

— Uj posta- és távirdahivatal. A budapesti m 
kir. posta- és távirda-igazgatóságtól kapott értesítés sze­
rint a székesfőváros IX. kerületében, a vámház-körut 7. 
szám alatt ez évi szeptember 1-én «Budapest—Vámház- 
körut» elnevezéssel kincstári posta- és távirdahivatal lép 
életbe, a mely közönséges és ajánlott levelek, csomagok, 
pénzeslevelek, 500 forint értékig terjedő postautalványok, 
utánvételek és postai megbízások, továbbá táviratok fel­
vételével és postatakarékpénztár! teendők ellátásával van 
megbízva. A postaigazgatóság ez intézkédése máris bizo­
nyltja ama nagy lendületet, a melyet a főváros e részé­
nek forgalmában az uj hid fölépülése okoz.

— A Pasteur-intézetböl. A Pasteur-intézetben e hó 
15-től 31-ig 80 uj beteget vettek fül s ez idő alatt 70-et 
bocsátottak el. Most 75-en vannak oltás alatt ; a napi 
oltások száma pedig 80—85 között váltakozik. Az inté­
zet megnyitása óta a mai napig 6045 embert oltottak be 
veszettség ellen.

— Bányaszerencsétlenség. Máramaros-Szigetről 
Írja levelezőnk : Augusztus 28-án délelőtt fél tizenegy 
órakor és délután fél egy órakor Akna-Szlatinán a hires 
Kunigunda sóbányával határos József légaknai vágatban 
hirtelen és váratlanul a talp alá mosott részben, nagyobb 
mennyiségű szénéleggázok jelentkeztek, a melyek a mun­
kások mécseitől meggyuladva, felrobbantak és szeren­
csétlenséget okoztak. Kandray Sándor gépésznek a 
holttestét máig sem fedezték fel, Melega Vilmos szállító 
szintén meghalt. Kívülük még három bányász sebesült 
meg súlyosan. A vágótér s üzemi berendezések is kárt 
szenvedtek a robbanás által. A szerencsétlenség pusztán 
a véletlen müve, mert az üzemvezetőség mindennemű 
óvintézkedést megtett az ilynemű netalán előforduló 
gázok ártalmatlanná tételére. A baj oka az volt, hogy 
az első robbanásra Kandray és Melega, kik a bányabeli 
víznyomó gépnél voltak elfoglalva, gondtalanul, mécscsel 
a kezükben, mentek a gyászos eset színhelyére s ott a 
mérges gázok meggyulván, a szerencsétleneknek vesztü­
ket okozták. Melegának két gyermeke maradt, Kandray 
gépész fiatal ember volt. Kutka Kálmán alispán a járási 
főszolgabíróval s a járási orvossal azonnal kisietett a 
szerencsétlenség színhelyére; a fő sóbánya hivatal pedig 
megtett minden intézkedést a súlyosan sérültek ápolására.

— Iskolai beiratások. Az ezredévi kiállításra való 
tekintettel a székesfőváros összes iskoláiban, a községi 
reál. kereskedelmi, polgári és elemi iskolákban a beha­
tások szeptember végén kezdődnek és október 3-ig tar­
tanak. Az iskolák nagy része még olcsó szállásul van 
berendezve, de az ágyakat és egyéb fölszereléseket szep­
tember 15-én elborítják s hozzá fognak a tantermek 
kitakarításához s egynémely iskola újjáalakításához. E 
munkálatok elvégzésére legalább is két hét szükséges.

— Az idegenforgalom. A fővárosba ma 23.326 
idegen érkezett. Ezek közül a keleti pályaudvarba 
14.136-an, a nyugotiba 7733-en. a déli vasút pálya­
udvarába 1407-cn. Elutaztak 19.885-en és pedig a 
keleti pályaudvarból 11.187-cn. a nyugotiból 7659-en, 
a déli vasút pályaházából 1039-en. Az idegenek összes 
forgalma 43.211.

— Halál lakoma közben. Szomorúan végződött 
keresztelőről értesít bennünket s.-a.-újhelyi levelezőnk. 
Csapon egy családnál keresztelőt tartottak s a mulat­
ságon, a melyre az értelmiség is hivatalos volt, Proko- 
povicz Domokos, a m. kir. államvasutak csapi fütő- 
házának vezetője is megjelent. Evés közben javában folyt 
a beszélgetés és e közben Prokopovicznak egy csirke- 
csont akadt meg a torkán. Az orvosok hasztalanul igye­
keztek segíteni rajta. A köztiszteletben állott tisztviselő 
borzasztó kínok közt kiszenvedett. A szerencsétlenség 
nagy részvétet keltett az egész környéken, Prokopoviczot 
özvegyén és négy árváján kívül 95 éves atyja és 80 éves 
anyja gyászolják.

— Harcz az életért. Becs egyik külvárosi házában 
szombaton délután izgalmas jelenet játszódott le. Kohl 
János foglalkozásnélküli gyári munkás feleségét, a ki 
napokkaf ezelőtt ott hagyta, fölkereste és rá akarta 
birni, hogy térjen vissza hozzá. Az asszony tagadó vá­
laszára a férj zsebéből borotvát rántott elő s feleségére 
rohant. Élethalál harcz fejlődött ki a férj és feleség közt 
s a sikoltozásokra nagy néptömeg verődött össze, de 
csodálatosképen senki sem avatkozott a dologba. Csak 
mikor már a nekidühödt ember az asszonynak torkára 
illesztette a borotvát és meg is sebesitette — az utolsó 
pillanatban — rohantak Kohlra a körülállók s ártal­
matlanná tették. A merénylő a rendőrségnél bevallotta, 
hogy feltett szándéka volt feleségét megölni, ha vissza 
nem tér hozzá.

— A divat köréből. Hölgyeink bizonyára nem 
is sejtik, mily munkával jár és gondot szerez a divat 
végleges megállapítása, pedig mennyi próbálgatás, mennyi 
változtatás, mig egy-egy színárnyalat, egy-egy uj sza­
básforma elkészül. Hát még az a tömérdek újdonság, a 
mely a divat dolgában mérvadó városok nagy üzletei­
ben és műhelyeiben várja sorsát. Ez t. i. mindig ked­
vező. Csak a legkisebb töredéke az ott fölhalmozott «új­
donságoknak» van hivatva a divat terén szerepelni, sőt 
akárhányszor megesik, hogy már elfogadott divatujdon- 
ságok leszorittatnak a térről egy uj divatirány által, 
mely úgyszólván «utolsó perezben» jelent meg a színen, 
lyen a már megjelent újdonságokat értéktelenné változ­

ható tényről kapott épen hirt a Zwiback Lajos és 
testvére“ váczi utczai divatáru ezég főnöke: Herz Rezső, 
a ki a hét folyamán indul csak útnak a divatezikkek 
metropolisaiba, hogy áruháza és műhelyei részére be­
szerezze az eddig megjelentektől alapjában eltére felöltő 
és costume-mintákat. Mindenesetre érdekesnek tartottuk, 
hogy hölgyeinkre nézve nagy jelentőségű eme hírről 
megemlékezzünk !

Rövid hírek. Almáson Köles Milutin rév- 
ujfalusi legény ismeretlen okból a Temesbe ugrott 
és beleíult. — Nagyváradon Zivál Róza a 
nagyváradi ügyészség fogházában megőrült. Be­
szállították a biharmegyei kúzkórházba. — Dom­
bóváron a vasúti indóházban egy csendőr részeg

fővel megkardlapozott egy vasúti alkalmazottat s
azután főbelőtte magát. — Jtomá,n-Szt.-Mihály 
mellett elsüllyedt a Bégában egy óteleki hajós­
gazda gabonával megterhelt hajója. — Malomon 
Laki Imréné életuntságból felakasztotta magát.

= Betörés. Bügler Jánosodnak az újpesti lóvasúti 
állomáson levő trafikjába az éjjel betörtek, s onnan 150 
forint készpénzt s ugyanannyi értékű finomabb szivart 
elloptak.

== Késelés. Az éjjel Lehota József napszámos a 
Madách-utcza 13. sz. a. ház előtt szóváltásba elegye­
dett három napszámostársával, a miből azután verekedés 
lett. E közben Lehotát egyik társa úgy hasba szúrta, 
hogy haldokolva szállították a Rókus-kórházba.

= Halálos elgázolás. Az ujpest-rákospalotai villa­
mos vasút egyik kocsija ma hajnalban az angyalföldi 
Reitig-féle jégvermeknél elgázolt egy embert, a ki a 
szenvedett sérülések következtében nyomban meghalt. 
Az illetőnél Streicher Izidor Aggteleki-utcza 4. sz. a. 
czlmre szóló iratokat találtak. Bevitték a bonezoló inté­
zetbe, a rendőrség pedig megindította a vizsgálatot s ez 
lesz hivatva kideríteni, kit terhel a felelősség.

= Végzetes játék. Ettler József 9 éves tanuló ma 
reggel kis-diófa-uteza 14. sz. a. ház második emeletének 
lépcsőházában azzal a nem szokatlan játékkal mulatott, 
hogy a lépcső karfáján lecsuszkáit az első emeletre. E 
közben a szerencsétlen egyensúlyt vesztett, lezuhant a 
földszintre s eszméletlenül terült el. Súlyos belső sérülé­
sekkel, az agyrázkódás tünetei között vitték a Rókus- 
kórházba.

= Zongorákat és pianinékat vásároljunk ott. ahol 
minden tekintetben megnyugtató garaneziát kapunk. Mint 
ilyen bevásárlási forrást leginkább ajánlhatjuk Keresz­
téig zongoratermeit Budapest, váczi-körut 21. szám.

----- Granichstädten testvérek cs. és kir. udv. 
ékszerészek Budapest, IV., Kristóf-tér 2. sz.. dusválasztéku 
áruraktárainak tulhalmozódása miatt mélyen leszállított 
áron adnak el.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Am. kir. operaházban ma egy külföldről ide­

szakadt fiatal cseh tenorista, Prohászka József mutat­
kozott be közönségünknek a «Parasztbecsület» Turridu 
szerepében. Ez volt első színpadi próbálkozása s ma 
először ej’tette ki a magyar nyelvet: két oly méltánylást 
érdemlő körülmény, mely kíméletet parancsol. Erősen 
leszállított igényekkel néztük, s hogy igy sem elégített 
ki, ennek az az oka, hogy hihetetlenül kis, vékony han- 
gocskáj'a nem opera-szinpadra való, sőt talán operette- 
szinházban is kevés volna. A nagy zenekar erőteljes 
hanghullámaival egyáltalán nem volt képes megbirkózni, 
helyenkint már a tizedik sorban sem hallottuk és a 
szerelmi duóban partnerének M. Rotter Gizellának 
épenséggel nem nagyerejü hangjával sem volt képes 
lépést tartani. A tenorszólam itt teljesen elveszett s csak 
Santuzza panaszos jajveszéklését hallottuk. A közönségre 
rokonszenves megjelenésével és leányosan mosolygó ar- 
czával kellemes benyomást tett s mindenki azzal a ba­
rátságos jóindulattal nézte, a melvlyel a közönség a 
vizsgázó növendéktenoristák első szárnypróbálgatását 
figyeli meg.

— Sz. Bárdossy Ilona, kinek a m. kir. operaház 
kötelékéből történt indokolatlan elbocsátásáról nehány 
héttel ezelőtt emlékeztünk meg, a következő bucsusoro. 
kát intézi a közönséghez:

A m. kir. operaház vezetősége ez év május 21-én 
arról értesített, hogy lejáró szerződésemet nem újítja 
meg ; — és igy, mai nappal kezembe adta a vándor­
botot, hogy mint magyar művésznő, a külföldön sze­
rezzek működési teret.

Megszűnvén az intézet tagja lenni, kötelességemnek 
tartom — szivem sugallatát követve — hálás köszö­
netét mondani a sajtónak, a nagy közönségnek és az 
operaház személyzetének azon jóindulatú, rokonszenves 
és elismerő támogatásáért, melyben az operánál való 
működésem kezdetétől, teljes hat éven keresztül része­
sített ; e jóakaróimnak tanácsait követve, bírálatait 
megszívlelve: sikerült is odaadó, buzgó szorgalom és 
lelkesedéssel kiküzdenem elismerésüket és szeretetöket, 
valamint azon szerepkört, melytől most — elszakítottak.

Kérem, tartsanak m^g jó emlékezetben.
Budapest, 1896. szeptember 1-én.

Sz. Bárdossy Róna.
— A Prielle-emléktábla. Megírtuk egy rövid táv­

irat alapján, hogy tegnap leplezték le Máramaros-Szigeten 
Prielle Kornélia szülőhelyén a karrarai márványból 
készült emléktáblát. Az ünnepélyről máramaros-szigeti 
levelezőnk még a következőket Írja: A város közönsége 
ünnepélyt rendezett az emléktábla leleplezése napján. 
Dr. Pap Tibor polgármester, Várady Gábor a szin- 
ügyi bizottság elnöke s a diszes ház gazdája: Szabó 
Aurél mondtak beszédeket, a dalárda énekelt. Nagy kö­
zönség volt jelen az ünnepen. Délben 100 teritékü 
lakoma volt a kaszinó dísztermében, melyen többen kö­
szöntötték föl Prielle Kornéliát. Este a Makó Lajos 
társulata rendezett díszelőadást. «A huszárszerelem» és 
a «Virágfakadás» került színre; bevezetőül pedig R. 
Balogh Etel a társulat drámai primadonnája szavalta 
el Szabó Sándor vármegyei főjegyzőnek és jeles költő­
nek «Egy csodás asszony» czimü igen szép költeményét, 
mely Prielle Kornélia hervadhatatlan művészetéről em­
lékszik meg. Máramaros-Sziget városa büszke szülöttjére 
s igyekezett ünneppé emelni ezt a szép napot, melyen 
Prielle Kornélia liczeuni-utczai 37-dik számú szülő­
házát emlékkel jelölték. Az uj, emeletes diszes 
palota, a mely régi ház helyén épült, a legszebb kilátást 
nyujta egyfelől a messze havasokra, másfelől a város 
Szalaván hegyére. Az ünnepélyen báró Roszner Ervin 
főispán, Kutka Kálmán kir. tanácsos, alispán is jelen 
volt. A színtársulat, Makó Lajos színigazgatóval az élén, 
teljes számmal képviselve volt. Gróf Festetics Andort, 
a nemzeti színház igazgatóját az utolsó perczig várták. 
Prielle Kornélia nevelt leánya: visontai Kovács 
Zoltánná úrnő közvetlenül az ünnepély előtt érkezett 
meg Vámos-Györkről. A díszelőadás előtt dr. Pap Tibor 
polgármester neje, Várady Gábor a szinügyi bizottság 
elnöke és Kubek Elek törvényszéki biró szinügyi bizott­
sági alelnük asszistencziája mellett szép virágbokrétat 
nyújtott át a kitűnő művésznőnek, a ki úgy ez alka­
lommal, valamint az egész ünnepség alatt igen meg 
volt hatva. Pielle Kornélia az ünnepélyt megelőzőleg két 
hetet a gyertyánligeti fürdőben töltött unokájával : Vi­
sontai Kovács Rózsikával és augusztus 31-én utazik 
vissza Budapestre.

SPORT.
— Nagy botrány egy párisi vélodromeban.

Botrányos jelenetek játszódtak le vasárnap a párisi 
Buffalo-vélodroméban, a Huret és Bestia közti 100 
kilométeres match alkalmával. A Lesnát vezető Lamber- 
jack triplette verseny közben elpártolt gazdájától Lesná- 
tol s Huretet akarta vezetni. A közönség fütyülni és 
pisszegni kezdett, mire a versenybíróság megtiltotta a 
Lamberjack triplettenek, hogy Huretnek csinálja az ira­
mot. A tiipletten ülők Lamberjack és fivérei protestáltak 
a versenybíróság tiltó határozata ellen, a miből olyan 
veszekedés keletkezett, hogy a rendőrségnek kellett közbe 
lépnie. Lesna, a ki vezetők hiányában sok tért vesztett, 
fel akarta adni a versenyt, de barátai kérésére ismét 
felvette a küzdelmet. Mikor Huret a kilenczvenhetedik 
kilométert hagyta hátra, négyüléses vezetőgépje elbukott 
s Hubert a gyors iramban nekimenve szintén felbukott 
s olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy eszméletlen 
állapotban vitték ki a vélodromból. Kis idő múlva azon­
ban Huret ismét megjelent a pályán, véres zubbonyban, 
bevert orral, kitört fogakkal és bekötött fejjel. A közönség 
ekkor ismét fütyölni kezdett és egyesek tettleg bántal­
mazták Lesnát, a ki Huret távollétében sokat behozott 
s el is hagyta ezt. A közönség annyira nyugtalankodott, 
hogy Lesna kénytelen volt abba hagyni a versenyt. 
Későbben azután ismét kijött s a versenyt tovább foly­
tatta, de Huret-et utóiéra! már nem tudta, vagy talán 
nem is merte.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Kinevezés vagy választás. Hetek óta vitat­

koznak a felett, hogy a vásárcsarnokoknál szer­
vezett 80—90 állást a polgármester MatusJca ta­
nácsnok előterjesztésére, kinevezés utján avagy a 
tanács választás utján töltse be. Matuska tanács­
nok, ki a vásárcsarnokok személyzeti kérdésénél 
is magának vindikálja a kizárólagos intézkedési 
jogot, a kinevezés mellett kardoskodik. Főérvelése 
az, hogy a vásárcsarnokok szabályrendelete csak 
ideiglenes jellegű s igy a személyzet is csak ideig­
lenes, ezeket kinevezni pedig a polgármester joga. 
A tanács és a törvényhatóság mérvadó tagjai a 
múltak tapasztalatain okulva, ezt az eljárást az 
állások betöltésénél követni nem akarják és Ma­
tusJca tanácsnok felfogását a leghevesebben ellen­
zik. A tanács ebből kiindulva — mint értesü­
lünk — előterjesztést fog tenni, hogy a vásár- 
csarnokoknál üresedésben levő állásokra, ne Ma­
tusJca tanácsnok tegye meg a lcandidácziót és az 
előterjesztést a polgármesterhez, hanem a kandidá- 
czionális és előterjesztési jog ruháztassék át a ki­
küldendő vásárcsarnok felügyelő bizottságára.

— Az uj vizdijszabályzat. Az uj vizdijakra vo­
natkozó szabályrendelet tárgyalását ma folytatta az e 
czélra kiküldött bizottság, Vosits Károly tanácsos elnök­
lete alatt.

A napirend előtt Steiger Gyula bizottsági tag szólalt 
fel, hogy megtegye észrevételeit a vizdijszabályzat tár­
gyalásaira vonatkozólag.

Szerinte, a mikor a szabályzat tárgyalásába kezdett a 
bizottság, homlokegyenest ellenkező állást foglalt el egy 
közgyűlési határozattal, a mely kimondja, hogy a viz­
dijszabályzat nem tárgyalható mindaddig, a inig a viz- 
órák kipróbálva nincsenek. Előbb tisztában kell 
lennünk azzal, hogy vannalc-e pontosan mutató 
vízórák és csak azután lehet arról beszélni, hogy elren­
delj ük-e azoknak behozatalát. 0 ismeri a vízórákat és bátran 
meri állítani, hogy nincs a világon vízóra, mely pontosan 
mutatná a vízfogyasztást. Időellőltinek mondja még e 
mellett a szabályzat tárgyalását, azért is, mert a fődolog 
az, hogy előbb a közegészségügyi és fináncziális vizsgá­
lódásokat tegyék meg és ha arra a tapasztalatra jutnak, 
hogy e tekintetben semmiféle olyan dolog nem merül fel, 
a mely az órák behozatala ellen szólna, akkor helyén való 
a szabályzat tárgyalása. Felemlíti, hogy az órák behoza­
tala milliókba kerülne a fővárosnak és e mellett még 
minden házban minden lakónak is kellene készíttetni 
ilyen órát, a mi a háziurakat terhelné nagyon. Kéri a 
bizottságot, hogy a tárgyalásokat a szünetek lejártáig 
halaszsza el és várja meg előbb a közgyűlés határozatát.

Steiger felszólalására Vosits elnök felelt, a ki úgy 
tudja, hogy a miniszter rendelete értelmében a szünet 
után azonnal a közgyűlés elé kell terjeszteni a letárgyalt 
szabályzatot és a közgyűlés is határozottan kimondotta, 
hogy vegyék elő a vízórák tárgyalását.

Ennélfogva a tárgyalások ma folytatandók lennének.
Nagy Dezső műegyetemi tanár, bizottsági tag, szin­

tén a mellett van, hogy a tárgyalásokat folytassák, a 
mi pedig az uj szabályzat bázisát illeti, az más nem le­
het, mint a vízmérő órák kötelező behozatala.

Steiger Gyula ismételve hangsúlyozza, hogy az ér­
demleges tárgyalás ma még korai, mert hiszen a víz­
mérő órák felőli tapasztalatok nincsenek beterjesztve, de 
meg azt sem tudhatjuk, vájjon a vízmérő órák kötelező 
behozatala fog-e járni kedvező fináncziális eredménynyel; 
továbbá az sem bizonyítható be, hogy a vízvezetéknél 
ma mutatkozó s aránylag csekély deficzit nem keve­
sebb-e, mint a milyen nagy lesz az az összeg, a melyet 
az órák beszerzése föl fog emészteni; nem mondható 
az sem, hogy a vízpazarlás viszonyban áll a higiénikus 
állapotokkal. Ha tehát a bizottság nem tisztán mecháni- 
kai munkát akar végezni, hanem életbeléptethető javas­
latot kíván előkészíteni, akkor szükséges a tárgyalások­
nak a napirendről addig leendő levétele, a mig az emlí­
tett adatok rendelkezésre fognak állani.

Rupp Imre a tárgyalás fölvétele mellett nyilatkozik, 
s nem is tartaná helyesnek, ha akkor, a midőn a tanács 
kérte föl ezt a bizottságát ez ügy tárgyalására, ennek a 
felhívásnak nem tenne eleget, a mire viszont Steiger 
Gyula azt jegyezte meg, hogy erre nem egy példa van ; 
a többek közt a pénzügyi és gazdasági bizottság műkö­
désének köréből is, a mely több ízben kimondotta, hogy 
— a kellő előkészítettség hiányában — a tanács részé­
ről áttett ügyet nem tárgyalja.

Az elnök ezután szavazásra bocsátotta a vitás kérdést 
s a többség a tárgyalás folytatása mellett nyilat­
kozott.

Szőnyegre került ezután az a kérdés, vájjon a vizdi- 
jak befizetésénél történjék-e átalányozás, vagy nem. 
Lampl Hugó főszámvevő határozottan ellene van az 
átalány szerint való fizetésnek, egyrészt azért, mert 
annak a megállapítása — a folytonosan változó alapok 
miatt — igen nagy munkába kerülne, másrészt pedig 
azért, mert igazságtalan, a mennyiben a fogyasztók 
nagy része a tényleg fogyasztott víznek áránál sokkal 
többet lenne kénytelen fizetni. Hozzájárul ahoz, hogy a 
vízmérők negyedévenkint történő leolvasásának eredmé­
nye szerint, a tényleg fogyasztott vízmennyiség után fizet­
tessék a vizdij, de bizonyos minimumnak megállapítása 
mellett.

A tárgyhoz hozzászólt; Steiger Gyula, Nagy Dezső, 
Kajlinger Mihály főmérnök, Rupp Imre, Bakos Já­
nos miniszteri műszaki tanácsos, Jász Dezső miniszteri 
főmérnök s az utóbbi különösen az ellen foglalt állást, 
hogy a vízmérő órákat minden külön lakásba be- 
vigvék, mert ezt — a mint a példa mutatja — Olasz­
országban azokban a városokban is már megszüntették, 
a hol próbaképen behozták. E helyett ajánlja egy bizo­
nyos minimum meg állapítását, a melvlyel azt 
megakadályozza, hogy a háztulajdonos a lakóval szem­
ben jogtalan követeléssel lépjen föl.

Elfogadták végül Kajlinger Mihály vízvezetéki igaz­
gatónak javaslatát, hogy egyelőre 3 évre és csak 
átmenetileg, hozassák be az átalányozás. Az 
átalányt a jelenlegi vizdijnak mintegy kétharmadában 
állapítanák meg: a mi fogyasztás ezenfolül történik, azt 
a fél megtéríti, a mi pedig ezen alul marad, azt nem 
számítják a fogyasztó javára. Mindez csak ott érvényes, 
a hol vízmérő óra van s nem vonatkozik az üzleti he­
lyiségekre. A vízfogyasztás leolvasása naponkint történik 
s a vízvezetéki vízmérő könyvecskébe uj sorozatot tesz­
nek, a melyben a túlfogyasztás pénzben lesz kifejezve. 
A végleges leszámolás az év végével történik, a dij 
befizetése pedig — az átalányozás szerint — negyed­
évenkint.

A tárgyalás folytatása holnap délután lesz.
— Drágaság! pótlék. A törvényhatóság által a 

fővárosi hivatalnokok és alkalmazottak egy részének 
megszavazott ezredévi pótlékot csak 1897. évi január 
elsején utalványozzák ki, mert úgy a határozat, mint a 
miniszteri jóváhagyás ezzel a kikötéssel hozatott meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos nőképző-egyesület tanintézetei­

ben a beírások szeptember 1-től 5-éig tartanak. 1. és 2-án 
a volt növendékeket Írják be. A tanítást az elemi és 
polgári iskolában valamint a tanitónőképzőben szeptem­
ber 15-én, a leánygimnáziumban október 1-én kezdik.

törvényszéki csarnok.
— A bíróság köréből. A nyári szünidő vége felé 

közeleg. A bíróság tagjai egymásután jönnek vissza sza­
badságunkról. Ma érkezett vissza Balonyi Imre buda­
pesti sajtóügy! vizsgálóbíró hat heti szabadságáról és 
nyomban elfoglalta hivatalát. Ugyancsak ma érkezett 
meg Drill Béla központi vizsgálóbíró is, a ki néhány 
sürgősebb természetű vizsgálat érdekében megszakította 
szakújságát.

X Az epreskert-utezai gyilkosság. Reittl János 
kocsis ügyében, a ki a napokban meggyilkolta szere­
tőjét, Seibert Mari mosónőt, ma tett indítványt a 
budapesti királyi ügyészség. Azt a kézelőimet terjeszti a 
büntetőtörvényszék vádtanácsa elé, hogy Reittl ellen 
nem gyilkosság, hanem szándékos emberölés czimén 
induljon meg a bűnvádi eljárás. Az ügyészség indítványa 
felett legközelebb határoz a bíróság, addig pedig a vád­
lottat továbbra is vizsgálati fogságban tartják.

Z



EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 1. 1806
— ^saló pénzügynökök. Említettük a napokban, 

aogy a múlt évben, mikor a hírhedt Schicarcz Samu 
pénzügynök vagy kétszázezer forintnyi csalások elköve­
tése után Amerikába szökött, a budapesti királyi ügyész­
ség is elérkezettnek látta az időt, hogy erélyesen fellép­
tén az idevándorolt pénzügynökök ellen, a kiket egyre- 
másra jelentettek fel a nagyszámú panaszosok. A csaló 
pénzügynökök közül ekkor többen az ügyészség fogházába 
kerültek. A törvényszék több panaszt egyesitett s a lefoly­
tatott vizsgálat után mára tűzte ki a veszedelmes foszto­
gató banda bűnügyében a végtárgyalást, a mikor is 
herczeg Auersperg Ferencz, gróf Hardegg Jenő. ifj. 
Maár Gyula. ifj. Seper László, Diószeghy Aladár. Zom- 
bory Géza. Rogendorfer Ferencz, Kotzaurek Rudolf, 
lovag Fibich János és Kosztolányi István panaszára 
uzsora, sikkasztás, csalás és okirathamisitás miatt akarták 
felelősségre vonni a következő vádlottakat: 1. Schvvarcz 
Sámuel ügynököt, 2. Goldschmied Károly Gábor ügy­
köt, 3. Spiegel Samu ügynököt, 4. Klug Gyula ügynököt, 
5. Weiser Ignácz kereskedőt, 6. Bardach Gyula éksze­
részt, 7. Stern Ignácz ügynököt, S. Böhm Bernát 
pozsonyi ügynököt. 9. özv. Herezog Rezsőné budapesti 
háztulajdonost. 10. Grünbaum Simon ügynököt, 11. 
Fuchs Márk ügynököt. Miután azonban a panaszosok 
legnagyobb része nem jelent meg, a törvényszék Ago- 
rasztó Péter kir. alügyész kérésére és a védőügyvédek 
hozzájárulása után a tárgyalást bizonytalan időre 
elnapolták.

EZREDEVES KIÁLLÍTÁS.
A műcsarnok villamos világítása. A városligeti 

uj műcsarnokban az ezredévi országos kiállítás képző­
művészeti csoportjának a kiállítása szeptember elsejétől 
kezdve reggel 9 órától délután 6-ig és este 7 órától 
10-ig villamos világítás mellett lesz látható. A belépődíj 
az esti órákban is csak 20 krajczár.

Eszéki kereskedők és iparosok érkezése. Az
eszéki kereskedelmi és iparkamara tagjai szeptember 
4-én délelőtt S órakor érkeznek Budapestre a központi 
pályaudvarba a kamara elnökének vezetése mellett. A 
tisztán kereskedőkből és iparosokból álló tekintélyes 
ssapatot a kiállítás igazgatósága, a budapesti kereske­
delmi és iparkamara, a magyar kereskedelmi csarnok és 
az országos iparegyesület küldöttsége fogadja és e testü­
letek tagjai fogják őket kalauzolni. Délelőtt 11 órakor 
vonulnak a vendégek testületileg az eszéki kamara elnö­
kének vezetése mellett a kiállítás területére, a hol dél­
után 2 órakor banket lesz az ünnepélyek csarnokában.

A magyar országos technikus kongresszus
programra ja. A kongresszus tagjai szeptember 5-én 
esti S órakor ismerkedési estélyre gyűlnek össze a Ma­
gyar mérnök- és építész-egyesület helyiségeiben (ujvilág- 
utcza 2. sz., II. em.).

Szeptember 6-án, vasárnap délelőtt 9 órakor a 
kongresszus megnyitása a képviselőház termében. A meg­
nyitó ülés után 11 órakor a szakosztályok ülései a mű­
egyetem termeiben. Délután 3 órakor közös ebéd. A 
közös ebéd után az országos kiállítás megtekintése.

Szeptember 7-én, hétfőn délelőtt 9 órakor együttes 
ülés a képviselőházban. Délután 3 órakor a szakosztá­
lyok ülései. Az ülések után a központi vás rcsarnok. a 
fővámtéri hid, az elevátor és a csatorna-szivótelep 
megtekintése.

Szeptember S-án. kedden 9 órakor az Ybl-szobor 
leleplezése, azután fél 11 órakor együttes ülés és a 
kongresszus bezárása a képviselőházban. Délut >n 2 óra­
kor diszebéd.

*
A kiállítás látogatása. A tegnapi nap folyamán 

összesen 38.505 látogató nézte meg az ezredéves ki­
állítást és pedig 31.044 napijegyes és 7465 bérletjegyes.

Országos erdészgyülés-
— Második nap, —

Szép számmal jöttek össze újra ma délelőtt az erdé­
szek a kiállítási ünnepségek csarnokában, hogy tegnap 
félbehagyott tanácskozásaikat folytassák. A gyűlést ismét 
Bedő Albert államtitkár vezette. A napirend első pontja 
a tegnap megejtett választások eredményének kihirdetése 
volt. Eszerint elnöknek gróf Tisza Lajost, alelnököknek 
Bedő Albertet és báró Bánffy Dezsőt választották meg. 
A gyűlés éljenzéssel fogadván a választás eredményét, 
az elnök, alelnöktársa és a választmányi tagok nevében 
Bedő Albert mondott köszönetét az őket ért megtisztelő 
bizalomért, s Ígéri egyúttal, hogy az egylet ügyeit to­
vábbra is a legnemesebb irányban, a legönzetlenebbül 
fogják vezetni. Elhatározta a gyűlés az elnök indítványára 
azt is, hogy gróf Tisza Lajos üdvözlő levél kíséretében 
küldöttségileg fogja tudomására adni újabb megválasztatását.

Ezután ismét megkezdődtek az előadások. Horváth 
Sándor m. kir. fóerdőtanácsos a felsőbb erdészeti tanügy 
szervezésének kérdését fejtegette. A selmeczi akadémia 
nem felel meg az igényeknek, a minek főoka az, hogy 
az erdészet a bányászattal szemben háttérbe szorul. 
Ezért egy külön erdészeti intézetet kellene felállítani. Ez 
mindeddig nem történhetett meg főleg azért, mert az 
erdészetet nem tekintik külön közgazdasági ágnak, mert 
az erdészet maga gyönge erre és mert a közvélemény 
nincs mellette. Kétségtelen, hogy az akadémia évről- 
évre fejlődött, de épen ezért égető szükség van 
arra, hogy uj szervezést nyerjen, mert a jövő 
nagyméretű fejlődésének nem lesz képes igy megfelelni. 
Nagy hátránya a selmeczi akadámiának az, hogy az 
erdészetnek és bányászatnak közös igazgatósága, közös 
tanári kara van, s igy mind a két ág érdekeit egyfor­
mán megóvni fölötte nehéz dolog. De Selmecz város 
fekvése és környéke az erdészetnek gyakorlati szempont­
ból sem felel meg. Ebből a szempontból Beszterczebánya 
sokkal előnyösebb tért nyújtana, de legalkalmasabbnak 
találná, ha az orsz. erdészeti főiskolát Budapesten ren­
deznék be. mert ez némi kis hátrányoktól eltekintve, óriási 
előnyökkel járna a jövő erdésznemzedék műveltségére nézve. 
Nem áll az az ellenvetés, hogy a főváros léha, satnya 
ifjakká teszi a tanuló ifjúságot, hisz látjuk a vidéken 
száz meg száz körorvos, szolgabiró. közigazgatási tisztvi­
selő nehéz tisztében igen jól megáll, pedig a fővárosban 
tanult. A drágaság sem érv a főváros ellen; a vagyo­
nos ifjaknak többe nem kerül, mint Selmeczen, mig a 
szegény ifjú itt mellékfoglalkozásokkal kenyeret is ke­
reshet, a mi Selmeczen ki van zárva. Ezenkívül a fő­
városban előttük áll a hallgatóknak az erdészet egész 
kereskedelmi oldala, a mivel Selmeczen bizony nem is­
merkedhetnek meg. Az erdészeti szakoktatás csak 
akkor fog megfelelhetni a várakozásoknak, ha Bu­
dapesten egyetemi nívón álló erdészeti szakiskolát 
fognak láthatni. Végül határozati javaslatot nyújt be, 
melyben a föntebbi érvek alapján indítványozza, 
hogy mondja ki az országos gyűlés, miszerint az erdé­
szeti felső szakoktatás ez idő szerinti módja nem alkalmas 
s óhajtja, hogy Budapesten egy külön, egyetemi nívón 
álló országos erdészeti főiskola állittassék fel, mert csak 
ez lesz képes megfelelni azoknak a várakozásoknak, 
melyekkel a jövő erdésznemzedék képességeit látni kí­
vánjuk.

Elénk éljenzés hangzott fel az érdekes előadás után s 
megindult a kérdés fölött a vita.

A felsőbb erdészeti tanügy szervezésének kérdéséhez 
igen sokan szóltak s élénk, az egész kérdést felölelő 
vita keletkezett. Csesznák Gyula polgármester, Far- 
baky István orsz.: képviselő, báró Feilitzsch Arthur, 
Fekete Lajos, Vadas Jenő akadémiai tanár, Rlauzin- 
tzer X ilmos, Soltz Gyula min. tanácsos és JVagy 
Gyula felszólalása után elfogadták Horváth előadó 
határozati javaslatát egész terjedelmében.

Vadas Jenő m. kir. erdő tanácsos és erdészeti aka­
démiai tanár az erdészeti kisérletügy fontosságát hang­
súlyozó előadás után határozatot indítványoz, mely Sze­
rint az országos erdészeti gyűlés és az orsz. erdészeti 
egyesület az erdészeti kísérleti állomás szerve­
zését elodázhatatlan szükségnek tartja s ez iránt a kor­
mányhoz felterjesztést intéz. Ez indítványhoz hozzácsa­
tolták báró Feilitzsch-nak azt az indítványát, hogy 
mihelyt a kísérleti állomás létesült, Magyarország is lép­
jen be a többi állomások erdészeti szövetségébe.

Az előteijesztett alapszabáiymódositásokat elfogadták. 
A Deák-alapítványból az idén több munkát kellett

volna kiadni, de azok nem készültek el. A jövő évi 20^ 
aranyat egy tudományos alapon megírandó erdészeti 
vegytanra tűzik ki.

Ezután bemutatták a Nagy Gyula által feltalált fa- 
átlaló szerkezetet és az ehhez tartozó irvamérő készü­
léket.

Az egyesület jövő évi közgyűlését Nvitrán tartja meg» 
az 1S9S. évi közgyűlésre Sepsi-Szent- György, az 1S99* 
évre Pozsony város meghívását köszönettel fogadták el.

A választmány tagjai lettek: Almásy Andor, Balás 
\Tincze, Belházy Andor, Eleőd Jósa, báró Feilitzsch Ar­
thur, Fekete Lajos, Garlatiiy Kálmán, Ghyczy Emil, Ha­
vas József, Illés Nándor, Kalüna Károly, Leitner Elek, 
Nemeskéri Kiss Pál, gróf Khuen-Héderváry Károly, Lu- 
czenbacher Pál, Máday Izidor, Podhráczky András, Ró­
nay Antal, Rutska Tivadar, Soltz Gyula, Szabó Adolf, 
gróf Széchenyi Pál, Tavi Gusztáv, Tisza László, Tom- 
csányi Gyula, Tomcsánvi Gusztáv, Vadas Jenő, Csupor 
István, Csibey Lőrincz, Hirsch István.

A számvizsgáló-bizottság jelentését tudomásul vették 
és a fölmentvényt megadták.

A napirendre kitűzött indítványokat az igazgató-vá­
lasztmányhoz utasították.

Bedő Albert elnök köszönetét mondott a tagoknak az 
élénk figyelemért s a gyűlést a jelenlevők élénk éljen­
zése mellett bezárja.

TÁVIRATOK.
Győr, aug. 31. Óriási felhőszakadás volt ma délután 

Győr és környéke felett. A kiömlő nagy víztömeg 
Gyümöre és Szemere között a vasúti töltést elmosta, 
minélfogva e vonalon a közlekedés fennakadt.

líagy-Szeben, aug. 31. A tegnap Lúgosról vissza­
tért dr. Ratiunak éjjel beverték ablakait. A Tribuna azt 
hiszi, hogy a tettesek Lukácsra párthívei voltak.

Lemberg, aug. 31. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Kurier Lvovszki dr. Czekalszki József 
ügyvéd és Író letartóztatásáról a következőket jelenti: Dr. 
Czekalszki Petrikovban lakó, tekintélyes és az oroszoknál 
is kedvelt ügyvéd. Minthogy mellbeteg, minden évben 
üdülni megy Zakopanje nvugat-galicziai gyógyhelyre. Az 
idén is ott időzött néhány hétig nejével és egy csecsemő­
vel. Balsorsa azt akarta, hogy épen abban a pillanatban 
induljon haza, mikor a czár a bécsi udvart meglátogatta. 
Mikor dr. Czekalszki a határhoz ért, úgy őt, mint család­
ját megvizsgálták. Hallomás szerint nem találtak nála 
egyebet, mint egy lengyel hazafias tartalmú novellát. Az 
egész családot visszatartották a határnál. E közben a 
csendőrség Petrikovban távirati utasítás következtében 
házkutatást tartott az ügyvéd lakásán. Rokonai és barát" 
jajnál is háznyomozást tartottak. Az ügyvédet és nejét 
pedig csendőrök kisérték Petrikovba. Itt azután másod­
szor is szigorú házkutatást tartottak az ügyednél és éjjel 
a varsói czitadellába szállították, mig nejét elválasztották 
csecsemőjétől és a petrikovi fogházba zárták. (N. 
Fr. Pr.)

Prága, aug. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A cseh szoczialista lapok jelentik Kladnóból, hogy 
a bányamunkásegyesületek küldöttségei ott augusztus 
23-án gyűlést tartottak, melyben elhatározták, hogy 
Ausztria minden bányájában sztrájkot fognak megindí­
tani. (X. Fr. Pr.)

Szófia, aug. 31. A Balkán-ügynökség jelenti: 
Stoilov miniszterelnök, a ki tegnap este Ivanov 
ezredessel Kilóból ide visszatért, közölte Petrov 
hadügyminiszterrel, hogy a fejedelem nem fogadta 
el lemondását. Petrov megmarad állásában és a 
kabinet megmarad jelenlegi összeállításában, ki­
véve Nacsovics kereskedelmi minisztert, a ki a 
kabinetből kivált. Ugylátszik. hogy a minisztérium­
nak kiegészítését elhalasztották. A plevnai nagy 
hadgyakorlatok szeptember 10. és 15-ike között 
fognak megtartatni.

Czettinye, aug. 31. Ma számos olasz érke­
zett ide. Óriási embertömeg olasz és montenegrói 
zászlókkal és zenekarral fogadta őket. A fejedelmi 
palota előtt viharos ovácziókat rendeztek. Nikita 
fejedelem, Milena fejedelmimé, a nápolyi herczeg 
és Helena herczegnő kijöttek az erkélyre. Nikita 
fejedelem és a nápolyi herczeg lementek a lépcsőn 
és üdvözölték az érkező olaszokat. Helena herczeg- 
nöt a tömeg lelkes evviva kiáltásokkal üdvözölte. 
Az olaszok tiszteletére a város banketet adott. 
Nikita fejedelem és a nápolyi herczeg is meg­
jelentek a banketen, hol lelkesülten fogadták 
őket. Délután 3 órakor az olaszokat testületileg 
fogadta a fejedelmi palotában, az egész fejedelmi 
család és a nápolyi herczeg. Az olaszok gyönyörű 
virágbokrétát adtak át Helena berczegnönek.

Kóma, aug. 31. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A spezzia tengeri osztály 
tengernagya parancsot kapott, hogy 5 hadi­
hajót tartson készen Brazilkíba való hajó­
zásra. A hajóraj e hét végén indul el. A 
ma Rio de Janeiróból érkezett hírek az ot­
tani zavarokat nagyon komoly sziliben tün­
tetik fel. Az ország belsejében az olasz 
munkások ellen a hajszát büntetlenül foly­
tatják. (N. Fr. Pr.)

Paris, aug. 31. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Eddig az itteni orosz nagykövetségnél 
nem jelentették be, hogy a Parist meglátogató 
fejedelmi személyek listája változik. A czár, czárné 
és leánykájuk részére az első emelet helyiségeit 
és Mohrenhaim magánlakását rendezik be. (N. 
Fr. Pr.)

London, aug. 31. A Times jelenti Rio de 
Janeiróból, hogy az elnök elfogadta az igazság­
ügyi és külügyminiszter lemondását. A miniszter- 
változást főleg politikai cselszűcények okozták.

Konstantinápoly, aug. 31. A szultán báró Appel 
lovassági tábornoknak, Bosznia katonai parancsnokának, 
az Ozmanie-rend nagy szalagját, Winzor ezredesnek, 
báró Appel vezérkari főnökének a második osztályú 
Medzsidié-rendet és Tessowitz vezérőrnagynak, plevjjei dan­
dárparancsnoknak a Medzsidié-rend nagy szalagját ado­
mányozta.

Madrid, aug. 31. Manilla! távirat sze­
rint 3000 inzurgens megtámadta a spanyol 
előőrsöket, de hatvan halott, számos sebe­
sült és több fogoly veszteséggel visszave­
retett.

létből egy bombát dobtak, később revolverek­
kel a csapatokra lőtték. A csapatok viszo­
nozták a tüzelést és végül foglyul ejtettek a ház­
ban levő fegyveres örményeket. Továbbá az uj 
hid közelében egy áruházból szintén a csapatokra 
lőttek, a kik viszonozták a tüzelést, azonban nem 
rontottak be a házba. A két utóbbi esetnél a 
csapatok jó magatartást tanúsítottak. Egy tiszt és 
két katona megsebesült. Hasonló esetek a napok­
ban is várhatók, minthogy a zárt üzletekben még 
több száz örmény alkalmazott tartózkodik.

Konstantinápoly, aug. 31. A hadügy­
miniszter ajánlatát, hogy külön csapatosztályokat 
rendel ki a nagykövetségek őrizetére, avval a 
megokolással utasították vissza, hogy ez amúgy is 
nemzetközi kötelessége a portának. Azáltal, hogy 
számos örmény-család a máshitüek által lakott 
külvárosokba menekült, az illető lakosok bizton­
sága is veszélyeztetve van és ezek a csőcselék 
támadásától tartanak is. A perai orosz nagy­
követségi palota sok menekültet fogadott 
be. Hasküji külvárosban az Arany-szarv 
mellett a leghevesebb volt az örmények ül­
dözése. Az áldozatok száma — hir szerint — 
sok százra rúgott. A spanyol zsidókat vádolják, 
hogy resztvettek a mészárlásban. Az áldozatok ösz- 
szes számát néhány ezerre teszik. Ezek közt mint­
egy GO mohamedán is van. A Bosporus mellett 
fekvő néhány községben, hol örmények laknak, 
nagy a rémület. Csak egyes előkelő örmények 
meggondolt magatartása és tevékeny oltalma aka­
dályozta meg ott a mészárlásokat.

Filippopolisz, aug. 31. Konstantinápolyi 
jelentések szerint az örmények nagyobb üldözése 
épen ötven órán át tartott. Megbízható szemtanuk 
bizonyítják, hogy a mészárlások kezdete és vége 
jelszóra történt. A csőcselék részéről még vár­
hatók kisebb támadások. A porta előtt jelenleg 
két feladat áll, úgymint az örmény forradal­
márok legyőzése és a mohamedánok ki­
hágásainak megakadályozása. A portának e hó 
28-diki jegyzéke, mely szépíteni igyekszik a hely­
zetet és azt bizonyítgatja, hogy csakis örmények 
követtek el kihágásokat, rossz benyomást tett, 
annál is inkább, minthogy a kihágások tovább 
tartanak. A szultánhoz intézett táviratra a kül­
ügyminiszter Calicc osztrák-magyar nagykövetet 
biztosította arról, hogy a porta mindent megtesz 
a kihágások megakadalyozására, azonban a nagy­
követeket ezek a biztosítások sem elégítették ki és 
valószínűleg ma ismét egybegyülnek, hogy újabb 
lépés tétele iránt értekezzenek.

Athén, aug. 31. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Ma azok közül az örmé­
nyek közül, a kik az ottomán bankot meg­
támadták, tizenheten ideérkeztek. Az itteni 
sajtó egyrésze a krétaiaknak tett engedmé­
nyeket elégteleneknek tartja. (N. Fr. Pr.)

London, aug. 31. A „Times“ szerint diplo- 
mácziai körökben nem kételkednek abban, hogy a 
konstantinápolyi fegyveres csőcselék, a mely a 
vérfürdőt rendezte, már előre szervezve volt.

Ä közönség köréből,
CgVSttrCfc'RVIl ágy és asztalterítő minden 

A em. szin és kivitelben 3 írt
SO kr darabja. Cliinai és japáni hímzett női és férfi selyem 
zsebkendő 3 írttól fi írtig tuczatonként, selyem női Echarpok 
minden szin és kivitelben 2 frt 50 krtól 8 írtig darabja, 
női selyem csipke gallérok 3 írttól 10 írtig darabja, utczai és 
társasági női toiletthez selyem foulard fiO krtól 3 forintig 
inétcrenkint; kaphatók Frei Th. és Társa Zürich (S váj ez) 
Stampfenbachstrasse 51. A megrendelt áru a fenti árakban 
postabér és vámmentesen a házhoz száliitatik. — Magyar 
levelezés. 2SÍS1

EGYÉVES ÖNKÉNTESEKET
legelegánsabban felszerel 2S3S4

deiner éS ürilfiisautn
BUDAP.-ST, IV. kor., Váczi-ntcza 27. szám.

cs. és kir. és portug. kir. udvari szabó ezég, József Ágost föherczeg ő 
fensege kamarai szállítója.

mindennemű felvilágo­
sítást, ugszinte kivá- 

vánatra ingyon és ber­
nien .ve kapnak oly ár­
jegyzéket, mely az ön­
kéntest óv elnyerésére 
vonatkozó összes tör- 

vóuyczikekk, utasítások és folyamodványokat tartalmazza.

móüeloi

A konstantinápolyi események.
Konstantinápoly, aug. 31. A tegnapi nap 

csendesen folyt le. Az üzleteket kezdik kinyitni. Az 
utczákon nem történtek csoportosulások, estefelé 
azonban Galatában három inczidens történt, me­
lyek következtében a helyzet rosszabbra fordult. 
A régi ottomán épület közelében a csőcselék is­
meretlen okokból megtámadott egy örmény házat 
és kifosztotta azt. A támadásban szolgálatban nem 
levő tengerész hatották is részt vettek. A csőcselék 
az örményeket agyonütötte, feleségeiket és gyerme­
keiket pedig az ablakon'át az utczára dobta. Ka­
tonaság és rendőrség nem jelent meg a hely­
színén. A második inczidens az ottomán bank 
közelében történt. A bankkal átellenben levő üz-

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, aug. 31. Búza szeptemberre 03'J/4, 

deczemberre G6“/ä. Tengeri szeptemberre 2G1/,.
Chikagó, aug. 31. Búza szeptemberre 56‘/2. 

Tengeri szeptemberre SO1/,.

A szerb sertések felhozatala.
A fö'Jdmivelésügyi miniszter a szerbiai sertések­

nek Kőbányára való szállítása ügyében és a kő­
bányai piacz megnyitására vonatkozólag a követ­
kező rendeleteket adta ki :

I. A szerbiai sertéseknek a kőbányai meg­
figyelő szállásokba való behozatala ezé Íjára a bevitelt 
ez évi szeptember hó 2-ik napjától kezdve megnyitom.

Felhívom ennélfogva a belépő állomást, hogy a szer­
biai sertéseket a Szerbiával 1892. évi aug. hó 9-én kö­
tött állategészségügyi egyezmény második és harmadik 
czikkében foglalt általános szabályok megtartása és az 
alább részletesen szabályozott feltételek mellett a kőbá­
nyai megfigyelő szállásokba bocsássa be.

1. Csakis a darabonkint legalább 120 kilogramm élő 
súlyú sertések bocsáthatók be.

2. A szerb sertés behozatala ellen fentartott tilalom 
megszüntetésének napjától számítandó első nyolez nap 
alatt, vagyis ez évi szeptember hó 2-ik napjától ugyan­
azon hó 9-ik napjáig bezárólag valamennyi belépőállomá­
son át összesen csak háromezerötszáz (3500) darab 
sertés bocsátandó be a következő 8 napon át, vagyis 
ez évi szeptember hó 10. napjától ugyanezen hó 17-ik 
napjáig bezárólag pedig naponkint valamennyi belépő 
állomáson át, összesen csakis annyi sertés bocsátandó 
be, a mennyi a kőbányai megfigyelő szállásokban az 
előző napon tényleg maradt szerbiai sertések darabszá­
mának 3500 darabra, végül ez évi szeptember hó 18-ik 
napjától kezdve valamennyi belépő állomáson át, annyi 
szerb sertés bocsátandó be, a mennyi a kőbányai meg­
figyelő szállásokban az előző napon tényleg megmaradt 
szerb sertések számának 7000 darabra való kiegészítésé­
hez szükséges.

Felhívom ez okból a belépő állomást, hogy a bebo- 
csátott szerb sertések darabszámáról esetről-esetre azon­
nal táviratilag értesítse a báziásL orsova—zimonyi, 
orsova—báziási, zimonyi és a mitroviczai belépő állo­
mást, valamint a kőbányai egészségügyi hivatalt.

A nevezett belépő állomásoktól hasonló értesítéseket 
fog kapni s a kőbányai állategészségügyi hivatalt is egy­
idejűleg utasitottam, hogy a Kőbányán megmaradt sertés­

létszámról, illetve a következő napon bebocsátható szer­
biai sertések számáról a belépő állomást az esteli órák­
ban naponkint táviratilag értesítse.

Ha tehát a többi belépő állomások és a kőbányai 
állategészségügyi hivatal távirataiból azt látja az állomás, 
hogy az illető napon bebocsátható sertések darabszáma 
az egyes napokra fentebb külön megállapított számot 
már átlépte:

az illető napon több szerb sertést nem bocsáthat be. 
Megjegyzem egyúttal, hogy oly sertésszállitmányok, a 

melyekben 120 kilogrammon alul levő sertések vannak, 
visszautasitandók,

Ezen intézkedést azonban csak oly esetekben fogana­
tosíthatja a belépő állomás, midőn az előirt sulyminimum 
hiánya szemmel láthatólag kétségtelen ; különben a kőbá­
nyai állategészségügyi hivatalnak fogja feladatát képezni, 
hogy ezen föltétel pontos betartását behatóan ellenőrizze.

Felhívom a belépő állomást, hogy jelen rendeletemct 
a legnagyobb pontossággal foganatosítsa.

II. Minthogy a Kőbányán elhelyezett sertések között 
ez évi január hóban fellépett sertésvész folyó évi 
május hó 22-én megszűnt, megengedem, hogy a kőbá­
nyai piacz folyó évi október hó 15-től megnyittassék és 
ezen naptól kezdve magyarországi származású sertéseket 
ezen piaczra ismét szállítani lehessen.

A kőbányai piacz forgalmának, az onnan külföldre 
irányuló kivitelnek sertéstenyésztőink és hizlalóink érde­
kében fekvő, állandó biztosítása czéljából, a piacz állat­
egészségügyi rendtartásában foglalt határozmányok szi­
gorú betartása mellett, a Kőbányára irányuló belföldi 
sertásszállitást még a következő feltételekhez kötöm :

1. A Kőbányára felszállitható sertések létszámát 
30.000 darabban állapítom meg. A mint a beállítás ezt a 
létszámot elérte, a további beállítást csakis a Kőbányáról 
időközben elszállított sertések számának arányában enge­
dem meg.

A későbbi beállítások engedélyezésére a kőbányai 
állategészségügyi hivatalhoz az 5. b) pont szerint érke­
zett bejelentések időrendje mérvadó.

2. A sertések beállítását Kőbányán csupán azon szál­
lásokba engedem meg, melyek az ez évi 243. elnöki 
szám alatt kiadott rendeletemnek megfelelő módon 
vasúttal, illetve a sertések föl- és lerakására külön rako­
dóval bírnak, továbbá pedig az ez évi julius hó 31-én 
27.928. szám alatt kiadott rendeletemnek megfelelő mó­
don fertőtlenítve vannak.

Sertéseknek a kőbányai piaczon lábon való hajtását 
még kivételesen sem engedem meg.

3. A vásárokon vett (szedett) sertések kizárásával 
Kőbányára csakis olyan sertések szállíthatók,

a) melyek falkákban együtt neveltettek vagy hizlalók­
ban együtt tartattak és 120 kilogramm vagy ezen 
felüli sulylyal bírnak ;

b) melyek oly községből származnak, hol a sertésekre 
ragadós betegség miatt semiféle (udvari, majori, községi) 
zár fenn nem áll;

c) melyek ily községben más sertésektől elkülönítve 
legalább harmincz napon át megfigyelés alatt állottak 
és a megfigyelés tartama alatt, valamint az elszállításkor 
az állatorvos által egészségeseknek találtattak ;

d) melyek származási, illetve elkülönítési helyükről 
fertőzött területek érintése nélkül hajthatók, vagy pedig 
szekéren szállíttatnak a felrakó vasúti állomáshoz; végül

e) melyek tulajdonosa a jelen rendeletemhez csatolt 
és az illetékes kerületi állami állatorvostól beszerezhető 
minta szerint kiállított és két tanú előtt aláirt nyilatko­
zattal kötelezik magokat, hogy a Kőbányára felhozott és 
ott tartott tálkáikban esetleg gyanúsaknak látszó állato­
kat a hivatal egyszerű felszólitására kártérítésre való 
igény nélkül leszúr alják, illetve azonnali levágásra el­
távolítják ; ily falkák nagyobb fertőzése esetén pedig az 
e czélra kirendelt vegyes bizottság határozata alapján az 
egész tálkát kártalanítás nélkül azonnal vágóhídon érté­
kesítik és az aklot (aklokat) fertőtlenítik.

4. Az a sertéstulajdonos, a ki Kőbányára sertéseit szál­
lítani kívánja, a fclszállitandó sertések számát és az el­
különítés helyét, az illetékes kerületi állami állatorvos­
nak bejelenteni tartozik.

5. A kerületi állami állatorvos (ennek akadályoztatása 
esetén az általa kijelölt törvényhatósági állatorvos) a 
hely színén számba veszi és egyenként vizsgálja a Kő­
bányára szállítandó, valamint az elkülönítés helyén (pusz­
tán, majorban, hizlalóban) levő összes sertéseket.

Abban az esetben, ha a vizsgálat úgy a 3. a) és b) 
pontban foglalt kikötésre, mint a sertések egészségi ál­
lapotára nézve kedvező eredményű:

a) aláíratja a tulajdonossal vagy meghatalmazottjával 
a vonatkozó nyilatkozatot és az elkülönített sertésállo­
mányt a községi elöljáróság (rendőrkapitányi hivatal) 
felügyeletére és ellenőrzésére bízza, a mivel a 30 napos 
megfigyelés kezdetét veszi;

b) az eljáró állami (hatósági) állatorvos köteles a ha­
tósággal együttesen felveendő vizsgálati jegyzőkönyvet, 
melynek a sertéslulajdonos nevét, lakását, az elkülönítés 
helyét, a megfigyelés alá vett sertések számát, egészség 
állapotát, a felrakó vasúti állomás megnevezését, annak 
igazolását, hogy az elkülönítés helye és a felrakó vasul, 
állomás között fertőzött hely nem fekszik, végül az el­
különítés ellenőrzésére tett hatósági intézkedéseket kell 
tartalmaznia), a birtokosnak 3. c) alatt említett kötelező 
nyilatkozatával együtt a hatósági állatorvos mindenkor a 
kér. áll. állatorvos utján a kőbányai királyi állategész­
ségügyi hivatalhoz beküldeni ; végül

c) köteles az állami állatorvos a felrakó állomást a 
sertések odaérkezésének időpontjáról, azzal i felhívással 
tájékoztatni, hogy az állomásfőnökség a rakodó helyeket 
és pontokat akkorra kellően lisztittassa és fertőtlenittesse.

0. A kőbányai kir. állategészségügyi hivatal a hozzá 
érkezett jegyzőkönyveket és kötelező nyilatkozatokat meg­
őrzi, azokról beérkezésük időrendjében előjegyzést, a kő­
bányai sertéslélszámrál pedig — a külön kiadott utasítás 
szerint — pontos állományjegyzéket vezetni köteles.

7. Az illetékes kerületi állami állatorvos (esetleg ható­
sági állatorvos) a megfigyelés alatt álló sertések elszállítását 
megelőző vizsgálatra a helyszínén csak a kőbányai állat-

jszségügyi hivatalnak azon értesítése alapján jelenhet 
meg, hogy a kérdéses vetések Kőbányára szállíthatók.

A nevezett hivatal pedig ezen értesítések elküldésénél 
szem előtt tartja első sorban a kőbányai állománynak 
létszámát, csupán a megfigyelési idő leteltét és a be­
jelentések sorrendjét.

8. A vizsgálatot teljesítő állatorvos az elkülönítés 
helyén a felállítandó sertéseket közvetlenül az elszállítás 
előtt és a vasútra rakáskor, úgy egészségügyi állapo­
tukra, mint a 3 a)—d) pontban foglaltakra nézve meg­
vizsgálja és a mennyiben ezekre nézve alapos kifogás 
nem merül föl: a szállítási engedélyt megadja és erről 
(esetleg az engedély megtagadásáról) a kőbányai állat­
egészségügyi hivatalt értesíti.

A berakás előtt köteles az állatorvos a vasúti rako­
dók és kocsik tisztaságát megvizsgálni. Ha a tisz­
títást és fertőtlenítést hiányosnak találná,’ az állomási 
főnökség közbejöttével a hiányokról jegyzőkönyvet vesz 
fel, abba a kocsi fertőtlenítését igazoló sárga lap összes 
adatait bejegyzi, a sárga lapot a kocsiról eltávolítja és a

jegyzőkönyvet az állomási közeg aláírásával hozzám
azonnal felterjeszti.

Jegyzőkönyvet vesz föl és terjeszt elém a vasúti ra­
kodó tisztítása és fertőtlenítése körül esetleg észlelt 
hiányokról is.

9. A Kőbányára szánt sertések marhaleveleinek hát­
lapján az eljáró állatorvos a sertések egészségi állapotát 
a következő záradékkal igazolni köteles:

«.............darab sertés egészséges és Kőbányára el*
szállítható»

Kelt...................... (Aláírás, pecsét.)
Ily bizonyítással nem biró sertésszállitmányokat a vas­

úti közegek Kőbányára fel nem vehetnek s az ilyen ser­
téseket Kőbányán kirakatni tilos.

10. Ha a Kőbányába érkezett sertések között a kirakás 
alkalmával csak egy darab sertés találtatnék is ragadós 
betegségben szenvedőnek, vagy gyanúsnak : az egész 
szállítmány a fel. dús helyére azonnal visszaküldendő, 
vagy levágás czéljából azonnal elszállítandó.

11. A kőbányai állategészségügyi hivatalt a megérke­
zett sertések egészségi állapotának megvizsgálásánál a 
legszigorúbb eljárásra utasítom s különösen felhívom, 
hogy a kőbányai serléspiacz állategészségügyi rendtartá­
sának az akiok, trágyaládák, trágyaszállitó kocsik és 
sertésfürösztók, leszuró-helyek állandó tisztántartása és 
fertőtlenítése, úgyszintén a folytonos állatorvosi felügye­
let iránt intézkedő rendelkezéseit a legszigorúbban hajtsa 
végre.

12. A felek által aláirt kötelező nyilatkozathoz képest 
a kőbányai szállásokban esetleg mutatkozó egyes gyanús 
sertések sürgős eltávolítására irányuló intézkedéssel a 
hivatalt hi zom meg.

Annak elbírálását pedig, hogy mikor következik be 
egyes darabok leszurása helyett az egész szállás kiüríté­
sének szüksége: a budapesti X. kerületi elöljáróból vagy 
helyetteséből, mint elnökből, a kőbányai állategészség­
ügyi hivatal főnökéből vagy helyetteséből és a kőbányai 
sertéskereskedelmi csarnok elnökéből vagy helyetteséből 
álló bizottságra ruházom.

Ezen bizottság határozata ellen a sertéstulajdonos és 
az állategészségügyi hivatal hozzám fölebbezhet.

13. Az állatorvosi kiszállások és vizsgálatok költségei 
a tulajdonost terhelik.

14. Felhívom végül a hivatalt, hogy a kőbányai ser­
tésforgalomról, a beérkezett, valamint apadásba került 
állományról a jelen rendeletem 5. b) pontjában foglalt 
bejelentések adatainak felsorolásával, úgy az esetleg 
szükségessé vált kényszerszurásokról hozzám naponkint 
reggel 9 óráig telefon utján jelentést tegyen. Egyúttal 
arra is utasítom, hogy tájékoztatásomra már most, lehe 
főleg helyszinrajzziil ellátott előterjesztést nyújtson be 
azon szállásokról, melyek vasúttal és külön rakodóval 
bírnak és jelentse be azon maximális létszámot is, mely 
a vasúttal ellátott szállásokba elhelyezhető.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Téli kikötők kotrása. Az a kedvező esemény, 

hogy a Szeged alatti vedresházi átvágásból a folyó önere­
jével mintegy 400.000 köbmétert sodort el, a főldmive- 
lésügyi minisztert abba a helyzetbe juttatta, hogy a ti- 
szai állami kotrótelepből négy nagy kotrót rendelhetett 
ki a dunai téli kikötők kotrására. Nevezetesen még ez 
évben bővítésre kerülnek a zimonyi. futtaki, a baracz- 
kai. a tolnai, a budapest-lágymányosi és a komáromi 
téli kikötők, mi által hajósainknak régi kívánalmai nyer- 
nek nagy részben kielégítést.

t Fiume hajóforgalma ez év első felében, te­
kintve az idei nem épen kedvező forgalmi viszonvokat, 
eléggé kielégítő volt. Az érkezett hajók számát tekintve 
ugyanazon arany áll fenn. mint a múlt félévi hajóforga­
lomnál. Érkezett 3509 hajó 555.783 tonnatartalommal, 
indult 3509 hajó 559.634 tonnatartalommal. A forga­
lom zömét úgy a hajók számát, mint tonnatartalmát, 
illetőleg a magyar hajók közvetítették, második helyen 
az osztrák hajók szerepelnek, mig a harmadik helyen 
számra nézve az olasz hajók, tonnatartalomra nézve 
azonban az angol hajók szerepelnek. Megfordult még ki­
kötőnkben e félév alatt 4 német hajó, 1 franezia. 1 spa­
nyol, 1 dán, 1 norvég, 1 svéd. 1 orosz. 1 montenegrói, 
1 görög és 1 török hajó. A terhelt hajók közül legtöbb 
érkezett Ausztriából 1726 hajó, Magyarországból “ 596 
hajó és Olaszországból 558 hajó. A többi országból ér­
kezett hajúk a következő aránnyal szerepelnek : Angliá­
ból érkezett 71, Németországból 2, Francziaországból 
40, Spanyolországból 2, Hollandiából 1, Görögországból 
4, Oroszországból 4, Európai Törökországból 22. Ázsiai 
Törökországból 14, Elő-Indiából 6, Hátsó-Indiábói 10, 
Kínából 1, Japánból 3. Egyiptomból 7, Algírból 2, Eszak- 
Amerikából 1, Brazíliából 3 és Chiliből í.

í A friss gyümölcs elnevezésének üzletsza- 
bályzatszerü értelmezése, Visszkereseti esetek tár­
gyalásánál felmerült az a kérdés, vájjon az 1S92. évi 
deezember 10-én kelt osztrák és magyar üzletszabályzat 
78. §. 2-ik pontjában a nem nyirkos" áruk között felso­
rolt «friss gyümölcs» közé milyen czikkek sorolandók, 
minthogy a német szövegben használt «frische Früchte» 
elnevezés több osztrák vasutat azon felfogásra indította, 
hogy ezen kifejezés alatt nemcsak a szorosabb értelem­
ben vett gyümölcsöket (alma, körte, szőlő stb.), hanem 
az összes friss mezei termények, úgymint: uj tengeri, 
repeze, gabona és hüvelyes vélemények is értendők. En­
nek azután az lenne a gyakorlati következménye, lioev 
a szállítás alkalmával beállott sulyblányok esetén ezen 
utóbbi ezikkeknél is 2% (1% helyett) "lenne természetes 
sulyapadás czimén levonandó. E kérdés eldöntés végett 
a múlt évi deezember hó 19-én Becsben tartott közös 
igazgatói értekezlet határozata folytán a magyar és osz­
trák kereskedelmi miniszterek elé terjesztetett ama kére­
lemmel. hogy a mennyiben az osztrák vasutak többsé­
gének fent körülírt felfogása helyesnek találtatnék, az 
üzletszabályzat 78. paragrafusa 2-dik pontjának szövegé­
ben előforduló «frische Früchte» és « riss gyümölcs» 
elnevezések értelemben összhangzásba hozassanak. E 
részben most Dániel Ernő kereskedelmi miniszter értesí­
tette a hazai vasutak igazgatóságait, hogy határozottan 
téves az a felfogás, mintha a német «frische Früchte« 
kifejezés alatt a tulajdonképeni friss gyümölcsökön 
kívül a németben «Feldfrüchte frischer Fechsung» kife­
jezésével megjelölhető u. m. friss gabona, repeze, ten­
geri, hüvelyesek stb. is értendő és ez alapon a termé­
szetes sulyapadás megállapításánál a 2%-os szabvánvté- 
tel ezen czikkekre is alkalmazható volna. Az üzletsza­
bályzat 78. g-ának szempontjából ugyanis a «friss gyü­
mölcs» s illetve «frische Früchte» fogalma nem szorítko­
zik csupán a díjszabás 1. részében foglalt áruosztályozás 
G. 28. tétele alatt felsorolt azon gyümölcsfajokra, ’ me­
lyeknek megjelölésére a német nyelvben a közönségesen 
szükebb értelmű «Obst» kifejezés szolgál, hanem felöleli 
azon lobbi gyümölcsöt is, melyek mint czitrom. narancs, 
füge és egyéb déligyümölcs, továbbá bogyók, dinnye, 
gesztenye stb. az áruosztályozásban külön feltételek alatt 
felemlittetnek. Mindezen gyümölcsfajokra nézve pedig a 
«friss» megjelölés eredeti, természetes állapotukat jelenti, 
mely szemlátomást mindenkor felismerhető minőségük meg­
szűntével, vagyis szárítás, sütés stb. által egyszersmind 
állaguk is változást szenved, mig «friss» és «nem friss» 
gabonáról nem lehet szó, mert a «friss» jelző a «Früchte»- 
vel kapcsolatban a tekintetbe jövő czikkeknek oly tartós

az
meg nem

a miniszter ur nem látja szük­
ségét annak, hogy ezen ügyben bármi intézkedés tétet­
nék és megjegyzi végül, hogy az osztrák cs. kir. vasúti 
miniszter az osztrák vasutakat is hasonló értelemben tá­
jékoztatja.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Állami ménvásárlás. Báró Uchtritz Zsigmond 

Kozma nevű 5 éves ménjét, mely tegnap Baden-Baden- 
ben a «Prince of Wales-Stakes» 30.000 márkás diját
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1896 EGYETÉRTÉS, EEDD, SZEPTEMBER 1.
megnyerte, a Szent István augusztus 16-iki budapesti 
verseny alkalmával a füldmivelési miniszter 40.000 írtért 
a kisbéri állami ménes részére megvette. A mén átadása 
november 1-re határoztatott.

* A Zemplén vármegyei gazdasági egyesület, 
a midőn az árpavásár napjait szeptember 8. és 9. nap­
jaira tűzte ki. figyelmen kívül hagvta azon körülményt, 
hogy ezen napok körüli időre több hitfelekezetnek 
nagyobb ünnepe esik. E ténykörülmény figyelembe véte­
lével az árpavásár megtartásúnak ideje tehát szeptember 
hó 10. és 11. napjaira tűzetik ki.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzpiaciról. A nemzetközi pénzpiaczon az 

amerikai események dominálnak. Az aranyexoport az 
Egyesült-Államokba mind nagyobb mérveket kezd ölteni 
és ennek hatását már nemcsak Londonban, de Berlnben 
is érzik. Az angol banktól a lefolyt héten 1,218.000 
font sterlinget vontak el. Igaz. hogy ebből nemcsak az 
Egyesült-Államoknak, hanem Oroszországnak és Ausztria­
it agyarországnak is jutott. Az angol bank központi in­
tézete még mindig 46 millió font sterling felett rendel­
kezik, de általában azt hiszik, hogy ha ebből még 5 millió 
font sterlinget elvonnak, akkor fel fogják emelni a bank­
kamatlábat, mely már h aim ad fél éven át 2 százalék. Rövid 
idővel ezelőtt ezt a kamatlábat még félakorra aranykészlet 
mellett is elégségesnek tartották volna, és akkor még senki 
sem gondolt arra. hogy már 40 millió font sterlingnyi 
aranykészlet mellett óvórendszabályokról kelljen gon­
doskodni. Ez mutatja legjobban, hogy milyen ko­
molynak tartják az amerikai dolgokat. Egyébiránt a 
londoni piacz csak örömmel fogadná a kamatláb fel­
emelését, mert ez természetesen megszüntetné — leg­
alább egy időre — a magánkamatláb régóta tartó de­
presszióját is. Különben az a nézet, hogy az aranykivi­
tel az Egyesült-Államokba legközelebb nagyobb mérvet 
fog ölteni, már e pillanatban a nyílt piaczon is megszi­
lárdította a kamatlábat. A hét végén a Cityben a követ­
kező tételek voltak érvényben: legjobb két és három 
hónapos váltók 15/,6—1%, hathónapos váltók 1V16%, 
naponta esedékes és nyolez napos pénz 11.,— 13/4° 0, 
tizennégy napos pénz iy2—13/4%. Parisban még 
egyelőre nem igen foglalkoznak az aranykiözön- 
lés kérdésével; noha a franczia bank e heti kimutatása 
szerint az aranykészlet 9 7 millió frankkal csökkent. Ott 
6 pénz bőségesebb, mint valaha volt, annyira, hogy a 
pénzügyminiszter a kincstári utalványok kamatlábá 
1V2 százalékról 11 4 százalékra szállította le. A m^gán- 
kamatiáb három hónapos váltókért 1l/4—1 lJ2 száza­
lék. Berlinben a pénzpiacz helyzete még egyelőre 
változatlanul kedvező ugyan, de ott már el vannak ké­
szülve arra, hogy ez a helyzet szeptemberben alaposan 
megváltozhatok. Megírtuk, hogy a birodalmi bank köz­
ponti választmányának legutóbbi ülésén Koch elnök is­
mertetvén a bank státusát, megjegyezte, hogy nincs ki­
zárva az az eset, hogy a szükséglet annyira emelkedni 
fog. hogy a kamatlábat szeptember végén fel kell emelni. 
Koch — mint utólag jelentik, — ezt a nézetét az ame­
rikai eseményekkel indokolta első sorban. Eddig — úgy­
mond — a birodalmi bank aranykészletét amerikai 
aranyvásárlásokkal egészítették ki, most pedig ez a 
forrás nemcsak hogy egészen kiapadt, de komolyan attól 
kell tartani, hogy Amerika von majd el Németországtól 
aranyat. A Xewyorkra szóló váltók árfolyama nem teszi 
tehetővé a sima aranyarbitrálást, sőt az veszteséggel 
van egybekötve. A Londonra szóló váltók árfolyama 
inkább olyan, hogy az aranybehozatalt segíti elő. de vi­
szont meg van az a veszély, hogy Ausztria-Magyar- 
ország von majd el Németországból aranyat. A magán- 
kamatláb Berlinben 2 V2%. Bécsben az ultimó-szük- 
séglet meglehetősen élénk és az osztrák-magyar bank­
nál már eddig 4 millió forintot nyújtottak be. A nyílt 
piaczon szintén keresett volt a pénz és az elsőrendű 
váltók kamatlába 31316 százalékra emelkedett. Buda­
pesten ma az osztrák-magyar banknál 3 millió 
forintot nyújtottak be. Az ultimó-szükségletet, mely 
e hó 4-ig lesz kielégítendő, nyolez millió forintra becsü­
lik. A bankok már nem rendelkeznek olyan nagy pénz­
feleslegekkel, mint ezelőtt és ezért a kamatlábak vala­
mivel drágábbak. Ezt legjobban az bizonyítja, hogy a 
bankon kívül sem malomváltókat, sem bármilyen jó 
minőségű más váltót nem lehet 4 százalékkal elhelyezni, 
mert a legolcsóbb kamatláb 41 s—4!/4%. A rósz idő­
ár ás, mely a gabonaelszállitást és nevezetesen az 

exportot hátráltatja, szintén zavarólag hat a pénzpicz 
viszonyaira. Aggodalomra azonban a pénzpiacz viszo­
nyai nem adnak okot. Az osztrák-magyar bank adó­
mentes bankjegytartaléka ugyan csökkenni fog, de ez a 
tartalék oly nagy. hogy annak felemésztésétől nem kell 
tartani és az őszi Campagne valószínűleg el fog múlni 
a nélkül, hogy a bank vezetőségének ürügyet adna a 
kamatláb felemelésére.

*' Kereskedelmi forgalmunk Hamburgon át.
Hamburg tengeren át való bevitelének mennyisége és 
értéke, valamint az osztrák-magyar monarchia részese­
dése ebben az utolsó öt évben a következő volt:

Összes bevitel a tengeren át Ebből bevitel a monar­
chiából

métermázsa értéke márkákban m mázsa értéke már-

1891. 51.251.889 1.521.398.950 29.724 1,293.100
1595. 54,907.741 1,489.180.290 23,308 1,068.470
1893. 54.963.151 1,556.879.130 36.065 1,271.690
1894. 59.974.209 1,566.058.790 22.726 892.950
1895. 63,690.362 1.661,483.100 25.650 1.148.160

Hamburg bevitele a tengeren át az 1895. évb.en nagy 
emelkedést mutat, mig bevitele a monarchiából, mely 
ugyan 1895-ben szintén emelkedett, nagyobb ingadozást 
mutat. Hamburg bevitele Fiúméból a következő számok­
ból látható :
szárított gyümölcs ..... 165 q. 5.240 mrk.
bor 342 hl. 24.580 »
bao , • • • • • • • • 167 q. 2.040 >
búzaliszt..................................... 1136 , 22.700 >
cserző anyagkivenatok . . . 7305 » 163.430 >
gyúcyanvagok és vegyészeti sze-
rek..................................... 470 » 62.270

parkettarészek........................... 223 > 9.500 »
egyéb czikkrk........................... — » 1.820 »
utasok holmija.......................... 30 » 2.000 >

összesen . . . 9867 kg. 293.580 m.
1894-ben................................ 5731 > 135.570 *
1893-ban 14596 . 326.020 >
1892-ben ....... 3228 . 89.390 »
1891-ben............................... 17 » 1.850

Hamburg bevitele Fiúméból egészben véve jelentékte­
len ugyan, az 1895. évben azonban ez is emelkedett. 
Hamburg tengeren való kivitelének mennyisége és értéke, 
valamint a monarchia részesedése ebben az utolsó há­
rom évben a következő volt:

Összes kivitel a tengeren át 

métermázsa értéke márkákban

Ebből kivitel a monar­
chiából

mmázsa értéke már­
kákban

1893. 26.356.654 1.291,343.170 ? ?
1894. 27.470.203 1.214,589.250 87.208 11,409.990
1895. 29.778.642 1.336,773.290 105.205 11,026.700 

Hamburg sulyszerinti kivitele úgy általában, de külö­
nösen a monarchiába az 1895. évben lényegesen emel­
kedett. Ez az emelkedés az értékben nem nyer ugyan 
kifejezést, de a nagy értékből következtethető, hogy a 
monarchia behozatala Hamburgból s azon át értékesebb 
tárgyakból történik. Hamburgból Fiúméba szállított 
áruk mennyisége az 1895. évben a következő volt:
Kávé.......................................... 1480 q. 265.540 m.
Tea.......................................... 23 « 2300 «
Dohány nyers • • • • • 3110 < 474620 <

Szárított halak • . . , ,
Egyéb fogyasztási czikkek , ,
Sózott marhabőrök , e . ■
Pálmaolaj
Széknád....................................
Egyéb nyersanyagok és félgyárt- 

mans ok ••••••«
Zsákok •••••••«
Bútorok....................................
Papiros....................................
Egyéb iparczikkek . • . .

Összesen • . • • .
1894-ben.....................
1893 ban.....................
1892-ben.....................
1891-ben.....................

A kivitel Hamburgból

415 19670
1770
3800

56280
3770

8610
4080
2800
2530
4080

. . 6837 q.

. . 3721 «

. . 8286 «

. . 3709 «

. . 806 «
Fiúméba az 1895.

849850 m. 
173910 « 
348070 c 
532400 « 
61980 « 
évben lé­

nyegesen emelkedett, főleg azonban csak két czikkre 
terjed ki, úgymint dohányra és kávéra. Hamburgon át 
kivándorolt Magyarországból az 1895. évben 3679 egyén, 
még nedig 1813 férfi, és 1866 nő. Ezek közül az Egye­
sült-Államokba 3247. Brit-Amerikába 126, Braziliába 
302, Afrikába 3, Argentínába és Chilibe pedig egy-egy 
személy.

** A biharszilágyi olajipar részvénytársaság
ma tartotta évi rendes közgyűlését. A tartalékalapoknak 
megfelelő javadalmazása után szelvénycnkint 5 forint 
(5°,,) kerül felosztásra. Az igazgatósági tanácsba megvá­
lasztották gróf Teleki Gézát, Engel Pált, Popper 
Károlyt, Schwarz Felixet, Popper Istvánt. Benke 
Gyulát és Telegdy Józsefet. Á felügyelő bizottságba 
az igazgatónak megválasztott tag helyébe Pap A.-t.

** A kivitel előmozdítása — Olaszországban. 
Mint a genuai osztrák-magyar konzulátus jelenti, Olasz­
ország legújabban nagyobb tevékenységet fejt ki kivitelé­
nek emelése czéljából. Így a kereskedelmi minisztérium­
ban Rómában tudakozó hivatalt (üfficio d'informa- 
zioni) létesített, mely 1895. márczius hó 1-én működését 
megkezdte. A konzulátusoktól bekivánt felvilágosítások oly 
nagyérdeküek voltak, hogy azok kinyomatván, angol, 
belga, franczia és német újságokban is közöltettek. To­
vábbá az olasz kormány fiatal és képzelt kereskedők 
számára utazási ösztöndijakat állapított meg és ad 
ki, különösen pedig azoknak, kik valamely kikötőbe 
mennek, vagy ott tartózkodnak. Az évi ösztöndíj európai 
kereskedelmi piaczokon 2500 európánkivüliekre 5000 
lira, azonkívül az útiköltség megtéríttetik. Az ösztöndíj 
három egymásután következő esztendőre szól. Végre egy 
év óta működik egy magántársulat, melynek feladata 
különösen Lombardiának kereskedelmét Kelet-Ázsiával 
előmozdítani. Ennek ügynökségei Bombay, Raugoon, 
Singapore, Hongkon. Shangai és Yokohamában vannak 
és újabban működését kiterjesztette Ceylon, Manila, 
Java és Ausztráliára is.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket jelenti: 
Herczl Abrahám kereskedő Ada, Mayer Ferencz keres­
kedő Marienbad, Hoffmann Ferencz aranyműves Trau­
ten au. Budek Jan bejegyzett kereskedő Krosno, Schwarcz 
Móricz Székes-Fehérvár, Fahn Miksa be nem jegyzett 
kereskedő Budapest (Kőbánya), Franki és Fischer be­
jegyzett ezég Komárom, Neumann Albert bejegyzett 
kereskedő Csáktornya. Vári Károly szücsmester Ko­
lo zsr ár, Reich Lipót kereskedő Kalocsa, Tkaucic Már­
ton szabómester Voitsberg, Stuller János vegyesárukeres- 
kedő Landl.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 31. —

Gabonatőzsde.
A mai gabonatőzsdén búzában barátságosan fejlő­

dött az üzlet, daczára annak, hogy a jó vételkedv mel­
lett a kínálat is bőséges volt. Változatlan árak mellett 
elkelt mintegy 45 000 métermázsa, mely leginkább a 
tiszavidéki fajokból került ki. A legmagasabb ár 7.45 
forint volt 81 kilós tiszavidéki búzáért, mig legalacso­
nyabban. 6.90 forinton a 76 kilós pestvidéki kelt el. A 
jó kvalitások mellett igen sok megereszkedett és kicsirá­
zott búza is érkezik és ilyen áruért 30—50 krajczárral 
kevesebbet fizetnek a rendes napi árnál, azokra tehát a 
napi jegyzések nem mérvadók. Az utóbbi időben annyira 
megélénkült forgalom nagy zsákhiányt idézett elő, úgy, 
hogy kölcsönzsákok is alig kaphatók, a vasutak pedig, 
különösen a déli vasút, nem rendelkeznek elegendő 
rinfusa waggonokkal. Ily eszközök hiányában tehát az 
állomási üzlet nagyon hátráltatva van. Rozs szilárd 
irányzatot követ és az árak 10 krajczárral emelkedtek, 
elkelt mintegy 1000 métermázsa 6.20—6.30 forinton. 
Árpában gyenge forgalom mellett az árak változatla­
nok, maláta és sör-árpa keresett, mig a gyengébb fajok 
el vannak hanyagolva. Zab változatlan, elkelt mintegy 
600 métermázsa 5.55—5.65 frton szin és tisztaság sze­
rint. Tengeri változatlan.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Uj búza. Tiszavidéki: 400 mm. 81-5 k. 7.40 
frton, 100 mm. 81 k. 7.30 frton, 100 mm. 81 
k. 7.45 frton, 800 mm. 81 k. 7.45 frton, 700 mm. 80.5 
k. 7.37 V2 forinton, 100 mm. 80.5 k. 7.30 fo­
rinton, 100 mm. 80 k. 7.35 frton, 100 mm. 80.3 k. 
és 100 mm. 79 k. 7.20 forinton, ICH) mm. 803 k. 
7.35 forinton, 1500 mm. 79 k. 7.371/2 forinton, 600 
mm. 80.3 k. 7.40 forinton, 500 mm. 80 k. 7.37V2 
forinton. 100 mm. 81 k. 7.37 V2 frton, 200 mm. 81 
k. 7.37V2 forinton. 1500 mm. 80 k. 7.42V2 frton. 
100 mmf 80 k. 7.30 forinton. 600 mm. 80 k. 740 
forinton. 550 mm. 80 k., 400 mm. 80 k. és 150 mm.
79.5 7.42V2 frton, 100 mm. 79 k. és 100 mm. 
80 k. 7.37V4 forinton. 1800 mm. 79.5 k. 7.35 frton, 
100 mm. 79.5 k. 7.30 frton, 100 mm. 80 k. 7.22V2 
forinton. 100 mm. 79.8 k., 200 mm. 79.5 k., 100 mm. 
79 k., 100 78.8 k. és 100 mm. 78.4 k. 7.35 forinton, 
1300 mm. 78 k. 7.15 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 500 mm. 80 k. 7.35 forinton, 200 
mm. 79 k. 7.25 frton. 100 mm. 79 k. 7.35 forinton, 
100 mm. 78.5 k. 7.22V2 forinton, 100 mm. 78 k. 
7.— forinton, 100 métermázsa 78 k. 7.15 frton, 100 
mm. 76 k. 6.90 frton, 2400 mm. 75.8 k. 6.95 frton, 
100 mm. 75.5 k. 6.95 forinton, mind három hónapra.

Fehérmegyei: 1700 mm. 77 k. 7.15 frton, három 
hónapra.

Felső-tiszai : 500 mm. 71 k. 7.37 frton, 100 mm.
78.5 k. 7.20 forinton, mind három hónapra.

Bánáti : 6000 mm. 77.5 k. 7.10 forinton, három
hónapra.

Dunavidéki: 1200 mm. 78.5 k. 7.121/2 forinton, 
három hónapra.

Marosi: 3300 mm. 80 k. 7.35 frton, három 
hónapra.

Bajai: 1150 mm. 76 4 k. 7.05 frton, három 
hónapra.

Szerbiai: 3000 mm. 76 k. 5.92 V2 forinton, három 
hónapra.

Ó-Bácskai: 3000 mm. 75 k. 7.— frton, három 
hónapra.

Rozs 300 mm. 6.30 frton, 200 mm. 6.25 frton, 350 
mm. 6.20 frt, készpénzen.

Zab 100 mm. 5.65 frton, 100 mm. 5.60 frton, 
300 ram. 5.45 forinton, 100 mm. 5.55 forinton, 
készpénzen.

Busa

Rozs

Árpa

bánsági ó 
tiszavidéki uj 
pestvidéki uj 
fehérin. uj 
bácskai uj 
román „ 
szerb „
bolgár r 
elsőrendű uj 
máso ír. * 
takarmány „ 
égetni való * 
sörfőzdéi *

mw írtig
77-81 kis. 6.85—7.25
77—SÍ 7.05—7.40
77-81 7.------ 7.35
77—81 7.------ 7.35
77—81
76—78
76------ 5.80—5.90

70-72 ” 6.20—6.30
Cl 0—6.15

60—62 4.20—4.50
62—64 5.29—5.40
64—66 6.90-7.70
39—4t 5.50—5.75

3.80—3 90
O.70—3.75

—.— „ 10.------ 10.70

Zab - uj
Tengeri bánsági ó

— másnemű uj
Repcze káposzta uj

— bánsági „
Köles ó

Határidőüzlet. A túlságos sok nedvesség kiszámit- 
hatlan károkat okoz a termésben és a tegnapi eső után 
ma is bonra állott az idő. így **?;at ázol* is, a k:k 
eddig kfikedve fogadlak a hivatalos terű: das taíiszíika

helyességét, ma már kénytelenek belátni, hogy a helyzet 
semmiképen sem kedvező, mert a magasabb árképződés 
is eléggé mutatja, hogy nem puszta becslésekkel, hanem 
megdönthetetlen tényekkel állunk szemben. Csak Ame­
rika irányzata bágyadt el újra, daczára, hogy csekély 
készletei mellett az idei termés eredménye is kedvezőtle­
nebb, de az nincs közvetlen befolyással piaczunkra. Az 
irányzat nálunk mindjárt a megnyitásnál igen szilárd 
volt és a contremine erős fedezései folytán az árak kü­
lönösen őszi határidőkben lényegesen emelkedtek. A 
fedezések szüneteiével azonban délfelé az árak kissé 
gyengültek. A forgalom élénk volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 15.000 mm. 6.90, 6.89‘ 

6.88, 6.87, 6.86 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 7.29, 

7.28, 7.27, 7.25, 7.24, 7.23, 7.22, 7.23 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 8000 mm. 6.27, 

6.26, 6.25, 6.24, 6.23 frton.
Tengeri május—iuniusra mintegy 20.000 

3.91. 3.90, 3.89, 3.88, 3.87 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 6000 mm.

5.30 frton.
Hivatalosan felmondatott 2000 mm. 

repcze szeptember 5-én való átvételre.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén kellemesebb lett az irányzat és a 
berlini szilárdabb becslések nagyobb mozgalmat hoztak 
az üzletbe. A jó keresletet még fokozta a folyton tartó 
borús időjárás, a forgalom tárgyát azonban csupán 
búza és tengeri képezte. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 15.000 mm. 6.86, 
6.87, 6.88 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.24, 
7.25, 7.27 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 3.88, 
3.89 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1S9G. őszre ... .................
Szokványbuza 1897. tavaszra .................
Szokványrozs őszre ....................................
Szokványrozs tavaszra ...............................
Tengeri 1897 május—júniusra .................
Tengeri 1S96 augusztus—szeptemberre...
Szokványzab szeptember—októberre 
Szokványzab tavaszra............................................ frt

mm. 3.92, 

5.33, 5.32, 

káposzta-

6.87—6.89 
7.24 -7.26 
5.92—5.94 
6.23—G 25 
3.8S-3.90 
3.62—3.64 
5.31—5.32

............................................ 5.62—5.63
Káposztarepcze 189<$4aug.—szeptemberre ... frt 10.95—11.—

Délutáni forgalom.
A berlini */4 márka emelkedés nem elégítette ki a 

spekuláczió várakozását, az árak mindazonáltal emelked­
tek, miután ismét nagy eső állott be és csak a gyenge 
forgalomnak tudható be. hogy az emelkedés nem öltött 
nagyobb arányokat. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 8.000 mm. 6.88,
6.89, 6.90, 6.89 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 7.24, 
7.25, 7.26, 7.25 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 3.89,
3.90, 3.91 forinton.

Délután 4 óra 50 perczkor záródnak :
Szokványbuza 1896 őszre.................................. . írt 6.S9-G.90
SzoKvánvbuza 1897 tavaszra ...................... . frt 7.25-7.26
Szokványrozs 1896 őszre ............................. frt 5.95—5.96
Szokvánvrozs 1897 tavaszra............................. írt 0.26—6.27
Tengeri szeptember—októberre...................... írt 3.66—3.68
Tengeri 1897. május—júniusra...................... írt 3.91—3.92
Szokvánvzab 1896 szeptember—októberre frt 5.20—5.31
Szokvánvzab 1897 tavaszra............................. . írt 5.60—5.61
Káposztarepcze 1896 aug.—szeptemberre írt 10.90—11.—

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban szilárdabb az irány ; 

szilva nyugodtabb, szilvaiz csendes. Kötés nem jegyez 
tetett.

Szesz nyersáru jegyez 15—15% frtot.

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén Lobanov halálhíre által előidézett jelen­

téktelen gyengülés után az üzlet folyamán erőteljes 
hausse fejlődött ki. A spekuláczió — melyet immár bár 
kis mértékben a magánközönség is támogatni kezd — 
teljesen túltette magát a külpolitikai aggodalmakon s 
miután a helyzet ilyetén felfogását a külföldi piaczok is 
jóváhagyták, szívesen engedte magát át azon kedvező 
impulzusoknak, melyeket részben a külföldről nyert, 
részben pedig hazai viszonyainkból merített. Német­
országban reményük, hogy a bajor konverziót nem­
sokára követendi a porosz járadék sokkal fontosabb 
konverziója, a nyugoti piaczokról az aranyshare-ok 
emelkedését jelezték ; nálunk pedig a gabonakivitel meg­
indulásában bíznak. Mindezen körülmények együttes 
behatása elég erősnek bizonyult arra, hogy a spe- 
kulácziót nagyobbmérvii tevékenységre serkentse. S tény­
leg a forgalom ezúttal sokkal több értékre terjedt ki, 
mint azon kisebb áremelkedéseknél, melyek a nyár 
folyamán több Ízben voltak észlelhetők. A két hitel­
részvényen kívül, melyek áremelkedése 5 írtra rúg, 
egész rendes üzlet keletkezet a magyar bankokban s a 
rimamurányi vasműben is, melyek szintén követték — 
bár kisebb arányban — a vezető értékek árm izgását. A 
déli vasút kedvező bevételi kimutatása pedig a nemzet­
közi vasutak részvényeire hatott előnyösen vissza. A helyi 
piaczon az irányzat csendes maradt s az árfolyamokban 
sem mentek végbe számottevő változások. Valuták és 
érez váltók nem változtak.

Előtőzsde.
Lobanov halálának hire kedvezőtlenül befolyásolta az 

előtőzsde hangulatát. A spekuláczió sürgősen realizálni 
kezdett s kínálatával mintegy másfél forinttal lejebb 
nyomta az üzérkedés! értékek árfolyamát. A rima- 
murányi vasmű s a jelzáloghitelbank részvényei ellen­
ben élénken kerestettek. — Köttettek: Osztrák hitel­
részvény 367.20—368.75-ig, magyar jelzáloghitelbank 
II. kib. 244.25—244.50-ig, osztrák-magyar állam vasút
363.75- 364.—ig, rimamurányi vasmű 243.50—
244.-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel rész­
vény 367.40—367.50, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
244.50— 244.75, osztrák-magyar áliamvasut 364.—
364.25, rimamurányi vasmű 243.75—244.—.

Déli tőzsde.*
A külföldi tőzsdéken nem keltett aggodalmat az orosz 

kanczellár halála. Berlin az arbitrage utján nagymérvű 
tevékenységet fejtett ki a két hitelrészvény vásárlásában 
s azoknak árfolyamát 3 írttal megjavította. A leszá- 
mitolóbank s a jelzáloghitelbank részvényei szintén 
emelkedő ármozgásban voltak. A rima-muráuvi vasmű 
fokozott érdeklődés tárgya. A helyi piaczon csak kevés 
számú kötés jött létre, a közúti vaspálya s az általános 
kőszénbánya részvényeiben. — Köttettek : Osztrák hitel­
részvény 367.50—370.—ig, magyar hitelbank 396.-----
398.50— ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 248.50—
248.75- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.50—
105.75- ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 244.25—
244.75- ig, osztrák-magyar állam-vasút 364.50—365.50-ig,
déli vasút 102.----- 102.50-ig, rimamurányi vasmű
243.50— 244.—ig, magyar koronajáradék 99.40—99.60-ig,
magyar aranyjáradék 122.----- 122.50-ig. budapesti villa­
mos városi vasul 277.25—278.25-ig. Helyi értékekben 
a következő kötések jöttek létre: budapesti takarék­
pénztár 200—202, közúti vaspálya 296—297.50, magyar 
általános kőszénbánya 126.50 — 127.—.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 371.90—372.—, magyar hitelbank 399.25—399.50. 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 248.50—248.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 106 —106.25, ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 244.50—244.75, osztrák­
magyar áliamvasut 365.75—366.—, a déli vasút 102—
102.25, rimamurányi vasmű 244.50—244.75, magyar 
koronajáradék 99.55—99.60, magyar aranyjáradék 
122.30—122.35, budapesti villamos városi vasút 277.50— 
277.75.

Praemiumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 3.— 
—3.50 frt, nyolez napra 7.----- 7.50 frt, ultimo szep­
temberre 14—15 forint.

Utótözsde.
Az utótőzsdén a nyugoti piaczok is szilárd jegyzéseket 

küldöttek s a spekuláczió fokozott hévvel vetette magát 
a két hitelrészvényre s azok árfolyamát újból 2 frttal 
magasabbra helyezte. A napi legmagasabb jegyzések ke­
rülnek felszínre s maradnak zárlatkor is érvényben. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 370.----- 372.40-ig, ma­
gyar Hitelbank 397.50—397.25-ig, magyar leszámitoló-

és pénzváltóbank 248.50—248.75-ig, magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 106—106.25-ig, magyar jelzáloghitel- 
bank II. kib. 244.50—244.75-ig, osztrák-magyar ál 
lamvasut 365.50—366.—ig, déli vasút 102—102.25-ig, 
rimamurányi vasmű 244.50—244.75-ig, magyar korona­
járadék 99.55—99.60-ig, magyar aranyjáradék ^22.30
— 122.35-ig, budapesti villamos városi vasút 277.50— 
277.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 371.90— 
372.—, magyar hitelbank 399.25—399.50, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 248.50—248.75, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 106—106.25, magyar jel­
záloghitelbank II. kibocsátás 244.50—244.75, osztrák­
magyar áliamvasut 365.75—3GG.—, déli vasút 102.-----
102.25, rimamurányi vasmű 244.50—244.75, magyar 
koronajáradék 99.55—99.60, magyar arany járadék 
122.30—122.35, budapesti villamos városi vasút 277.50— 
277.75.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. '31. Aj Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronKint 300
—400 kilogramm súlyban) —• kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 54--55 kr. 
4. Fiatal közép fpáronkint 251 —320 kilogramm súlyban) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)--------kr. II. Magyar sz u tt: *>. ISehéz
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) .— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a liizott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásinál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irárn adónak.

Sertés-létszám: 1896. évi aug. hó 28. napján volt 
készlet 3222 db, aug. 29—30. napján fel hajtatott —.—, 
1896. aug. hó 29—30. napján elszállittatott 403, 1896. 
augusztus hónap 31. napjára maradt készletben 2819. 
A hízott sertésüzlet irányzata : változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, agusztus 29. (A budapesti Közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és szék városi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszállittat.
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Magánkajók forgalma.
- Augusztus 31. — 1

Budapestre érkezett: «Tibor» Dunaföldvárról 1300 
mm. búzával, «Reménység» Soltról 1400 mm. búzával, 
«Róza» Yeprováczról 2013 mm. tengerivel, «Nemzet» 
Szendrőről 10.022 mm. búzával, «Miksa» Becskerekről 
5200 mm. búzával, «Anna» Szendrőről 4000 mm. bú­
zával, «Gyula» Paksról 803 zabbal és 1011 mm. rozs- 
zsal, «Anna» Paksról 2300 mm. búzával, 8. sz. uszály 
Bajáról 3007 mm. tengerivel és 61 mm. árpával.

Budapesten áthaladt Győrbe : «Vilma» Cserven- 
káról 400 mm. búzával és 2900 mm. tengerivel, «Per* 
zida» Szt-Tamásról 2666 mm. zabbal és 50 mm. rep- 
czével, 21. sz. uszály Ó-Becséről 5150 mm. tengerivel, 
N»ina» Adáról 4000 mm. tengerivel.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, aug. 31. (Az Egyetértés távirata.) Lobanov 
halálának hire mélyebb hatással volt a tőzsdére és a 
politikai helyzet feletti véleményezését ismét előtérbe 
tolta. Ez eseményre való tekintettel az «-lőtőzsde bágyadt 
irányt követett. Különösen, mert az arbitrage adni kezdte 
a hitelrészvényeket. Az árfolyamok azonban keveset 
csökkentek és később majdnem teljesen megjavultak. 
Bányaértékekben jobb vásárlási kedv mutatkozott és ezek 
újólag emelkedtek. Közlekedési részvényeket is jobb 
árakon vásárolták. Valuták változatlanok maradtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 367.37, 
magyar hitelbank 395.50, Länderbank 251.—, union- 
bank 295.50, osztrák-magyar áliamvasut 364.—, duna- 
gőzhajózási-részvény 499.—. alpesi bányatársaság 84.30, 
májusi járadék 101.70, török sorsjegy 51.70, készpénzen 
58.66.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdabb árfolyamokkal indult. — 

Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 368.75. magyar hitel­
bank 396.50, Länderbank 251.—, unionbank 295.50, 
anglo-bank 154.75, bankegyesület 266.—, osztrák-ma­
gyar áliamvasut 364.50, déli lasut 101.75, elbűvölgyi 
vasút 275 —, északnyugoti vasút 269.75, alpesi 
bányarészvények 85.—, rimamurányi vasmüve 243.—, 
prágai vasipar 686.—, májusi járadék 101.70. magyar 
koronajáradék 99.55, török sorsjegyek 51.70, német 
birodalmi márka 58.66 készpénzen.

Később az irányzat berlini jelentésekre kedvező. Ercz- 
váltók és valuták változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 369.87, magyar hitelbank 397. — , anglo-bank 
155.—, union-bank 295.50, Länderbank 251.75, bank­
egyesület 266. — , osztrak-magyar áliamvasut 364.75, 
déli vasút 101.12, elbavölgyi vasút 276.—, Duna- 
gőzhajózási részvények 503.—, alpesi bányarészvények 
84.80, májusi járadék 101.75, osztrák koronajáradék 
101.25, török sorsjegyek 51.50, magyar koronajáradék 
99.55, német birodalmi márka 58.73. Tartósan ked­
vező hangulat.

Bécs, aug. 31 .(Magyar értékek zárlata.) 4°/„-os 
arany járadék 122.35, tiszai és szegedi kölesnnsorsjegy 
139.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.90, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.50, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 248. — , magyar kereskedelmi bank 
1170, magyar koronajáradék 99.55, 4°/q-os magy. föld- 
tehermentcsitési kütv. 97.35, magyar hitelbank-részvények 
397. — , magyar nyereménv-k.-sorsjegy 153 75, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 194.—, rima-murányi vasmű 
243.-.

Bécs, aug.31. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2%-os 
papír-járadék 101.75, 4%-os osztrák arany járadék 
123.50, 1860. sorsjegy 145.50, osztrák hítelsorsjegy 
—, angol-osztrák bank 155.—, bécsi Bankverein 
266.—, osztrák-magyar bank ,962.—, déli vasút rész­
vény 102.25, dunagőznajozási társulat 501.--, dohány­
részvény 164.50, cs. és kir. vert arany 5.65, német 
bankváltók 58.60, 4-2°/(/-os ezüstjáradék 101 75, osztrák 
koronajáradék 101.20, 1864. sorsjegy 188.50, osztrák
hitelintézeti részvény 370 25, umon-bankrészvény 295.50, 
osztrák Länderbank 251.75, osztrák-magyar áliamvasut 
365.—, elbavölgyi vasút 276.—, alpesi részvények 84.90, 
20 frankos arany 9.51, londoni váltóár 119.55. — 
Igen szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, aug. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 370.87,

magyar hitelbank 397.50, angol-osztrák bank 155.20, 
bankegyesület 265.75, union-bank 296.—, Länder­
bank 251.75, osztrák-magyar áliamvasut 365.50, déli 
vasút 102.37, elbavölgyi vasút 276.50. északnyugati 
vasút 270.50, török dohányrészvény 164.50. rimá­
in urányi vasmű 241.—, alpesi bányarészvények 85. ,
májusi járadék 101.75, magyar koronajáradék 99.55. 
török sorsjegy 51.80, német birodalmi márka 58.63 
készpénzen, 58.72 ultiméra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, aug. 31. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Á coulisseban történt fizetésképtelenségek, melyek 
közül különben csak egynek van nagyobb jelentősége, az 
árfolyamok alakulására nem voltak befolyással, mert a 
kényszerfedezéseket már szombaton elvégezték. Az irány­
zat inkább gyöngébb volt, tekintettel a múlt hét végén 
beérkezett bágyadt jelentésekre, de viszont a budapesti 
készáru üzlet szilárdsága megakadályozta a nagyobb csök­
kenést. — Köttetett: búza tavaszra 7.58, 7.52, 7.54 
frton, őszre 7.18, 7.12, 7.14 forinton, rozs tavaszra
G.5S, 6.53. C.58 frton. őszre 6.36, 6.39, 6.32 frton, 
zab tavaszra 5.93, 5.95 frton, őszre 5.67, 5.66 frton, 
tengeri május—júniusra 4.27, 4.24, 4.25 frton, szep­
tember-októberre 3.92, 6.93 frton, repcze szeptember 
—októberre 11 —11.10 frton, január—februárra 11.60 
— 11.70 frton.

Délután az irányzat ismét barátságosabb volt. Több­
szörös esőjelentések ellensúlyozták a részben gyengébb, 
részben gyengére tartott külföldi árjegyzések határát. — 
Köttetett: búza tavaszra 7.56, 5.54 forinton, őszre 
őszre 7.15, 7.18, 7.16 frton, rozs tavaszra 0.64. 6.65, 
6.63 frton, őszre 6.33, 6.39, 6.38 frton. Zab tavaszra 
5.98, 5.99 frton, őszre 5.09, tengeri május—júniusra 
4.26. 4.30, 4.28 frton, szeptember—októberre 3.92, 3.93, 
3 94, 3.92 frton, repcze szeptember—októberre jegyzett 
11 — 11.10 frtot. január—februárra 11.55 —11.65 frtot.

A készáruüzletben a múlt szombati árak teljesen 
érvényben maradtak.

Szesz ma is üzletiden volt. Kész kontingentált szesz 
fegyez 15.80—16.— frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A mai tőzsdén folytatása volt a haussemozgalom 
nak és főleg bankrészvények emelkedtek és leginkább 
diszkonto részjegyek. Lobanov halála hatástalan maradt 
mert az a nézet, hogy Suvalov lesz az utódja. A 
politikai helyzet ilyetén nyugodt felfogásán kívül még 
az ipari értékekben mutatkozó kedvező áramlat is ha 
lássál volt. A harmadik órában meggyengült az irányzat 
de a zárlat ismét szilárd volt. Jegyeznek: Osztrák hitel 
részvény 232.70, Disconto-Commandit 212.—, darmstadt 
bank 156.25, Deutsche Bank 188.12, drezdai bank
160.75, Handelsgesellschaft 154.75, nemzeti bank
143.75, osztrák-magyar áliamvasut 155.75, osztrák dél 
vasút 44.—, elbavölgyi vasút 138.87, bustiehrad 
vasút 271.90, varsó-bécsi vasút 268.—. Svájczi vasutak 
Gotthardt-vasut 166.62. svájczi északkeleti vasút 138.40 
union-vasut 89.60, svájczi központi vasút 139.40. Olas' 
vasutak: meridional vasút 117.62, középtengeri vasú1 
93.90. Német vasutak szilárdak. Magyar koronajáradék 
100.30, orosz consolok 104.—. orosz 3V2ü/(,-os arany 
járadék 99.90. orosz 4%-os állam járadék 66.75, oros? 
bankjegy 216.75, olasz járadék 87.90, török sorsjegy 
102.25, mexikói 94.25, német birodalmi kölcsön 99.50 
Bányaértékek szilárdak. Laura-kohó 161.25, dortmund' 
46.87, bochumi 168.10, gelscnkircheni 179.—, harpen 
164.20, Hibernia 185.60, Trust 189.—, északnéme1 
Lloyd-részvények 112.25, hamburg-amerikai csomaghajó 
zási részvények 133.75. Magánkamatláb 21/-,%.

Berlin, aug. 31. (Utótőzsde.) magyar koronájára 
dék 100.30, osztrák hitel részvény 232.7Ó. osztrák-magyai 
áliamvasut 155.70, osztrák déli vasút 44..

Frankfurt, aug. 31. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész 
vény 314.—. osztrák-magyar áliamvasut 309.87, osztrák 
déli vasút 893/,, alpesi bányatársaság 72.60. Nyugodt.

Paris, aug. 31. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.* 
A magasabb árfolyamok mellett végbement prémium 
nyilatkozatok után néhányau likvidálták engagementjai 
kát, de ez tekintettel a kedvező londoni, berlini és bécs 
Jelentésekre nem gyakorolt különösebb” hatást az álla 
kínos irányra. Olasz járadék szilárd, orosz járadék jó1 
tartott, Lündeibank keresett, spanyol járadék filippina 
hírek által kedvezőtlenül volt befolyásolva. Török jára­
dék nagyobb ingadozás után végül javult. — Jegyeznek > 
3°/0-os franczia járadék 102.56, törlesztliető járadék 100.90 
3V2%-°s járadék 105.32, Banque de France 3570.—, 
Credit Foncier Gíí.—, Szuez-részvények 3405.—, 
egyiptomi kölcsön 641 spanyol külső járadék 519.—, 
magyar aranyjáradék 104%, olasz járadék 87.92, orosz 
103.10, uj 3ü/0-os orosz kölcsön 94.15, portugál 3°/0-o.= 
kölcsön 25%, Ottoman bank 543.—, osztrák Länder­
bank 541.—, osztrák-magyar áliamvasut 775.—, Rio- 
Tinto rézbánya 578.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os 
járadék 102.60, 3%%-os járadék 103.32, 
hető járadék 100.90, osztrák aranyjáradék 
olasz járadék 87.85, osztrák-magyar áliamvasut 780.— 
oztrák déii vasút 218.—, osztrák Länderbank 543.— 
alpesi bányatársaság 188.—, török dohán yrészvénj
352.50. Banque de Paris 834.—, Ottoman bank
543.50. Yáltozatlan-

London, aug. 31. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103%. osztrák déli vasút 9.-ezüst 30n/1G. 23, 4%-o.c 
angol consolok 112Vt6, uj spanyol járadék 64,— olasz 
járadék 87. 4%-os rúpia 64.—, Canada Pacific 
vasút 59%. Magán kamatláb 1 %%. Határozatlan.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben medió vag$ 
ultiméra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre va^y médiára 
illetőleg ultiméra értendő. A kvszpenz-arfolyamok K-vál. a medmra M-mel, 
az ultiméra U-val vannak megjeiálvc. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításukhoz még .1 transakczió-köitségek. továbbá a :ned«ó- es ultimó- 
árfolyamokhoz. azonkívül még a mindenkori budapesti prolongatzió-tételek 
is számításba veendők. A *-ga: jelölt értékek u budapesti tőzsdén o*»n 
jegyeztetnek. Átszámítás: árfolyam: 100 marka «ista — 58 írt 65 nr.

100 Iran le vista — 17 ír* iá cv.

r> , Különbözet az Ar- Buda- uto-Sy 
olyain P% hoz képest 

|<*ymleejosztr. «lékben

iranczia
türleszt-
105.75

Augusztus 31.

PARIS
•Franczia 3°'0-os járadék _ _ _ _

Osztrák-magvar áliamvasut _ — ?<
Osztrák düh "vasút................  _3
•Osztrák fvldiiitel-reszvcnvLirsaság > 
•Franczia törlcszthető járadék „ ...l
Magvar 4%-os arauvjáradék —_l
•Ottöman-bank...  ...l
•Osztrák Länderbank _ _ _ _ h
Török dohánvrészvény _ __ ____ N
•Banque de Baris........... .... _ _ L
•Alpesi bányarcszvény _ _ _ _l
Osztrák aranyjáradék_ _ _

BERLIN.
Osztrák 4-2%-os papirjaradék ...F

• 4-2%-os ezüstjáradék — — h
* 4%-os aranvjára.ivk ____ h

Magyar 4" p-os aranyjáradéfc _ — h
, 4 - ,,-os koronajáradék _____ L

•Elbavölgyi vasút____ ___ ___ ___ Ti
Osztrák hitelrészvény _ _ ____ l
Osztrák-inagvar áliamvasut   _ L
Osztrák déli "vasút ... „ _ _.l
•Károly-Lajos vasút L
Kassa-odorliergi vasút _ _ _____ h
•Orosz bankjegy
Válté becsi piaczra.................................

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjaradék ____ 8

4-2%-os ezüstjáradék_ _ k
- 4%-os aranyjaradek ____ h

Magyar 4%-os aranyjáradék _ _ L
4%-os koronajáradék ____ L

UsztráK hitelrészvénv_.. ___ ___ t
Osztrák-magyar bank____ ____ fi
Osztrák-magyar áliamvasut _ _ £
•Károly-Laios vasút ____ _____ £
Osztrák deli vasút _ __ I
táltó bécsi piaczra  —»   
Unionuank ........... .... ... _
•Viilamossagi részvény_ ___£
•Alpesi bányatársaság w _ _ g

7SI.— I 3C3>1 
22S — j 101.61

10: 40

232.70
155.60

216 85 
170.35

86.70 
86 90 

104.90 
104.23 
1<!0.30 
313 50 
823.- 
309.75

83.75 
1 «C.50

l82 50 
72.20

122.46 
1 0.10

304 64 
102.81
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 31. Ayersczukor készáru Aussigban 

12.10 frt, október—deczemberre 12.20 frt, finomított 
ezukor Prágában 35 frt.

Berlin, aug. 31. Búza, rozs, zab, olaj és szesz 
szilárd.

Hamburg, aug. 31. Kávé szeptemberre 52. deczem- 
lerre 50, 1S97 márcziusra 50 fillér fontonkiut.

Pár is, aug. 31. Buzanyugodt, liszt bágyadt, olaj, 
,zesz nyugodt, idő szép.

Havre^ aug. 31. Kávé szeptemberre 633/4, négy hó­
napra 603/4 frank.

Külfödi Árutőzsdék zárlata.
számítási árfolyam német piaczokra 100 márka -ista = 68 rt 65 r. 

100 frc vista = 47 Trt 45 ír.

Augusztus 31.

PÁKI3.
Bnza folyó hóra— — — — —

— szeptemberre — - — —
— 4 utolsó hóra — — —
— novembertől 4 hóra — ... —

Liszt tolyo bóra— — — —
— szeptemberre _ — —
— 4 utolsó hóra _ —
— novembertől 4 hóra —

Olaj folyó hóra — — — —
— szeptemberre — — — -
— 4 utolsó hóra __ — -
— 4 első hóra_   — —

Szesz folyó hóra— — — — — —
— szeotemberre — — — —

— 4 utolsó hóra.— — _ _ —
— 4 első hóra — — — — —

BERLIN.
Búza szeptemberre — _ _ — —

— októberre _ _ _ —
Rozs szeptemberre _ _ —

— októbberre — — — —
Zab augusztusra — — —

— szeptemberre — — — —
Olaj augusztusra _ — —

— oKtóbérre _ _ _ —
Szesz szeptemDerre — — — — —

— októberre __ — — — —

STETTIN.
Búza szept.—októberre — _ _

— okt.—novemberre _ — —
Bozs ~zept.—októberre — — —

— okt.—novemberre — — —
Olaj augusztusra — — — — —

— szept.—októberre — — — — 
Szesz T0-rs hely bee 70 marka fogyasztási

— dvczemDerre 70 márka fogyasztási

— júliusra marka fogyasztási

KÖLN.

Olaj helyben — — —
— októberre — — —

BOBOSZLÓ. 
Búza helyben — — —
Sárga búza helyben _ _ 
Bozs helyben — — —
Zab helyben — — _ —
Bepcze helyben— — — 
Szesz (50-es) augusztusra . 
Szesz (70-es) augusztusra
Tengerit 100 kilmkint)____
Olaj deczemberre — _

— májusra — _ _ _

Ar-
egyenleg

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

13.75 9.93 — 0.07
1S.53 S.7S
18.50 8.78 — 0.05
18.Ü0 8.83
40.öű 11.99 — 0.04
40.60 11.99 - C.OS
40 50 11.96

11.89

54.—
54.25 25.48
55 25 25 95 — 0.12
50.- 15 73
30. V 5 15.91

16.17
31.75 16.69

117.75 8.67 + «.01
145 75 8,55 + 0.01
116.— 6.84
1)1.50 S.S9
123.-
121.25

40.50
4Ó.50
3SS0
30.- 22.87

145.— 830

115.— 6.72 4- 0.06
116 — 4- 0.06

4 9.- 23.74

34.— 19.94 —

--

_í_

52 60 20.85

i5.;c 8.86
15- S.SO
11.90
11.70
20.20

11.- 6.45

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Becs (St. Marx), aug. 31. (Távirat.) A mai vásárra 
elhajtatott 4059 magyar fajta, 17S gácsországi, 245 
bukovinai, 763 németországi, összesen 5245 szarvas- 
marha, közte 1795 sovány állat. A gyönge felhajtás követ­
keztében az irányzat elég szilárd volt és az árak 1 forint­
tal emelkedtek. — Jegyeztek métermázsánkint élő 
súlyért: Magyar fajta hízott ökrök elsőrendű 34—36 
forintot, másodrendöek 30—33 ‘"forintot, harmadren­
dűtek 27—29 forintot, gácsországi hízott ökrök I. 
35—37 frtot, II. 31—34 forintot, III. 28—30 forin­
tot németországi hízott ökrök I. 36—39 frtot II. 
32—35 forintot, III. 29—31 forintot, legelő ökrük 22— 
28 forintot, bikák és tehenek 21—30 forintot.

Juhvásár.

Pária (La Viliette), aug. 31. 
18.823 birka: az iránvzat rossz.

(Távirat.) Felhajtaíott

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK. 

Az aratás.
Szalcnta, aug. 30. (Az Egyetértés tudósítást.) Sok 

akadályozás után az aratás véget ért és a cséplés is 
jobbára be van végézve. A termés úgy mennyiségileg, mint 
minőségileg ió középnek mondható. Egy magyar hold 
átlag 6—7 métermázsát adott. A vihar sok kárt tett, 
szétszórta a kereszteket, melyekről a gabona kimorzsoló­
dott és kicsirádzott. Az árak javulása legnagyobb rész­
ben későn jött, mert a gazdák részben szükségletük fede­
zetére. részben a múlt évi tapasztalatok után korán 

Hűk el készleteiket. Tengeriből szintén nem lesz bő 
t rmésünk sok a meddő kóró és sokat ledöntött a 
vihar.

Napirend: 1893. szeptember 1. 
Naptár : Kedd. szepiember 1. Hóm. Katii. Egyed ap. — 

Prot.: Egyed. — Görög-orosz : (augusztus 20.) Sá­
muel, — Zsidó: Elül 23. — Nap kel: 5 óra 4 percz- 
kor, nyugszik: 6 óra 22 perczkor. — Hold kel: 1U óra 
23 perczkor este. nyugszik : 2 óra 14 perczkor délután. 

A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig.
A földmivelési miniszter fogad d. u. 3 órától 7-ig.
A kir, várpalota megtekinthető d. e. 11 — 12-ig. 
Nemzeti muzem: régiségtár, nyitva d. e. 9-töl d. u.

i óráig. Többi tárai megiecinthetók 50 kr. dij inellett. 
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Az 1848—49-iki Kossuth-muzeum Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli 6-t61 esti 10 óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál. 
Belépti dij reggel 6—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-től estig 
50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is; belépődíj 5U kr.

Kivonat a hiv. lap aug. 30, számából.
Árverések a fővárosban Reisz Gyula 1041

forintra becsült ingóságai szeptember 2. V. kerület 
cádor-utcza 10. szám. Apáthi Gyula 947 forintra be­
csült ingóságai szeptember 19. Vili. Baross-utcza 4L 
szám. W'eisz Adolf 40G forintra becsült ingóságai 
VI. kerület ó-uícza 40. szám. Fodor Károly 1536 frtra 
becsült ingóságai szeptember 1. IV. kerület korona- 
herczeg-utcza 3. szára. Virág Károly 302 forintra be­
csült ingóságai szeptember 1. Vili. kerület muzeurn- 
körut 10. szám.

Árverések a vidéken. Szimin Sáva 2916 frtra 
becsült ingatlanai november 16. Zsombolya. Kurilla 
Mátyás 239 forintra becsült ingatlanai november 
16. B.-Csaba. Kuu Frigyes 3035 forintra becsült ingat­
lanai november 16. Gálszécs. Majdan Pál 6126 írtra 
becsült ingatlanai november 14. Battonyán. «Gőzma­
lom és áruraktár» 5853 forintra becsült ingatlanai 
október 22. Beregszász. Polgár Istvánná 2700 forintra 
becsült ingatlanai deczember 1. Győrött. Horváth 
.Va ió 42ul forintra becsült ingóságai szeptember 9. 
Pozsony. Fischer Mór 22889 forintra becsült ingóságai 
szeptember 4. Battonya. Gavrancsity Piád a 3140 
forintra becsült ingóságai szeptember 14. Nagy-Kikinda. 
Dr. Xaum Dossios 6530 forintra becsült ingóságai 
szeptember 2. M.-Újvárit. Hunka István 8115 forintra 
becsült ingóságai szeptember 10. M.-Sziget.

Osődmagnyitás. A varasdi kir. törvényszék részéről 
Poklák József varasdi kereskedő ellen. Csődvagyon kép­
viselőjéül dr. Neumann Henrik varasdi ügyvéd, ennek 
helyetteséül Mathachich Nándor ügyvéd rendeltetett ki.

Csődmegszüntetés. A nyíregyházai királyi törvény­
szék részéről Mispód István kisvárdai kereskedő ellen 
a csőd megszüntettetett.

Pályázatok. A nagyváradi kir. törvényszéknél adó­
tiszti, — a sátor-alja-ujhclyi és szerencsi kir. adó­
hivataloknál adótiszti, — a magy. kir. központi dij- és 
illctékszabási hivatalnál gyakornoki, — a zilahi kir. 
törvényszéknél bírói, — a lugosi kir. pénzügy­
igazgatóságnál adótárnoki, esetleg ellenőri, — a lugosi 
kir. pénzügyigazgatóságnál fogalmazói, — a lata« 
kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a dunaszcrdahelyi kir. 
járásbíróságnál aljegyzői, — a körmöczbányai magy. kir.

pénzvcroliivatalnál segédmérnöki, — az alsó-kubini 
magy. kir. pénzügyigazgatóságnál segédtitkári, — a 
kassai posta- és távirdaigazgatóságnál postamesteri, -— 
a temesvári posta- és távirdaigazgatóságnál postamesteri, 
— az erzsébetvárosi kir. törvényszéknél bírói, -— a szent- 
ágothi kir. járásbíróságnál dijnoki, — a kassai posta- és 
távirdaigazgatóságnál postamesteri, — a budapesti pénz- 
ügyigazgatóságnái tiszti, — a lőcsei magy. kir. pénzügy­
igazgatóságnál ellenőri, — a lőcsei magy. kir. adóhiva­
talnál gyakornokjelölli, — az adai postahivatalnál posta- 
mesteri, — a gölniezbányai, esetleg más adóhivatalnál 
pénztárnoki állásra.

Szerkesztői üzenetek.
„Szentjános bogár“. Figyelemmel olvastuk el s őszintén 

tanácsolhatjuk, ne térjen el attól az iránytól, mely már bi­
zonyos eredményhez vitte önt. Ez az uj zsanér, a tartalom- 
nélküli mesélés, nem fiatal Írónak való és mindenképen 
rossz iskola. A frisseségét elvesztett, erejében hanyatló 
képzelet terméke az ilyen s csak akkor szenvedhető, ha az 
ezzel járó hiányokat és hézagokat, az ásító tartalmatlanságot 
nagy ember és világismereten, értékes tapasztalásokon ala­
puló reflexiók takarják. Mentői erősebb az iró itélőtehet- 
sége, annál mélyebben lát az emberi lélekbe s annál érdeke­
sebb és tanulságosabb analízisre képes, ilymódon aztán a 
fizikai világtól egészen különálló lelkivilág felfedezője lesz s 
az abban végbemenő eseményekkel pótolja a külső esemé­
nyek hiányát. A lelki világ eseményeit azonban nem lehet 
más )kon tanulmányozni, mint azokon a forradalmakon és vál­
ságokon, a melyek ott végbemennek magunknak is ; át kell es­
nünk és pedig többszörösen, hogy fogalmunk lehessen rólok 
és másokba e fogalmakat átültethessük. Külső történetek el­
képzelésében nagy segítségünkre lehet a képzelet, a belső 
történetek világában mankókká válnak a szárnyai és haszna­
vehetetlennek bizonyul. A ki egy szerelmi csalódásból gyil­
kossá lett ember lelkében, belső világában végbement forra­
dalmat akarja kielemezni, fokról-fokra való fejlődési folya­
matában bemutatni, szükséges, hogy szintén csalódott legyen 
életében oly mértékben, hogy embert ölni legalább is haj­
landóságot érzett magában. A ki ilyen vagy ehhez közelálló 
belső megrázkódtatáson maga is nem ment keresztül, a ki 
nem emlékszik rá világosan, milyen gondolatok kergetödztek 
ezalatt agyában, miként küzdött benne az a két ember, a ki 
bennünk lakozik s kik közül az egyik mindig gonosz, vér­
szomjas, kegyetlen és bátor mint egy állat, a másik jó, en­
gedékeny. nagylelkű és gyáva, mint egy angyal — a kinek 
mindezekben nem volt valóban része és sohasem féltette 
magát kétségbeesve és megdöbbenve attól, hogy végre is az 
állat fog benne diadalmaskodni — az sohasem fogja ezt a 
belső válságot úgy megírhatni, hogy az olvasó lelkében ugyan­
azok az izgalmak keletkezhessenek, ugyanazok a küzdelmek 
s végre ugyanazok az elhatározások. Az ön elbeszélésében 
nem ilyenekről, sokkal ártatlanabb dolgokról van szó, két 
fiatal szív szerelmének kifejlődés! folyamatát Írja meg, de 
oly módon, a miből megérzik, hogy az iró maga a szere-

zékelhetővé tenni a szerelmi történet folyamatát. Ebből kö­
vetkezik. hogv az olvasó át nem érez semmit abból, a mi az 
iró két fiatal "hőse közt állítólag történik : a férfiolvasó nem 
szeret bele a leányba, a nöolvasó nem a fiúba, beszélgeté­
seik hidegen hagynak bennünket, sőt a mi végzetesebb, néha 
unalmasnak is találjuk, mert az ön szerelmesei : bölcselted­
nek is, a mire a legöregebb emberek tanúsága szerint világ­
teremtése óta legfeljebb egy-két eset volt s ez sem egészen 
bizonyos. Ismételjük, olyan történeteket gondoljon ki, a 
melyeknek a külső világban is van valami észrevehető nyo­
muk : önnek van emelkedni tudó választékos stílusa, nem 
mindennapi ügyességgel tud elbeszélni, nemcsak egyes szép 
és jó mondatokat szerkeszt, de ezeket öntudatosan is fűzi 
egybe, szóval az írói tulajdonságok egy jó részét bírni lát­
szik. Sok függ attól, bog}- helyes irányban fejlődjék, azért 
foglalkozunk" önnel és munkájával hosszasabban.

K. H. Nem közölhető.
T. S. Kolozsvár. Benne van a Pallas Lexikonban az 

egész ügy. Önnek sokkal kevesebb fáradságába kerül ott 
helyben "hozzájutni e könyvhöz, mint nekünk kinyomatni azt 
a 300 sornyi közleményt.

H. P. Az uj honpolgár maga Goldstein Számi és nem a 
kis gyerek.

K. A. Berlin. Lapunk odavaló tudósítói Krausz és Ko- 
hut urak.

M. Gy. B—g. — H. J. Tényu. — V. J. Dunavecse. 
— M. Gy. Gi/ula. — S. Za. Paks. — K. J. Becs. — 
Mentor. Sorsjegyeik nincsenek kihúzva.

Előfizető. Pozsony. A helyes szám 9335.

IDEGENEK NÉVSORA
Bristol szálloda. Európa szálloda.

Gostfcowsky F. Krakó
Widimsky J. Krakó
Gr. Legrell H. Paris
Gr. Edledetscn A. Szt-Pétervá*
Gr. Széchenyi G. Csokona
Dr. Pigott Ü. és csal. London
Maelden H. London
Hornby Emilia Gondon
Rornby G. London
Hornby A. London
Chiedo E. H. és csal. Londo.
Wickery M. Z. Chicago
Basey H. Chicago
Amona L- és neje Mailand
Garofjlo Steliano Alexandria
Medihani E. Florenz
Maren na M.- A. Mansouratb
Puiawsky L. es neje Varsó
Horowitz S. Temesvár
Giáhowski E. Varsó
Braur M. és csas. Baracs
Waldner H. és neje Pmczehel*
Zeibig J. N.-Szeben
Plonczynsky J. Varsó
Kohn Ö. Becs
Marek A. Becs
Zuremkovits J. Becs
Raudnitz E. Becs
Neugebauer J. Bécs
Tschelnitz Gy. Becs
Holzer S. Bécs
Urbach A. Becs
Haa^z M. Nyíregyháza
Albert Karolina Skole
Dr. Luzzatti G. Trieszt
Diekamp F. Münster
Richter C. H. Malmö
Sgalitzer K. Bécs
Dr. Sehaps A. és neje Hamburg
Antichievits G. és neje Spalató
tiertner Berta Yinkovcze

Rémi szálloda.
Dr. Peters M. Bécs 
Dr. Müller A. Zágráb 
Petrie X. Bol 
Sémádénu R. Poklinado 
Stefanovic V.-Újvidék 
Dr. Weisz B. Ka^sa 
Dr. Wert.an E. Torda 
Scheuer Ch. Brüssel 
Bonnet F Brüssel 
Ghement L. Bukarest 
Halpern J. Puesk

Pannónia szálloda.
Pethes L. Kenderes
Holfeld K. Eichenvald
Micuzil J. X.-Czenk
Undy J. Szeged
Elenz A. Fiume
Steiner J. Déva
Slaucii J. Pécs
Masic S. Zágráb
Klein J. Gesztéiy
Pieimiger F. Pécs
Herbst F. P.-Háza
Ortulay Gy. Arad
Polysu C. Bukarest
Mialovich J. Orosháza
Fonda A. Fiume
Nádosy E. Inda
Polyfu J. Bukarest
Balogh K. Pécs
Dr. Macedonsky W. Bukarest
Dr. Wilhelm A. H.-M.-Vásárhely
Bikár S. Zom bor
DOntö J. Szabadka
Mager Gy. Pozsony
Mikos J.’ Orsóvá

Holzwarth
Continental szálloda.
Bolster Á.-né és leánya Debreczen
Drúthen F. es neje Charlottenburg
Heller B. Prága
Jelinek L. Prága
Merian E. és neje Charkow
Motel! E. Charkow
Neumann D. Arad
Lamm J. Lemberg
Bácsi H. és fia Brentoniew
Dom Gy. Chemnitz
Openhenn A. Bécs
Temesváry R. és csal. Sz.-Sebes
Gurtzmann A. Botfalu
Strasak G. és neje Vinkovcze
Schreiber K. M.-Schönberg
Dr. Sonnenfeld Z. és csal. N.-Várad
Farkas M. cs neje M.-Yasirhely
Dr. Brunner M. Brünn
Dr. Ruyter A. Berlin
Kim B. Szeged
To"ér P. Pi.zsony
Kutelik T. Pczsony
Mmoár K. Zaiatna
I'?:!ay 0. i.ippa
KtstfgLi Wimtlcr M. Fenyöbiza

Jovánovits M. és neje Belgrád 
Claudon J. és neje Szt-Gallen

Puschnik Ferencz Két 
korona szálloda.

Frick P. Uj-Verbász 
Bogdán R. Rohoncz 
Kiss K. T.-Szt-Miklós 
Vcszlószky J. Tornya 
Mátiay F. London 
Fisbeín 1. Debreczen 
Rác/. J. B.-Gyarmat 
Riszta K. Niss 
Koszta 5. Belgrád 
Markovics G. Belgrád 
Palavics P. Belgrád 
Knezovics D. Belgrád 
Nikola K. Belgrad 
Stoján M. Zsivoja 
Schuszter F. Ruschdorf 
Izei A. Reischdorf 
Háhn J. Reischdorf 
Mészáros K. D.-Vecse 
Sztankovics Sz. Palánta 
Milia U. Paracsin 
Jovánovics Gy. Paracsin 
Turbey J. Grácz 
Takács J. T.-Lök

Fehér hattyú 
szálloda.

Vanderschin J. Köln.
Klinkenbrocz L. Aachen 
Pflüger M. Chemnitz 
Sopke H. Berlin 
VágóJF. J.-Apáti

Pál J. Debreczen 
Oskar A. Debreczen 
Schuster L. Oroszlány 
Tóth S. Pélye 
Acsádi B. Budakesz 
Szabó I. Csitár 
Mitz E. Titel 
Zékúny A. Ujbér 
Paradiszol J. Brod 
Gömtiry B. S.-A.-Ujhely 
Osváth B. S.-A.-Ujhely 
Preschburger J. Bécs 
Sclirötter L. Szarvas 
Grün L. Deés 
Spitz J. Eger 
Merkel Ida Komárom 
Braun J. Heves

Nemzeti szálloda.
Br. Percnyi P Nav-Dobó. 
Földvári M. Kalocsa 
Almásy K. Kalocsa 
Caramanian A Konstantinápoly 
Silly H. New York 
Pern ács E. Abany 
Lister A. Zulphan 
Tseharner I. Mastrichf 
Panluhs V. Mastricht 
Peters H. Bécs 
Dússal I. Bécs 
Kral F. Bécs 
Zinner A S.-A.-Ujhely 
Negró A. Surány 
Jenovay R. Félegyháza 
Kleinberg B. Szepesváralja 
Erhard H. Nürnberg 
Szepesi G. Orsóvá 
Sloítenhoff E. Stolberg 
Donáti H. Leipczig

Elhaltak névsora 1896. aug. 31-én.
Salzmann K. IS é. Vili. Vas-u. 12.
Peter Julia 31 é. VIII. óriás-u. 20.
Czizmadia Mari 17 é. VII. Ujvásártér-u. 20.
Jannek Mária 71 é. Útról.
Vig Júzsa 24 é. II. Szegényliáz-u. SS.
Kornhauser J. 71 é. 1. Attila-u. 115.
Bauer K. 36 é. V. Váczi-ut 100.
Pozsgai J. 19 é. IX. Ranolder-u. 9.
Tuba A. 4 é. VIII. Kálvária-u. 20.
Schauer L. 2 é. VIII. Karpfenstein-u. SL 
Novolány J. 43 é. V. Váczi-ut 100.
Horvath J. 46 é. VII. Névtelen-u. 14.
Travnyik sz. Oifenbach Erzsébet 71 é. Vili. Szt.-Királyi-u. 39.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
^udapest. 1896. szept. 1-én. 

Évi bérlet 71.

A bibliás ember.
Zenés színjáték két felvonás­
ban. Zenéjét és szövegét szer­
zetté Kienzl Vilmos. Fordí­

totta Radó Antal. 
Személyek:

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1896.szept. 1-én. 

Először:

Durand és Durand.
Bohózat 3 felvonásban. Irta 
Ordorneaux és Valabrégue. 

Fordította Kürthy Emil. 
Személvek:

Kurátor

Magdolna

Mátyás

Antal
Frigyes
Neje"
Hubertné

Ney D. 
Kaczér 
Válent V.

. Takáts

Dalnoki 
Hegedűs 
Komay 
Berts Nimi 
Ladányi

Az éjiőr haranja Ney B. 
Rongyszedöné Kolozsvári 

Kezdete 7*/2 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
36. Általános bérletszünet. 

Budapest, 1896. szept. 1-én.

Hamlet, dán királyfi.
Tragédia 5 felvonásban. Irta 
Shakspere. Ford. Arany J. 

Személyek:

Coquardier Szatlimáry
Durand Góth S.
Durand Fenyvesi E.
Javanern Sziklai K.
Barb after Szcrémy Z.
Chan-et Magyar! J.
Théodore Szép Aladár
Tourellené Szilasi R.
Irma Nógrádi J.
Päquerette Haraszthy
Louise Kalmár P.

Munkácsi M,
Államügyész Kassai Gy.
Türv. elnök Mátrai E.

VirchofF RÍ Berlin 
Frank P. és neje Berlin 
Pfinner K. és neje Berlin 
Kühn J. és leánya Bécs 
Schlieff H. és neje Bécs 
Mai M. és neje Bécs 
Ballasay H. L. és neje Kolozsvár 
Dr. Gunst G. és neje Monor 
Dr. Chixien D. és csal. Kraiova 
Tritscbkoss M. E. és leánya Szófie 
Ludvig J. Temesvár 
Mirkowith br. és neje Posarevatz 
Brammer J. Belgrad 
Eisler J. és neje Prága 
Müller P. és csal. Brünn 
Siegmond E. és neje New-York 
Feodoroff A. F. Odessa 
Kadacsay M. és csal. Sz.-Keresztur 
Feldscharig H. Königinhof 
Conrant B. és neje Bukarest 
Corbéne M. E. és neje Bukarest 
Hoffmann R. Brünn 
Goldschmidt S. Várpalota 
Laszár J. és csal. Temesvár 
Mass unó Krausz Bécs

Erzsébet királyné 
szálloda.

Franki B. Pécs 
Kreipner F. Pécs 
Martinék Zs Pécs 
Stepper L. Pécs 
Schilker E. Pécs 
Vermesek D. Pécs 
Bünsdorf F" Pécs 
Seiler M. Pécs 
Schvartz J. Pécs 
Bariba J. Pécs 
Henzel E. Pécs 
Hanke J. Pécs 
Rüblein R. Pécs 
Thassy G. Hatvan 
Héderváry L. Ipolyság 
Eisenmann 0. Léva 
Réviczky K. M--Sziget 
Teutschlánder J. R.-czkev®
Schloss L.-né Szegzárd 
Tóth I. N.-Várad 
Beck A. Sz.-Régen 
Fekete J. Gvtir 
Cső konyái f. Érd

Orient szálloda.
Xadánvi G. P.-Kovácsi 
Gál D. D.-Szt-Márton 
Nagy J. Jászberény 
Muhoray J. Jászberény 
Dr. Farnek L. Szabadka 
Nigergail B. D.-Földvár 
Demianv A. Kézsmárk 
Szacsvay K. Kolozsvár 
KraliG> A. Arad 
Jaczkowski J. Grácz 
Almási G. Eger 
Ular P. Kolozsvár 
Britz L. Déva 
Petanovits J. Győr 
Popescu J. Bukarest 
Dr. Glatschke F. ZavadsM 
Drucker R. Becs 
Rosenzweig L. Prága 
Krauss F. Veszprém 
Borsicsky E. Trencsén 
Dr Klein J. N.-Becskerek 
Kis P. H.-M.-Vásárhely 
Krausz J. Szelintye 
Rosenfeld M. Bécs 
Jorök G. Debreczen 
Saagby G. Szőny 
Herman J. Bukarest 
Matter A. Gesehen 
Teodorovits F. Király halom 
Vadas F. Selmcczbánya

Páris szálloda.
Almerda J. D. és neje Punis 
Borovits A. Batinczi 
Rosenberg K. Vrhause 
Schulhof B. Brünn 
Gastov £. Boroszló 
Graff A. Zágráb 
Mosés A. Goruje 
Olsztyinsky L. Varsó 
Heckur E. Elbefeld 
Basch D. Temesvár 
Baun J. és csal. Gyöngyös 
Stadler F. Besztercze 
Malz F. Szolnok
Borostovsky M. és csal. Hytonus
Klingsberg M. Lemberg
Karitelli S. és neje Philipopol
Weiser J. és csal. Anina
Pecsuch F. és neje Kraiova
Boinkus J. és csal. Kraiova
Singer A. és csal. Pert »te
Fischer B. Kanizsa
Valenta J. Bródy
Kaufman Gy. Tövig
Schön J. Zágráb
Koricsoner A. és neje
Helle J. Pozsony
Munk L. Bécs
fogéi L. 3écg

Clandiás 
Hamlet 
Horatio 
Polonius 
Laertes 
Voltimand 
Cornelius 
Rosenkranz 
Guildenstern 
Osrik 
Pap
Marcellus 
Bernardo 
Francisco 
Hamlet atyjának 

szelleme
1- sö sírásó
2- ik sirásó 
Gertrud 
Ophelia
1- ső )
2- ik ) színész
3- ik )

Kezdete

Mihály fi
Pálffy _
Szigeti Imre
Ivánfi
Narczisz
Deák
Császár

Fái~F.
Mészáros
Hetényi
Latabár
Abonyi

Egressy

Zilahi 
Jászai M. 
Török I. 
Bakó
Marúthy M. 
Kőrösmezei 
órakor.

Irrdei Juliska 
Hengö Mária J. 
Zajdufalvi Róza 
Özv. Molnár J. 
Halmos Lajos 
Holló Endre 
Varga Tamás 
Erna
Garas János, 
Világ Benedek 
Gelbgieszer Á. 
Lantossi Meny.

Vendéglős 

Kezdete

Kiiry Klára
Siposné
Vidorné
Izsóné
Vidor
Szirmai

p‘ Lukács J. 

Horváth 
Újvári 
Németh 
Tollagi 

Gazsi M. 
Timovai

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1896. szept. 1-én.

Uff király.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Ezt követi:

Káprázatos kiállítási énekes bohózat, irta Leitner A. zené­
jét szerzetté Kmoch A.

Személyek:
Rhénus király, I r , . , , ................. Pfeiffer ur
Hippopotama, neje/ 0 l’aTnis 2ne • ................. Weisz umŐ
Loreley \ Ferenczy k. a.
Delphine 1 Basté k. a.
Lacunde I Dedy k. a.
Forella | leányai, vízi tündérek Biumé k. a.
Geringunda I Schönau k. a.
Sardellina I Moser k. a.
Stirlinda / Lenor k. a.
Blitzingen gróf........................... T ... ... Baumann ur
Ábrahám ( aranyművesek Schönberg ur
Benjamin \ társak Rótt ur
Springer ügynök........................ ... ... ... Steinhardt ur
Pé'^r halász ..........................................................Martini ur

Történik a Rujna folyamban.

Somossv-IHIllaté WULFF EDE czirkusza
Ma és mindennap esti 7 és fél órakor

Nagymező-útcza 17. szám.
431. telefon. iroda: Mozsár-ntcza 5. 431. telefon.

Ma raj műsor.

Trois Soeurs Hermandoz
gymnastikák a trapézén.

Miss MAW SBEZbBF®RT
angol énekesnő és' táhezosnő.

„Vichinskaja“ orosz kvintett.
Pontban 11 órakor a műsor szenzácziúja:

THOMPSON néger, 
nagyszerű elefánt-csoportja.

Operettelőadásul:

A hölgy zászlóalj.
Csütörtökön f. hó 3-án:

Eahden báréné,
a legelső és legmerészebb míilovasnö első föllépésé.
Minden vasárnapon és ünnepnapon délutáni előadás mérsé­

kelt árak mellett.

Egyedüli jegy-elárusító hely, dohány- 
tőzsde, Andrássy-ut 38.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. szept. 1-én

Küry Klára első föllépése 
szabadsága után

Holtomiglan.
Eredeti színmű dalokkal 4 
felvonásban. Irta Ruttkai Gy.

Személvek:

/28 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1896. szept. 1-én.

Blitzweiss Kóbi.
Főv. életkép 3 felvonásban. 

Kezdete 6 órakor.

vár-színház.
Budapest, 1896. szept. 1-én. 

Zárva.

Ezredéves
országos kiállítás 1896.
Ma, kedden, 1896. szeptember kó 1-én

IEPÉLT
a magántisztviselők orsz. nyug- 

dijegyesiilete javára.

Ünnepélyes nagy kivilágítás
Í50.G00 színes lánggal.

Velenczei éj a tavon, kivilágított és 
földiszitett csolnakok, jelmezes éne­

kesekkel és zenekarokkal.

A kiállítás falujának 1000 éves nagy búcsúja.
Az ünnepélyen a magy. kir. Opera, 
Népszínház és a Városligeti színkör 
elsőrendű tagjai fognak közreműködni.

Az ünnepély kezdete 8 órakor.
Állandó bérlet- és havijegyek érvényesek.

Belépti dij 50 kr., 10 éven aluli gyermekek 20 kr.
Az összes kedvezményes jegyek (Block, Kongreszus-, mun­
kás- és tanuló-jegyek) valamint esti jegyek déli 12 órától 

érvénytelenek. 28564

Márváuymenyasszony
Buda, Márvány-utcza 6.

A Krisztinaváros egyik legszebb és 
legelegánsabban berendezett étterme. 
Tágas kerti helyiségek. A krisztina­
városi színkör közelében. Az összes 
helyiségek Auer-féle legújabb szer­
kezetű gázfény-világítással ellátva.
Sziltöri eliaiísot ntái friss ételei.

Speozicilitás *

minden nap pörkölt csibe.
Rendes polgári árak.

Számos látogatást kér
WAGNER VILMOS

27S56 vendéglős és tulajdonos.

BUDAPESTEN
Színházi játékrendek.

A magy. kir. operaház játókrendje: Szerdán, szept.
2- án Azálarczos bál. Évi bérlet 72. sz. Havi bérlet 2. sz. Rendes 
helyárak. Csütörtökön, szeptember 3-án A granadai éji szállás. 
Bécsi keringő. Évi bérlet 73. sz. Havi bérlet 3. sz. Rendes 
helyárak. Pénteken. szeptember 4-én Nincs előadás. Szombaton, 
szeptember 5 én Lohengrin. Évi bérlet 74. sz. Havi bérlet 
5. sz. Rendes helyárak. Vasárnap, szeptember 6-án Jancsi 
és Juliska. Babatündér. Évi bérlet 75. szám. Havi bérlet 5. 
szám. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játókrendje : Szerdán_ szeptember 
8-án A mama. Évi bérlet 187. szám. Havi bérlet 1. szám. 
Csütörtök, szeptember 3-án A kis szórakozott. 37-ik általános 
bérletszün. Pénteken, szeptember 4-én Figaró házassága. 
(Uj betanulással.) Évi bérlet 188. szám. Havi bérlet 2. sz. 
Szombaton, szeptember 5-én A proletárok. XIV. bérletszünet. 
Vasárnap, szeptember 6-án A szentivánéji álom. 38. általános 
bérletszünet.

A népszínház játókrendje: Szerdán, szeptember 2-án. 
A sárga csikó Csütörtökön, szept. 3-án A 3 Kázmér. Pénteken, 
szeptember 4-én A búbos pacsirta. Szombaton, szeptember 
5-én Toto és Tata.

A vígszínház játékrendje: Szerdán, szept. 2-án másod­
szor : Durand és Durand. Csütörtökön, szeptember 3-án 
Harmadszor: Durand és Durand. Pénteken, szeptember 4-én 
Az államtitkár ur. Szombaton, szeptember 5-én Béni bácsi. 
Vasárnap, szeptember 6-án Béni bácsi.

A bndai krisztinavárosi nyári színház játékrendje : 
Szerdám, szept. 2-án Egy jó madár, vagy adj a tótnak szállást, 
kiver a házadból. (Kovács M. jutalomjátóka.) Csütörtökön, szept
3- án Quasimodo, a notre-damei templom harangozója. Pén­
teken, szeptember 4-én Az ember tragédiája. Szombaton, szep­
tember 5-én A bőregér. Vasárnap, szeptember 6-án Fukr,l- 
fokra.

FOLKS CAPRICE
Bla

Rosenkranz Mundi a násziilon.

Ma és mindennap esti 7 és fél órakor
mA.d'w ieblöalzbAs

válogatott műsorral. Seinre kerül

XV. Lajos udvari ünnepélye
Versailles-ban.

Fényes kiállítású látványosság, bemutatja 300 személy és az 
50 hölgy és 50 férfi tagból álló teljes tánczkar. Rendezte és 
színre alkalmazta Wulff E. igazgató. A tánezokat betanította 
Sgr. Pastorin! ballet-mester.

Azonkívül fellépnek az összes szerződött művészek és 
művésznők.
Holnap esti 7 és fél órakor nagy előadás, as 

udvari ünnepély ismétlésével.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány- 

tőzsdéjében Szervita-téren. 28344

rxmannaféle

NYÁRI ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.
Kezdete fél 9 órakor. Vége éjfél után.

Szcnzácziés szeptemberi műsor. 
ELsa 18»®He

cxcentrique énekesnő.

Josef Modi, bécsi komikus, 
jpg?"" Pepita és Rózsika, tánezosnők.
JjSjy Charles Räusdale, mimikus.
®ggr- La tarantella, nápolyi énekes-csoport

paródiája.
Victoria Belling, jongleur, 

i^gr- Farley trio, zenebohóczok.
Ettlinger Hugó, ének-komikus.

Äat -uj
énekes bohózat.

Ünnep- és vasárnapon két előadás.
Jegyek előre válthatók: Steiner-trafik Andrássy-ut 2G. 

A közvetlen szomszédságban Herxmann-kivéhi« a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. 28095

HUNGÁRIA
2080

Vízállás, 1896. augusztus 31-én.
Boga: Cieníiméttr C°

Kiszetó . . . + 30< 1 4- 20 
Temesvár .
N.-Becskerek + 20< 4 + 16

Tisza:
M.-Sziget . . -f 30 4-19
Tekeháza . — 2< 4 4-22
Tisza-Ujlak . — 46< 2 4~ 23 
V.-Namény . — 45 4- 18
Záhony (Csap)—136< 3 4-17 
Tokaj .... — 22044-17 
Tisza-Füred 4- 1604 4* *4 
Szolnok . . 4- J2> 1 4- 19 
Csongrád . . — lü> 5 4*20 
Szeged ... 4- 63 > 7 -j- 13 
Török-Becse
Titel .... 4-414< 2 4-18

Inn: Czentimtier C°
Schärding + 242 < 3 + 16

TI Ti TI ft ;
Passau . . + 37000+ H

+ 14ü< 1 + 15
Bécs . . . + lti<19 + lfi
Pozsony . -f-3Sí< 9-4-13
Kontárom + «S> 2 +15
Budapest . + 424 < 4-1-15
D.-Foldvár
Mohács . . + 555 + 10
Gombos , + 572< 4 + 17
Újvidék . . + 5-21< 3 + 18
Zimony . . . +377> 2 +IS
Panesova . . +3i0> 2 + 13
Drenkova . +2S4> 4 + 16
Orsóvá . . . + 248> 3 + 16

Vág:
Szered . . . +»S>G4 + 13

Rába:
Győr . . . . + 378> S

Dráva:
Zákány . . . + !7S + IC

. + 301 >30 + 11
Eszék . . . . + 352 j>32 + 12

Száva:
Sziszek . . . +681 >121 + 12
Mitrovicza . + 273>M + 13

Sebei: N.-Várad— 
Fekete: Tenke 4" 
Fehér: B.-Jenö — 
Kettői: Békés -f- 
IIármai: Gyoma—

Maros:

8< I 4-19 
14> 2+ 18 
26 +19
1S< 2 + 16 
4< 4 + 18

Arad .... — J2S< 2+11 
Makó .... — 16< 2 + 19 

Jegyek magyarázata : + null fölött. — null alatt. > áradat 
< apad at, hömérsék Celsius szerint

Időjárás.
.4 m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1S9S. aug. 31-én reggel 7 órakor.

a főváros legszebb mnlatókelye, folyton 
váltakozó programmal.

Ezek között:

Jaräiss, Fraseatti
franczia varieté-előadások, ének- és 

balett, kitűnő zenekarral.

az Adria tündére,
gyönyörű vízi balett Konstantinápoly 
tavára épített remek sziklabarlangban.

MÁRTIM élőképei
Konstantinápoly különlegessége, meg­

lepő részletekkel.
Spanyol balett Garcia, fényes kivilágítás 
mellett. Szerenade vizen és szárazon, teve- és 

szamárfuttatas.
SSelépő>di j 3© kvafezár.
Közlekedés: helyi hajón, csavargözösőn, villamos és 

lóvonaton.

ésUMavára
Kedden, szeptember 1-én

Hagy ingyen tombola.
Az első 5000 látogató mindegyike egy-egy ingyen 

sorsjegyet kap.

Fényes villamos díszvilágítás.

KURUCZ DALOK
Énekli Veres S.

Ziehrer nagy hangversenye
a Corvin-téren. Kezdődik 6 órakor.

Tb.e Tliriltoys
angol excentrique-társulat első fellépte a nyílt 

színpadon.

Belépő dij 30 krajc*ar.
Ma este az étteremben

Berkes Béla
Á I a Ä H ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kezdete 8 épekor

Állomások

Ü!

S.S 1
II;

A hő­
mérséklet 
Celsius

Szél
iránya és ■O ;

jpprilBflr)

x E 3 =*
Hal

Hornén it

Árvaváralja — 62 5 + 14.2 SE 1 4 11 13
Trencsén — — + 16.0 N 1 s 10 24 15
Selmeczbánva — 647 + 13.4 E 1 © 6 15 12
Kis-Kartal — — 62-2 + 14.9 E 2 0 12 29 14
Mapvar-óvár — 62 9 + 15 2 SE t 4 1 23 14
Ó-Gvalla — — 6-2-2 + 154 — 4 2-2 14
Budaoest — — 62-1 + 16.1 — 4 4 25 15
Sopron — — 6V7 + 150 sw 1 4 4 20 11
Herény — — 62 1 + 13.8 = 4 20 13
Keszthely — — 63 0 + 15.2 NVV 1 3 11 19 13
Paks — — —
Csáktornya — 62-1 + 11.4 — 9 — 9
Zágráb — — 62 ó + 12.1 — 2 -20 11

ti! S + 11.2 1 3 23 13
Cirkvenica— — 60-6 + 18.8 C 16 19 15
Pancsova — — 61-8 + 17-5 NW 1 2 11 19 15

61 S + 18 C SW 1 4 32 17
Zsombolya — 62 3 + 16.6 E 0 4 15 15
Arad — — — 61 5 + 17.5 NE 4 4 25 25 17
Szeged — — 61-9 + 17.2 SE 1 4 2 23 16
Szolnok — — 63*0 + 164 s 4 3 1-2 26 16
Eger — — — 62-0 + 15.0 N 2 4 26 29 10
Debreczen— — + 17.0 NW 2 4 6 3C 12
Késmárk — — 6*2-4 + 1.48 s I K 30 __ —

63.0 + 1S.5 s 2 1 20 17
Akna-Szlatiua — 6 2*4 + 18.5 E 0
Szatmár — — 62-4 + 20.2 s 1 2 31 16
Nagv-Várad — __ __
Kolozsvár — — GC-2 + 15.8 tv 2 2 __ 28 12
Nagy-Szeben — 61*4 + 17.0 SE 1 __ 29 14
Bécs — — — 61 9 + 150 4 1 21 15
Salzburg — — 63 5 + SÍ 1 1 17 10
Klagenfurt— — 609 +12.8 NE 4 12 16 11
Póla — - - 61-3 + 14.6 1 2 22 13

6V2 + 17 4 E 1 1 97
Sarajevo — — 62-1 + 138 NE 1 4 6 52 10

619 4- 15.8 4 23 16
Flörencz — — 630 + 14.2 E 1 4 4
Róma— — — 634 + 140 N 2 1
Nápoly — — — — — —
Brindisi — — 657 + 25.1 NW 1 0
Palermo — — 64 4 + 18.6 SW 3 0
Malta— — — 03 7 + 20.0 w 0 0
Zürich — — OH + 12.1 E 0
Biarritz — — 0-2 2 + 17.0 S 4 4
Nizza — — — 61'6 + 14.5 E 2 2 _
Páris — — — 60 4 + 10.9 SE 1 1 _
Kupenhága — 67 2 + 163 E 3 0
Hamburg — — 63-4 + 16.2 E 4

62 3 + 18.4 E 4 4 _
Christiansund — 69 9 + 13.2 N 5 3
Stockholm— — 74 1 + 15.6 E 2
Szent-Pétervár — 73-7 + 15.1 NW 1 3
Moszkva — — 73-2 + 12.-6 NE 1 0 _

65-0 + 20 6 E 1
66-8 + 20.7 E 1 ó

Odessza — —
Sulin a — — 63*7 + 27 0 E 1 0 _
Szófia— — — 6D5 + 16.C 3
Konstantinápoly 6V5 + 24-0 E 0 0 — - -

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S = dél 
\V = nyugodt. — Felhőzet: 0= egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult 
4 = egészen borult, @ = eső, ^ = hó, B = köd 
bí = zivatar.

Egy erősen kifejlett légnyomási maximum borítja a konti­
nens északkeleti részét, mely az északnyugati depressziót 
visszaszorította vagy elenyésztette és a déli depresszió kör­
vonalait is elmosta.

Európában az eső kevesebb lett és Felső-Olaszországra, az 
Alpesek és Kárpátok vidékére szorítkozott. A hőmérséklet 
Kelct-Eurőpában emelkedett.

Hazánkban a keleti megyék kivételével tegnap országszerte 
esett az eső és sok helyütt zivatar kíséretében (délen és 
északkeleten). Késmárk, Arad és Eger erős záport jelent 
(25—30 mm., zivatarral). Ma reggel a Dunántúl és az Al­
földön helyenkint köd képződött. A hőmérsékletben nincs 
lényeges változás.

Enyhe idő és az esőzés csökkenése várható.
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Időjárás

&

Ó

v*gT

uj

H ó
ó

e UJ

a uj
UJ

uj

uj

Tengeri _

Bepcze____I

Ingyen 1

göcgysuly t

Minős

500 gramm!

Ingyen he

KS?‘

1870. ej

1870.
4’ ,
41 , Horváti
4 o

2263.96 szám.

Aluliról 
erdőgondnoif 
ezennel nvil|

1. Az; 
lölt 3001 dH 
erdőrészben|

2. A
1861 drb b| 
drb tölgv-

3. A 
1294 drb 
„Rapku páti

4. A 
drb tölgyfa

Ezen
galy- és hűl 
együtt tövcf 
árverésen z| 
végéig terjé

1. Az alsó-
2. A felso-d
3. A nagy-ll
4. A vorocj

A sza 
vágásra eg 
latok a fenj 
tandók be. I 
is megtudha 

Az ajl 
kiírandó, n| 
árverési felíj 

Figyeli 
ajánlatok ki 
esetben is, ! 
Utóajánlatol 

Engvq
285S9

46.996.1

Igazgd

heréit!

28468



? ' *

[896

Isza

lély és az 
Indezte és 
Betanította

részek és

dohány-
28344

le

IcsoDort

pdás.
gv-ut 26. 

fővá-
28095

I 4 + 16

-13

2+11 
2 + 19 

• áradat

! 17 

16

I kon ti- 
essz lót 

kör-

és 
I jelent 
I az Al-

1896 EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER ].

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. augusztus 31.

Időjárás borult j Vízállás reggel 7 órakor 434 cm. Hőmérő reggel 7 órakor + 18° C | Légsnlyiuérő reg. 7 ó. 765 m/n

Kamaí

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek.

*) Kész áru.

6 Minőségi súly hektollterenkint

vagy Fai 76 kg. 77 kg. 78 kp. 79 kp. 80 kp. 81 kp. 82 kg.

txj 100 kilogrammnak ára
* írttól ! frtig i írttól 1 frtig 1 írttól fi-tip írttól írtip frttöl frtig frttól frtig 1 frttól frtig

" ó bánsági___
tiszavidéki_

6.65 6.95 6.95 7.— 7.05 7.10 7.10 7.15 7.20 7.26

J UJ
pestvidéki_

7.05 7 10 7.10 7.15 7 20 7.25 7.25 7.30 7.35 7.40

a uj
fehérmegyei

7. — 
7.

7.G5
7.05

7.05
7 CS

7.1C
7 10

7.15
7.15

7.20
7.20

7.2 C 
7.2C

7.25
7.25

7.30
7.30

7.35
7.35

uj bicskái------- 7C5 7Í15 7110 7.20 7.20 7Í30 7.30 7Í25 7.35 7.45 -i-

uj ster'b------ 5.8C 5*85 1- -i- -1- -i- -1-

Soze_______

ó
vagy

uj
Faj

Minőségi

hektoliterenk.
Frttól Frtig

uj elsőrendű-------
másodrendű

70-72 6.2 C
6 10

6 30 
6.15

Árpa___  __ uj takarmány _ 60-62 4.20 4.50
UJ égetni való __ 62-64 5.20 5.90

•----------- UJ sörfőzésre____ 64-66 6.40 7.70

Zab_______ -i - 39-41 5 SC 5.75
•----------- O — 39-41

Tengeri _ bánsági ____ _ 3.30 3.90
• — 0 másnemű____ — 3.70 3.75

Eepcze____ UJ káposzta ____ - 10.— 10.70
------------- bánsági _ _

EÖ!o> _ _ _ _

bl Határidőre.
Usance-miröségtt 100 kilogramroonkiut.

B““- in 11

Határidő Pénz
frt frt

márcz.—apr.____ —
6.87
7*24

6 88 
7.25

R°ZJ ;;; márcz.—apr.----------- 6.23
5.92

6 25
5 94

Tengeri____________ 18%. mái.—jun.------

október 

3.88

3.62

3.90

3Í64

Zab_______________ márcz—.ápr.   —.
szept.—okt. ----------

5.61
5 31

5 63 
S.d2

Káp.-Bepcze 18%. aug.—szept. 10 90 ti.-

II. Különféle termények.

F a
Pénz Ara

frt frt

Ingyen hordó Disznózsír nimm 50.50 51.-

- Szalonna —
magyar la légenszáritott vidéki-----------
városi legenszuritott, 4 darabos-----------
f(. 7 .. • ^ *-----------

45Í50
49.50

46‘.50 
50 50

Zsákkal együtt

g. cgysuly tisztásul)-

helyett.

Szilva____

boszniai, 1895. évi, usance-minőség —
, . . 120 darabos--------
. . , ieo .-----------
. . . 85 .-----------

szerbiai, w , usance-minősóg __
, • • 100 darabos ____

. . 85 ----------------

n

Minőség

500 gramm Int
Szilva____
Határidőre

boszniai.          usance-min.
e________ 120 darabos
.  too .
„  85

szerbiai,____________ usance-min.
e   100 darabos
. 85

11.50
13.25 
16.75
11.25 
13.-
16.50

12.‘ — 
13.75
17.25 
11.50
13.25 
17.-

Ingyen hordó
Szilvaiz _
Kés* áru

szlavóniai 18’. ő— —-----------------------
szerbiai 1895 ...-----------—------------

12-50 
11 50

U 50 
12.-

Szilvaiz
Határidőre

szlavóniai—------ ----------------------------- 14.75
13.25

15.-
13.50

- Heremag
luezerna magyar, 1895-------------------
vörös aprószent!! 1S;*5 — _ — — —
vörös közepszemü 1895 --------------- —

.. nagxszemü 1895------------------- —
z'i

z.-

111. A hajószállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

E r t é k p

41 0

Honnan kr

P.mcsox-a__________ 27-80
J Ujx-idék-------------------
í

Kalocsa ...___  _ _
l Dunaföldvár_______ 12-14

< Szentes ____________ 29—32
Tisza I 28—31

27-89
Titel_______________ 24-27

Száva ^ Mitrovicz _ ___  _ 33-Sr

Béga <J Temesx-ar ___  _ — 40 44
Nagy-Becskerek____

Győrbe fuvardijtétel 8—10 krral maga-
sabb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint . a szál-
litási adóval es a biztosítási díjjal ér- 

A Bega-illomásokrél a burcsellázást beleértve.

B) Értéktőz d e.

lab I * P
í Utolso arfoivi

I. Államadósság.

a) Magyar államadósság.

Aranvj. 100 , 500,10OO frt névért, drbokban. adóm. 
. Ki.OOO frt névért, darabokban, adóm. —

Koron a értékű járadék, adómentes—---------------
1'7'\ keleti vasúti aüamk. aranyb., adólev. 10®,

■ tVi aiiamvasúti aiauykóic.-M'ii, adómentes—
I lm1. „ , ezüstkölcsön —-----------
I Al.'axnk. vask.czéSj. arany adom.. 200 K. névért.
I : x7v. évi nyeremenvkulcsvn. 100 frtos darab — 
j 1S70. „ ÓO » . —

M. gyár regále-kárt. kötvény, adómentes------

: .Y.ir-% ,,r fvör.ehermentesitési kötvény, adómentes 
: Horvat-szlavon . e ,
I Tiszai es szegedi nyereménykölcson_______—
i fíorvu'.-'ziav. n jel:- f- ! :v. k. tv. adoiev. 7*,, ...

122.— 122.50
99.*25 99Í75

121 75 122.75
123.- 124.—
101.50 102.50
90.50 91 50

153.- 154 -
152.- 153.-
100.- 101.-
100.- 101. -
97.50 98.50
97.- 98.-

138.50 139.50

i Utolsó árfolyam

5«/,°/

4V,

b) Osztrák államadósság.
Egyesített jaradek papírban február—augusztus 
... május—november—

Egyesített jaradek ezüstben januar—julius------
... április—október —

Aranyjáradék, adómentes--------------- ------------
Koronaértekü járadék —-------- —
Allaxnsorsj. 1S54. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20* 0

, 1860. , 500 , o. e. . .
, 1660. , 100 „ . . , ,
, 1864. , 1UO „ , „ ---------------

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön _______   _
Szerbia ny.-kölcsön ÍUU frank ar—------ — ...

, , 10O , , (osztr. felülb.)

II. Más közkölcsönök.
Bosnyák-herczegovmai orsz. k> lesön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Temes-begaxVigyi vizszab. tar-. kölcsöne „. . ,

p r- áru

101.75 102.25
101.75 102.25
101.75 102 25
101.75 102.25
123.25 123.75
101.- 101.50
142 75 145.75
145.59 116.50
156.- 157 -
188.25 139.25
188.25 189.26

114.— 115.
33.- 34.-
34.- 35.-

97.75 98.75
99.5G 100.5C

10?.— 104.-

Osztalék

III. Záloglevelek és kölcsönkötv. 
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. -----—-----------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár... — ... 

„ e „ . koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint.  ............ -

• • « 501-', évre koronaér.
. n „ 50 */, évre -------

Magyar földhitelintézet papírban....................—

• * koronaértékben 50 évre
• „ koronaértékben 63 évre
. „ szabály, és talajjav. „

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50V» évre... _ 
n * „ „t>0 évre kor. ért
„ . . „ 50 évre 105%

Magyar jelzáloghitelbank ... — —------ --------

e . közs. k. 50 é.. vf. 110 frt.
w , közs. kötv 50 évre _
e , közs. kötv. 50 évre —

* * , osztr. felüib—
• • nyer.-jegy - — — —
, , , osztr. felülb. 
. , nyer.-kötv. , . —

Magyar országos közp. takarékpénztár ... — —

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja ... 
Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogb. kor. ért. 

, . . . közs. k.

Osztrák-magyar bank 40% évre —-----------

Pesti hazat első takarékp. közs. kötv,-----------
* * „ ’ sálogl. kor. ért. _

Pesti m. keresk. bank....................—------------

, . e . közs. k. vissz. 110 frt _
. , e . közs. k. vissz 2i0 k. __

b) Vidék és külföldi Int. kibocsátás»!.
Albina takarék- és hitelintézet ___ _____ —
Aradi polgári takarékp. 40 évre ...___ __ ...

, , , 40 e. visszafiz. 110 frt.
. . . 40 évre...__________

Arad megyei takarékpénztár ...___ __ — —
Erdélvr. ni. jelzálcgliitelb. 40 évre —------ —

, , 40 évre visszafiz._
Horvát-szlavon országos jelzálogbank —------
Nagvszeb. ált. takp. SÍ1/* é., vissz. 110 frt_

", , ,40 evre, vissz. 106 frt _
, , , 40 évre III. km.______
, , . 35 évre IV. kib. ______

Nagyszebeni földhitelintézet ... -------------- —

, „ VI. kib.
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._

, , nyer.-jegy _
Temesvár első takarékpénztár------

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt--------
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapest-pecsi vasút ___ __ _____ __ __ __
Déh vasút____ __ __ __ __ __ _____ __ _____
Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ. — —
Első pesti spódium- és csontlisztgyár r.-t._
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst ---------------

, , 1889, arany_________
, , 1891, ezüst __________
, , 1891, arany__ __ _____
, , (oszt. von.) 1889, ez.__

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.—   —
Magyar-gácsországi vasút I. kib—--------------

Magyar ny. v. fszékest.-győr-gráczi vonal)

Utolsó árfolyam Osztalék 
1895-re

E r t é k p

100.
100.
98.50 

101.5C 
101.75 
100.25 
1 GO. —
93.75
99.
92.50 
9/.-
99.50
96.75
98.75

101.75
100.-
99.50

100.-
98.25
99.50 

119 
12J.—

17 
104 50
100. - 
100.
98.25 

100.25 
99.- 

100.25 
96.- 

100.20 
100.20 
99.8G 
96.3C
98.50 

100.-
93.50

103.75 
99.-

100.75 
100.- 
101.— 
100.—
98.50 

100.-
93.50 

100.50 
102.- 
102.-
101.75 
100.- 
100.50 
1Ü2.— 
103.— 
100 - 
115.-

102.- 
99.•'O

101.
101
99. -

102.50 
102.75 
101.25
100.50
93.25
99.50 
93.-
97.50

100 23
97.75
99.75

102.50
lor.so
10C.-
100.50 
99.23

100. 
120.- 
124.-
19Í-

105.—
101 
101.-
39.-

101.25 
100. 
101.25
97.-

«01.-
101.-
100.50 
96.7.
99.51 

101 - —
99.25

104.75
100.-

101.75
100.50
100*50
99.

101.
99.50

101.25

102.25
101.-
101.50

101 - 
116.

103.
100.50

100.- 101. -
98.50 99.SC
97 50' 98.50

150.50 152.50 
99. —I 100 -

l 120.- i 121.— 
93.75 99.75

119.75 12C.75 
í 99.25! 100.25 

99.75! 100.25 
! 107.-! 1P8. 
í 107.- 108.

97 75! 98.75
105.50 106.50

_ :| 105.50; 106.50

48 fr. 
24 fr.

Osztrak-magyar allamvasút 1883. „ .
, , X. kib. 1885 .

Pesti Lloyd- és tőzsdeépület — —------ --
Torontáli helyiérdekű vasutak —------ --

V. Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank...-----------------------
Budapesti bankegyesület____________
Első magyar iparbank-----------------------
Fiumei hitelbank _________________
Fővárosi bank-részvénv-társasug-----------
Budapesti giro- es pénztár-egylet __ 20

Hermes magy ált. váltóüzlet részvt. 2<
Horvat leszamitoló bank ................. ........
Horvat-szlavon országos jelzálogbank
Magyar altalános hitelbank ....................
Magyar ipar- e.s kereskedelmi bank... — 
Magyar j^izaloghitelbank. I. kibocsátás 20 
Magyar íeizáloghiteibank. II. kibocsátás 10
Magyar kereskedelmi r.-t—....................
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 41 
Magvar takarékp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet_______—...............-
Osztrák-magyar bank ..........................-
Pesti magyar kereskedelmi bank_ ... .„

ly ... 122.50 123.5C

100! — 100.50

.“kib.' 120.50

l_ 
l_ 

I

i* r f

120 155.- 156.-
100 103.— 103.50
150
80

18S.5C 190.-
107 50 103.-

100 6b.- 70.-
0 K.
0 K. 107 50 108.50
0 K. 170.- 180.-

1C7.5C 108.50

1U0
ar. :
ar. 1
200 183.- 185.-

» K
500 ! 500.- 520.-
160
600 962.~ 967.-
500 170.- 1172.-

296.— • 9' -

6.50
50.-

6.50
20.-

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takárékpénztár ............-......... 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár ... 50
Budapcst-erzsébetvárosi takarék pénztár 200 K. 
Budapest VIII.. IX.. X. kér. takp. r.-t. .„ 100 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. i.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. — 300 
Magyar általános takarékpénztár ... .„ 100
Magyar országos központi" takarékpénzt— 300 
Pesti hazai első takarékpénztár ... ._ ... 1000 
VII. Biztosító-társaságok rószv.

Bécsi biztosító társaság...............................  300
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet_200
E!m"i magyar általános biztosító társaság 1000
Fontiére, pesti biztosi tó intézet ___ _ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ........ .. 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.___ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K.
Pannónia \iszontbiztositó intézet. ___ __ 300

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t.......... ..........   400

. , , elsőbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t_________  500
Erzsébet-gőzmalora-társ____ ______  200
Lujza-gőzmalom r.-t.... ................... ........... 160
Pesti hengermalom-társ. ___ ______ 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmaiom____ __ _______ 150

IX. Bányák és téglagyárak rószv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t.______ 200
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. ... 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár_... ._ 100
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t__ __ 100
Északra, egyesült köszénb. es ioarv__ ... 100
Felsőmagyarorsz. banya és kohíómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t." ._ .......................... 100
Kassa-soraodi kőszénbánya r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi granitbányák"r.-t.___ __ 200 K.
Köbanyai goztégiagyár r.-t.___ ____ __ ICO
Kőszénbánya és" téglagyár r.-t., . ! téglán
Lechner rákos; téglagyár r.-t...

I túlsó arfolvam Osztalék
1895-re

202 - 
1140.

740.
7810.

Magyar asphalt r.-t.
Magyar általános kőszénbánya r.-t.______ 100
Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t.... ‘______ __ 100
Pétcrhegyi téglaipar r.-t. ...______ 200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t._______ 100
Szentendrei téglagyár r.-t._______ 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t................... 150
Urikány-zsilvölgyi magy. kőszenb. r.-t._100

X. Vasmüvek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t____ 200
,Danubius“ magy. hajó- es gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár......... 400
Nadrági vasipar társulat... .............    200
-Nicholson‘-gépgyár részv.-társ. ... 200 K.
Rimamuránv-salgótarjáni vasmű r.-t. _ 100
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár............... 200
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. |] 

Weitzer Janos gép-, waggongyar es vasönt. 400 ,

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t__ 100 |
Franklin-társulat___ __ __ __ __ __ __ 150 J
.Kosmos“ müintézet.......................  ivó !
Könvves Kálmán rrvir.és könyvek........ .. 200 K.
„Országgy. Értesítő“ kő- ós könyvny. 400 K. I
.Pallas“ irodalmi és nyomdai r.-t. ___ ?D0 j
Pesti kör.j’vnyomda r.-t. ___ ________ 600 1

XII. Különféle vállalatok rószv. i
Általános waggonkölcsönző-társulat _ 400 K. | 
.Apollo* köolajfinomitó-gyár r.-t. „ ._ 200 K. !
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t. ............. 500 K j
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.......... ..... ... 200 K. i
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K. ;
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. ... 00 :
Első magyar betűöntődé r.-t.............. . .. íoo í
Első magyar gyapjú mosó- és bízom, r.-t 200
Első magyar részvény serfőződe __ 300 !
Első magyar sertéshizlaló r.-t------- -- 200
Első magyar szalütási vállalat r.-t. _ 200 |
Első magyar szálloda r.-t. _. _. ._ ._ 80 ■
Első magyar üveggyár részvény-társaság 400 K.

iyitö gyár 500:
Gschwmdt-féle szeszgyár .„ ...-------... 200
Gr. Esterházy Géza-fele cognac-gyar r.-t. 200 K.
.Hungária“ árpagyöngy-gyár ....................400

1“ műtrágya es kénsavgyár.

180 - 
,08.- 

2030.-

Elsö magvar üveggyár részvónv-társasy 
Első pesti spódium "es csontiisit gyár 
Fiumei rizshantoló- és nzsKeményitő :

178.- 
1260 ■

! 245."

130Í- 
‘400.- 
475 •

.Hyi fémipar ............r...
Jordan Viktor-fele bőrgyár r.-«:

. ... 6*/,
5 — ._ 100

. „ . , , els. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság---------------200
Kőbányái kirulv serfözó r.-t............ ........ 200 K.
Kőbányái polgári sertőző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100 1 
Magvar ezukonpar r.-t. A. sor.-----------100 ,

19G.
110

2010.

90.
180.

145.-

E r t é k p

drbkint

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t------- - 100
Magyar kender- és lenipar r.-t.------ — 200
Magvar ruggyantaárugyár r.-t. ----------- 100 j
Magyar villamossági r.-t. — — — — 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság-----------20)
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t------- 400 K.
Popper Lipót faipar‘r.-t. ------ —........... 2000
Qunrnero részvérivtársaság.........—.............. 100
Royal nagvszálloda részvenytarsasag— 200 K.
Szegedi kenderfonógvár r.-t................. ........2°0
Sziszek! tárházak r.-t........... ............. ........... A00
Telefon-Hirmondó r.-t._... • -__ __ ÍOO K.
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t. 200

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. _ ._ 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. ______ 100
Barcs-pakráczi vasút___ __ ___________200
Budapest alagut-társulat _________— 105
Budapesti közúti vaspálya ... -- ------------ 200

, , , id. részj. ._ — 100
- - , élv. jegy — — -

Budapesti társaskocsi ___ __ __ __ 200 jv.
Budapesti villamos városi vasút ...____ 100

* , , , élv. jegy —
Budapest-szent-Iőrinczi h. é. vasút ......... 100

, els. részv. 100 
Bpest-ujoest-rákosn. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debreczen-hajdunahási vasút ™ ... ._ ._ 100
Déli vasút ... ._ ... .............. ................  200 ar.
Első cs. kir. szab. dnnagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Gölniczvölgv’i vasút r.-t. elsőbbs. részv.— 200
Győr-soprón-ebenfurti vasút____________200
Kassai közúti vasút___ __ __ __ — — 100
Ka^sa-oderberei vasút _______...__ 200
Ka*sa-tornai nelvi érd. vasút r.-t. els. r. 200
Magyar-gácsországi vasút — —--------------200
Magyar nyugoti vasút ....................— — 200
Máramarosi só vasút els. részv. _— — 100
Mara maros, eóvasut törzsrészvényei------ 1"0
Máramarosi só vasút B. részvényéi _. — ÍOO
Marnsvásárh.-szászreg. vasút els. részv---- 100
Nagvkikinda-nagybecsker. vasút els. r. ... 100 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 K.
Osztrák-magyar államvasut--------------- 200 ar.
Pécs-barcs; vasút........................................... 220
Petrozsény-1 upényi h. é. x-asut els. részv. 100
Szlavóniai h. e. vasút els. részv.

120.-
280.-

______ 200

25 L. 
25 L.

40p. p.

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy... —.............. — —--------—

, , osztr. felülbélyegzéssel------
Bécsvárosi nyereménykölcson Í874. évről — —
Buda városi sorsjegy...------ —--------------------

, , osztr. felülbélyegzéssel —
,Jó szív“ egyesületi sorsjegy....................... ........

, , osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ....................... -

, , , osztr. felülbélyegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy .............................

. „ , , osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_—__ — —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy----------------------- -
Pálffy sorsjegy _ ... ................................................

XV. Pénznemek.

126.—
212.—
480.-

125.-
290.-

185.-
209 ! — 
170 - 
298.— 
29C. - 
.90.-

277.50
150.-

101.-
103.-

112.-
195Í' 
193. - 
208.- 
209 — 
96.50 
67. 
67.— 

101.- 
101.-

219.
101.—
185.-

kör.

BanK-

8V.

Arany, cs. és kir. vert

^ osztrák vagy magyar 8 frtos
, 20 frankos_______ __ ___________— —
, 20 márkás...............................—--------—
, török aranyi ira........................  —

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (1Ó0 frank) ----------- — —
Olasz bankjegy (ÍOO lira)____ ____________—
Papirrubel darabonkint___________________ —
Román bankjegy (100 lei)— —-------—---------
Szerb bankjegy (100 eziist dinár) ---------------

XVI. Váltók árfolyama fiatra).
Amsterdam____ __ 100 hollandi írtért______
Brüssel —.......... ... 100 frankért----------- —
London _—...........— 10 sterlingért ______
Nemet bankpiaczok 100 márkáért----------------
01a?-z bankpiaczok  100 líráért ____ _____
Paris     100 frankért__________
Svájcai bankpiaczok luO -----------------------
Szentpétervár____  100 rubelért------- ------- -

XVII. Határidőre kötött értékp. 
Szeptember közepére.

Magyar aranyjáradék ... —------------------------
Magyar koronajáradék ...---------- —-----------
Magyar általános hitelbank ------------------------
Magyar ipar- es kereskedelmi bank__________
Magyar jelzaloghitelbank .............. ..... .................
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank_______
Rimamuranyi vasmű ._ ...-------------------- —

Szeptember végére.
Osztrák hitelintézet-----------...---------------------
Deli vasút.............. —------------------------------—
Osztrak-magyar allamx'asut — —

6
, 6.70
1 164.50 
í! 58.- 

, 59. - 
! 2.90
| 3.20
I 8. — i 
I 10. — :

! 11.- 
ü 11.50 
! 18.— 

j'j 200.50* 
i 60. — i

5.63
5.62
9.48:
9.48;

11.71

6.20
7.10

166.50 
60.— 
61.—
3.20
3.50
840

10.40 
11.50 
12.-
18.40

202.50 
61.-

5.68
5.66
9.52
9.52

11.7:

58 60 58.30

98 95
119*. 55 
58.65 
44.20 
.47.45 
47.35

99 25
119Í95 
58 85 
44.“C 
47.65 
47.50

122. —-i
99.40

396.50 
1C5.75 
244 25 
243 5C
243.50

370.— 370.20 
132 - 102 50
355.25 365.50

Leesámo ló árfolyamok.

Magyar általános hitelbank _
Osztrák hitelintézet____ _____
Magyar aranyjáradék —------
Magyar koronajaradék —. — — 
Magyar ipar- es keresk. bank
Magyar jeiziilogbank ...------
Magyar pénrv. es lesz. bank — 
Rima-Muranyi vasir.ü r.-t. ...
Első magyar alt. biztositó r.-t.
Budapest bankegyesület------
Első magyar iparbank ... — —
Hazai bank részv. társ.------
Pe>h m. keresk. bank............. .

396.- 
365.- 
122 - 
99.50 

1C5.- 
243.- 
248.- 
240 -
103Í-

............................. : 102.-
22É — 

"363 -

Déli vasút..
Salgó-Tarjáni kőszónb.— — — -
Magyar asphalt r.-t. _—-----------
Oszt.-magyar aliamvasut-------------
Mag)-, közp. takarékp ------------------
Magyar alt. takarékpénztár —-----
Schhk-féle vasönt. és gépg)'ár — ..
Budapesti villamossági r.-t —-----
Budapesti takp. és zalogköl.------ --
Danubius“ m. hajógyár — ............

Jég es viszontb..:tu >,u, reszv.-társ.
Egyes. főv. takp-------— —-------- --
Egyes, tégla- és czementgyár............

Kamatozó Kincstári utalván) 
Az (isztrnk-Mavyar bank ka

aha (6 hó)--------------
vatóleszaniitolásnál

Nemzetközi waggonltölcs. —, — _ .
Mag)-ar ált. köszénb.ínyarészv'.-tars.
Pesti hazai első taicarekpénzLar ___
Fiumei hitelbank—_________ ____
Belvárosi takarékpénztár___ ____
Magyar villám reszv.-tars.______ _
Kő banyai polgári sérfözó r.-t.___
Ganz-fele vasöntöde______ __ __ _
Bp. közúti \-asp. id. r. je*gy _____
Budapesti közúti vasút—_______ _
Bp.-ujpest.-r. villára, vasút______
Budapesti vili. x-árosi x-asut ______
Alt. waggonkülcsön-t. 

Járadékok és bankzaloglevelek elzalogosit;isanal 
Mas értékpapírok elzálogosításánál.........................

22Ö3.&6. szám.

kijelölt 830

megtartandó 
az 1899 év

. 18.079 frt. 
. 13.833 ,

Árverési hirdetmény.
Alulírott m. kir. főerdőhivatal a radvánczi illetve ó-kemenczei m. kii\ 

erdőgondnokságok területén fekvő alábbi erdorészek faállománya eladására 
ezennel nyilvános árverést hirdet.

1. Az alsó-domonyai „Lipovi patak” erdőrészben 1—3293_ számig kije­
lölt 3001 drb tölgy- és 476 drb bükkfára, és az alsó-domonyai „ Ördög-versko“ 
erdőrészben 1 —1925 számig 1793 drb tölgy- és 274 drb bükkfára.

2. A felső-domonyai , Lariszko * erdőrészben 1 —1460 szám alatt kijelölt 
1861 drb bükk- és 547 tölgyfára és ugyanott 1—3885 számig kijelölt 2679 
drb tölgy- és 2630 drb bükkfára.

3. A nagy-lári „Holovey patak“ erdőrészben 1—1231 számig kijelölt 
1294 drb tölgyfa és 38 drb bükk- és gyertyánfára valamint a nagy-lári 
,Rapku patak* erdőrészben 1—1035 számozott 1193 drb tölgyfára.

4. A vorocsói „Sumecz“ nevű erdőrészben 1—830 számig kij 
drb tölgyfára.

Ezen ekkép részletezett faállomány a Sumecz kivételével: a hol t. 
ga!y- és huliadékfa az adás-vétel tárgyát nem képezi, galy- és hulladék fával 
együtt tövűn az 1896. évi szeptember hó 28-án
árverésen zárt írásbeli ajánlat utján el fog adatni, még pedig 
végéig teijedó kihasználási időtartammal.

Kikiáltási árak :
1. Az alsó-domonyai 4794 drb tölgy- és 750 drb bükkfára . .
2. A felső-domonyai 3226 drb tölgy- és 4491 drb bükkfára . .
3. A nagy-lári 2487 drb tölgy- és 38 drb bükk- és gyertyánfára . 4.098 „
4. A vorocsói 830 drb tölgyfára......................................................... 3.892 „

A szabálvszerüen kiállított 5% bánatpénzzel ellátott s mind a négy (4) 
vágásra együttesen, vagy az egyes vágásokra külön-külőn tehető Írásbeli aján­
latok a fent jelzett határnapon déli 12 óráig alulírott főerdöhivatalhoz nyúj­
tandók be, a hol a hivatalos órákban az árverési illetve szerződési feltételek 
is megtudhatók.

Az ajánlatban megígért árősszeg számjegyekkel és betűkkel világosan 
kiírandó, nemkülönben határozottan felemlítendő az is, hogy versenyző az 
árverési feltételeket ismeri s magát azoknak aláveti.

Figyelembe veendő végül, hogy a kincstárnak jogában áll a benyújtott 
ajánlatok közül azt választani, mely nézete szerint a legelőnyösebb, még az 
esetben is, ha abban nem a legmagasabb vételár volna megajánlva ; és hogy 
utóajánlat.ok tekintetbe nem vétetnek.

Ungvárit, 1896. évi augusztus hó 26-án.
M. kir. fŐerdShivcital.28539

46.996./ II—1. 96.

Lóárverési hirdetmény.
A magy. kir. állami ménesekből ki­

sorolt anyakanczák, számfeletti fiatal kan- 
czák, kiselejtezett heréitek árverése 1896. 
évi október hó 2-tól folytatólag 
bezárólag 4-ig, és 9-től bezárólag 
11-ig Budapesten a ,Taters all“ kerepesi- 
uti helyiségeiben fog megtartatni.

A lovak leírását és a részletes tel­
tételeket tartalmazó árverési jegyzék a 
póstabélyeg beküldése mellett a „Tattersall“

igazgatóságától kapható.
Megjegyzés: Az állami méntelepekből kisorolt mének és 

heréitek jegyzéke később fog közzététetni.
Budapesten, 1896. évi augusztus hóban.

28468 Földmivelésügyi magy. kir. miniszter.

KÜHNE E. Mosonban.
Magyarország legrégibb gazdasági gépgyára (1858.)
ajánlja 40 év óta általán elismert és több mint 17.000 példányban elterjedt

Sorvető-gépeit
sik és hegyes talajra. — Egyedüli gyártása a szabad. Laacke- 

féle szántóföld és rétboronáknak (25-féle nagyságban). 
Ventzki-féle szab. takarmányfülesztők. —Uj hengerek.

Sack-féle ekék minden nagyságban, 
2, 3, és 4 vasú ekék bármely talaj- 
viszonyokhoz. Rosták, magtárrosta, 
33 frt. Konkolyozók, morzsolok, 

szecska vágók stb. 28417

üj! Czirokcséplőgép. Uj!
F őraktár: \

BUDAPEST,
VI. kér.,

Váczi-körut
57a. szám.

Hatóságilag engególyezett

Van szerencsém a b. vevőimet és a t. vásárló közönséget értesíteni, hogy 48 év óta fenálló

szőnyeg-, pokrócz- és ágynemű-üzletemet
teljesen feloszlatom és az összes raktáron levő Tapestry-, Brüssel-, Manilla-, 
spárga és cocos-futókat, valamint ebédlő- és szalon-szőnyegeket, úgyszintén 
függöny-, asztal- és ágyteritök, flanell-takarók, paplan, matracz- és szalma­

zsákok, továbbá mindenféle szoba- ós lópokróczokat

mélyen leszállított gyári áron alul elárusítom.
SCHOSSBERGER MANÓ

Budapest, IV., Károly = kaszárnya 80.
A czimre tessék ügyelni, 28553

Legbiztosabb tudósítás
minden meglehető tudakozásra,

legjobb tanács
minden ügyben, nevezetesen forgalmi 
és kerested'-:mi ügyekben, szigorú 
disrretio mellett adatik kix'áló szak­
emberektől a

„Szt.-István“
ingatlan-forgalmi iroda
által Budapesten. Vcvés és eladás 
birtokok, hazak ős telkekről; annak 
kölcsönbeli bekebelezése és convert.;- 
lása a legszilárdabb módun eszközöl­
tetnek. — Adás - vevési tárgyak dus 
választékban rendelkezésre állnak. 
Egvcs tudakozásra 1 frt levelbélyeg 
vagv postautatvanynyal beküldése 
mellett azonnal lesz válaszolva. Ter­
jedelmes megbízásoknál díjazás meg­
egyezés szerint. 283U2

SORSJEGYEKRE

Tekinteííel a közsisdö vetési idényre, van szerencsénk ajánlani
szavatolt tisztaságú

(a, csehországi Th.ozras-mvcvekToől eredő)

a legmagasabb 
dijakkal 

kitüntetett

Thomas-foszfátiisztat
-100°szavatolt 15—20° 0 citrátban oldható foszforsav tartalommal és 85- 

porSnom sággal.

Felülmúlhatatlan minden talajra alkalmas trágyaszer különösen sovány talajok 
javítására, kitűnő hatású az összes gabnanemüek. kapás és olajnövények, lóhere és 
luezema, szőlő, komló és kerti véleményekre, kiváltképen a rétekre.

Legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb foszíorsavtrágya, tekintettel hatásá­
nak tartósságára felülmúlja az összes sznperfoszfátokat.

A citrátban oldliató foszforsav-tartaloinért szavatosságot vállalunk, netán 
hiányzó mennyiséget megtérítünk. — Árajánlatokkal, szakmunkákkal és egyéb 
felvilágosítással a legkészségesebben szolgál 28418

a csehországi Thomas-miivek eladási irodájának vezér­
képviselője a magyar korona országainak területén

KALMÁR VILMOS, Budapest, Erzsébet-kürm 34.

Az 1848—49-iki

Szabadságharcz
története 400 képpel és számos 
melléklettel. Irta Gracza György, 
3 kötetben. Egy kötet iára tűzve 
5.G0. Eg}’ kötet ára diszkötés- 
ben 7 frt. Megrendelhető az

„EGYETÉRTÉS“
kiadóhivatalában a pénz előle­
ge s beküldése vagy utánvétel.

ÉRTÉKPAPÍROKRA
visszafizethető tet- 

Tzésszerinti kisa j 
részletekben is) bár­
mily összeget ige 

olcsón ad

KOVÁRY ÁRMIN'
bank- és váltóüzlete
Kossuth Lajos u. 4. j

3 Dreher-féle palota. !

A feltaláló dr. Maidingcr tanár ur áltál kizárólag jotfositett
Meidinger kálylia^gyár

HEIM H. B’iidapast és ZSécs.
%

Csász. és kir. udvari szállító.

Kitűnő hírnevű cs. és kir. kiz. szabad, kályháink

MEfDINGER-OFEN
H. MEIM.-N

2S4G9

valódiságban csakis fiókunkban:
BUDAPEST, Thonet-udvar, kaphatók.

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság
(Algemeene Maatschappy van Levensver- 

zekering en Lyfrente.)

AMSTERDAMBAN.

Budapest, Kerepesi-ut 1.
(A nemzeti színház kórházában.)

Igazgató: Titkár:

Tolnay Lajos, Stignitz Imre.
miniszt. tan. orsz. képviselő. 24888

Kivonat a díjtáblázatokból

L töke elhalálozás alkalmával 
fizetendő

A tőke 20 óv mán vagy
idoelött elhalálozás al­
kalmával azonnal tize-

XDijtétel ÍOO korozxa. -U-tárv

1 1 1 uj 1 1 £

25 1.80 34i 2.30 43 3.16 52 4.00 25 4.11 34: 4.22 43 4.56
4« 1.84 35 2.38 44 3.30 53 4.8S 20 4.12 35 4.24 44 4.61
27 1.88 30 2.40 lő 3.44 54 5.12 27 4.13 30 4.27 45 4.6/
5S 1.93 37 2.54 4« 3.59 5.37 28 4.14 37 4.30 Ki 4.76
21)! 1.98 38 2.63 47 3.73 ŐO 5.64 •29 4.15 38 4.33 47 4.84
30 2.03 39 2.72 48 3.91 57 5.93 ,30 4.16 39 4.36 48 4.93
31 2.09 40 2.82 49 4.08 58 0.24 34 4.17 40 4.39 49 5.02
32 2.1G 41 2 94 »0 4.26 59 6.57 32 4.18 41 4.45 50 5.10
33 2.23 42 3.34 51 4.45 80 6.97 33 4.20 42 E50 %

#
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 1:
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

körút 54. szám.
Burger Vilmosné

dohánytözsdéje Andrássy-ut 51. 
(Oktogon.)

Deutsch. Julia
dohánytőzsdéje József-körut 

50. sz! (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II., 
F5-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési

Nőül venni
óhajt egy 35 éves özvegy keres­
kedő és földbirtokos, 53—30 
éves. szép egészséges gyermek­
telen özvegy nőt. 15—20.000 frt 
hozománynyal. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4187

Adrienne.
Valóban nem tudom mit gon­
doljak, azon napon értesít, 
midőn én már itthon vagyok. 
Hidje el. a további hallgatás 
méltóbb lett volna magához! 
Béla. 4-21-2

Piroskának.
A jelzett 12 oldalú levélben 
nemcsak szivemet mutattam 
be, hanem veséimet is. A 
tolvajt ismerősei között vagy a 
postán tessék keresni. Mit 
csináljak ? Szeptember 15-én 
este 8 órakor kezdődik, Loránd 
lakásán. Ka gondolja, hogy 
nem fog jól mulatni, úgy kérem 
ne is jöjjön el, ne hogy eset­
leg később szemrehányásokkal 
terheljen. Ilonáék eljönnek. 
Hétköznap 10 óráig, ünnep­
napokon 11-ig. Arra még nem 
gondoltunk, de valószínű, hogy 
az is lesz. Nem mehettem ki. 
annyira esett az eső; jól 
sikerült, küldje ajánlva oda 
hova utolsó előtti levelét 
czimezte. Üdvözlet XIII. Leótól.

32545

Doktor.
Egy magas termetű, ősz katona­
tiszt tavaly októberben vett fel 
315 frtot; eszerint J. kap 
vissza 150 frtot. Tisztelettel.

4218

„Vidéki árva 1500“
levele van a kiadóhivatalban.

Intelligens
fiatal özvegy asszonyka hiva­
talnoknő. házasság czéljából 
ismerkedni óhajt egy intelligens 
jellemes, keresztény úrral, 

özvegy is lehet. Körülményes 
és teljes czimmel ellátott levelet 
a kiadóba kér Csak komolyan 
czimen. 4217

Uraim!
Egy fiatal tisztességes özvegy 
asszonyka 50 forint segítséget 
kér. Levelet a kiadóba vár 
„Mentsen meg“ ezimen. 421 fi

?!?
Találkozunk ma ? Muczi. 32545

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában, Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 26970

Eladó birtok.
Szolnokmegvében Déva-Ványa 
városhoz 20 pereznyire 110 hold 
kitűnő fekete szántóföld eladó. 
A birtok ára kis holdankint 
200 frt s a vételár fele föld­
hitelintézeti kölcsönben az 

ingatlanon maradhat, negyed­
része azonnal fizetendő, s a 
még fentinaradő hátralék több 
év alatt is törleszthetö. A birtok 
kisebb darabokban is eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 4171

Czukrászda
jó forgalommal és egy jó 
mellék üzlettel, 10.000 lakossal 
biró városban, a hol állandóan 
egy ezred lovasság tartózkodik, 
elutazás miatt azonnal eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 4167

400 hektó szesz,
90 fokos, a kassai vasúti állo­
máshoz szállítva eladó. Felvilá­
gosítást ad Kristofszky szám­
tartó Lapispatakon posta Lemes.

28567
Friss vörös áfonyát

5 ki. kosarakban küld bér­
mentve 1 frt 80 krért, 100 
klót 18 írtért. Mauks K. 
Szepes-Szoxabat. 4214

Bútorok eladása.
A Berliner Dávid ezégtöl meg­
vett összes bútor neműek min­
den áron adatnak el, az üzlet 
feloszlatása miatt. Budapest, 
Erzsébet-körut 9—11. New-York 
palotában. 28556

Nemes rákot
és fiatal baromfit 10 p. f. 
kosarakban, portó mentesen 
utánvét mellett: 100 drb leves­
rákot 2 frt 25 kr, 70 drb 
óriási rákot 3 frt SO kr. 50 drb 
különlegességet 4 frt 80 kr. 
1 ketrecz 8—10 drb pecsenye 
csirkét 2 frt 60 kr. 4—5 drb 
zsíros kacsát 2 fi t 80 krért 
élő megérkezésért jótállás mel­
lett szállít K. Hochman Monas- 
terzyska, Galiczia. 4210

Eladó
egy salon-garnitura, egy cseléd 
ágy, egy nagy takaréktüzhely. 
Czim a kiadóhivatalban. 4213

Bükk ázó galamb,
kiváló faj olcsó árban eladó, 
hol ? megmondja a kiadó- 
hivatal. 4209

Alkalmazást keres,
Irodai

avagy ennek megtelelő állandó 
alkalmazást keres 14 évi irodai 
gyakorlattal biró biztosítékot 
nyújtható, nötelen keresztény 
ember, ki 6 év óta közjegyzői 
irodában működik, a magyar, 
német és román nyelveket 
tökéletesen birja és a fogalma­
zás terén kitűnő képességgel és 
jártassággal bir. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4165

Társalkodónőnek
esetleg házi kisasszonynak 

ajánlkozik, szerény igényű úri 
leány. Czim a kiadóhivatalban.

4211

Nős szakács,
ki a franczia és magyar kony­
hában tökéletesen jártas, ezuk- 
rászatot is érti, alkalmazást 
keres, konvenczió vagy kész­
pénz fizetés mellett, helybeli 
vagy vidéki urasági háznál. 
Czim a kiadóhivatalban. 4208

Ügyes házvezetőnő
ajánlkozik előkelő uricsaládhoz, 
ki három évig volt vidéki 
urasági háznál szolgálatban, 
bizonyitványnyal. Ért a konyha- 
kertészethez, baromfi tenyész­
téshez, hizlaláshoz, tejkezelés­
hez ; református vallásu, 23 
éves. Szives megkereséseket 
„Tejgazdaság6‘ czimre kérek 
a kiadóba küldeni. 32286

Szakképzett
vinczellér, grófi uradalomban 
8 évig működött legnagyobb 
megelégedésre, melyről bizo­
nyítványa is tanúskodik; ajánl­
kozik nagyobb uradalmakba. 
Amerikai szöllötenneléshez ki­
tünően ért, valamint a bor­
kezeléshez és bormanipuláczió- 
hoz. Megkereséseket „Szőllő- 
telep“ czimen kérek a kiadó- 
hivatalba küldeni. 32309

Magyar
házvezetőnő, ki hosszú éven 
át egy grófi családnál legna­
gyobb megelégedés inellett 
szolgált, hasonló állást szeretne 
elnyerni. Czim a kiadóhivatal­
ban. 32-101

Oktatás.
Nevelőnőket

minden nemzetbelieket, gyer- 
mekkertósznöket és bon- 
neokat aj ál és elhelyez lelki- 
ismeretesen Szegheönó S. 
Lujza Budapest, Andrássy-ut 
28. szám. 28495

Javító,
pótló és felvételi vizsgálatra, 
nem különben az iskola év 
alatti tanulmányra, elemi, pol­
gári, reál és kereskedelmi 
iskolai növendékeket eg)* sze­
rény viszonyok közt levő 

keresked. szaktanár jelölt 
előkészit. Szives megkeresések 
W. O. 18.“ jel alatt a 

kiadóba kéretnek. 32483

Lakás és bérlet.
Bútorozott

szobák Kálvin-tér közelében 
egy hétre 3 forintért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 4113

Egy nj ház 
az Aróna-uton évi 10.000 
Írtért bérbe adó. Közeleb 
bit Babos Elek házgond­
noknál Aróna-nt 36/a.

2857?
4-iiű Bérletet
keresek közvetítők kizárásával. 
Alsó Nógrádmegyében 1897. 
jan. 1-sőtöl, esetleg előbb át­
vehetők G—700 h. szántó annak 
megfelelő kaszáló, legelő, gazda­
sági épületek és urilakkal. 
Krajtrsik András P. Kis Csere, 
u. p. Nagy-Kálló Szabolcsmegye.

Bérletet keresönekfontos!
Alsó-Lendva várostól 1/2 órá­
nyira, egy 1500 magyar hold­
ból álló bérlet családi körül­
mények miatt azonnal, esetleg 
november 1-óre rendkívüli 
előnyös feltételek mellett átve­
hető. 550 hold szántó, 550 hold 
rét és 400 hold legelő és erdő. 
Bővebb felvilágosítást nyújt, 
Dr. Hajós Kálmán ügyvéd. Alsó- 
Lendván. (Zalamegye). 28549

Különféle.
Társ kerestetik.

Egy nagy vidéki városban 18 
éve fennálló, nagy vevőközön­
ségnek és renoménak örvendő 
csemege és füszerüzletbez! 

egybe kapcsolva Bodegával 
(Borozó). Évi forgalom 

22—28.000 frt, de egyéb uj 
czikkek bevezetése által a for­
galom megkétszerezhető. A le­
endő társnak 4—5000 írttal 
bírnia kell, társul elfogadtatik 
esetleg nem kereskedő is. 
Ajánlatok „Egyesült erővel“ 
czim alatt az Egyetértés kiadó- 
hivatalába czimzendők. 28562

Beteg gyermekeket
fogad el teljes ellátásra, orvosi 
felügyelettel s a leggondosabb 
bánásmóddal két fiatal hölgy 
Budapesten, akik kitűnő aján­
latokkal rendelkeznek. Czim a 
kiadóhivatalban. 32525

Magas jutalék
mellett felvétetnek egy első­
rangú bankháznál (részvény- 
társaságnál) ügyes ügynökök, 
törvényesen megengedett sors­
jegyeknek részletfizetésre való 
eladására. Ajánlatok „Confi- 
dentia“ jelige alatt a kiadó 
hivatalba. 28527

Birtokért
elcserélem, tizenegyezer frtot 
jövedelmezd, adómentes bér- 
házamat. Czim a kiadóhivatal­
ban. 4191

A cséplő idényre

Tisztességes
művelt család két fiút teljes 
ellátásra elfogad méltányos 
föltételek mellett. Czim a 
kiadóhivatalba. 32523

Makulatúra
papiros eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

32537

BEIN JÁNOS
táikertész és íaiskolatnla]4onos,

Budapest, Csömöri-ut 87.
Telephon 62—7S.

fiiiiliinlegesség!
parkok és kertek 

alakítása, sst

Képes prospectus ingyen

ajánlom legjobb kivitelű olcsó 
áruimat, különösen: vízmen­
tes takaró ponyvákat, 
kocsi, gépek és mozdonyok 
hetakarására, kis kerti és 
tűzi fecskendők 45 frt, 65 
frt. Belföldi és angol gép 
szíjak minden méretben.

Kenőolajok és zsiradó 
kok, különlegesség „Kawkas 
Dynamo“ orosz baku, Val- 
volin és olíva, amerikai 
és belföldi To vote stb 
Kutak, viz és trágyalé 
szivattyúk, Körfűrészek 
asztallal vagy anélkül. Rug­
gyanta és kender tömlők 
minden méretben. Tized és 
század mérlegek, „Hungá­
ria“ fedési anyag, telítési 

áztetök, fa és kerítések 
conserválására. Mindenféle 
tüskés sodrony kerítés. 
Kazán óe gép szerelvények, 
trágya és istálló villák, 
istálló lámpák, gabnazsá 
kok, gabna ponyvák 
repeze takarók. 28400

Tejgazdasági czikkek.
Árjegyzék ingyen és bérmentve,

SchottoSa Ernő
Budapest,

V áczbkőrut.
Foncire palota.

szállít a gazdasági mtézŐség 
Elliechau-ban (postaállomás: 
Silberberg, Csehország) törvé­
nyesen bejegyzett védjegy alatt.

28250

Vidéki szülők figyelmébe I
Budapesti jómódú tisztességes 
izr. család hajlandó egy v. két 
leánynak a tanév idejére el­
látást adni méltányos díjért; 
gondos felügyeletért garanti- 
roztatik. Czim megtudható a 
kiadóhivatalban. 32513

Á Magyar Aszfalt
Részvénytársaság

Budapest, Andrássy-ut 30. sz.
elvállalja jótállás mellett leg­

olcsóbban

aszfalt burkolatok
fektetését és 25904

nedves lakások,
pinezék stb. gyökeres

szárazz át ét elét.
W TZEni.lEZZE'OaT-

Dseríng-szappan a bagoiyiyal.

A legjobb,
minden kártékony 

mellékhatástól ment 
eszköz a

szépség
fentartására.

Tökéletes siker. 

Szép,
gyöngéd,

üde bőr.
Finom arezszin.

Biztosan

mi csak úgy

valódi
ha rajta a

m bagoly m
jegy látható.

Ára30kr.
Mindenütt

kapható.

284-23
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Értesítés t. olvasóinkhoz!
Budapest tájékoztató kézikönyvét,
mely az ezredéves kiállítás alkalmából csinos vászonkötésben 
mintegy 200 oldal terjedelemben. 40-nél több képpel, Budapest 
térképével, a kiállítás tervrajzával, valamint 10 drb kedvez­
mény-jegy gyei, melyek a tulajdonosnak 4—33°/0 engedménye­
ket biztosítanak, t. olvasóink figyelmébe ajánljuk. Eme igen 
csinos kiállítású könyv útbaigazító tartalmánál fogva vidéki 
és budapesti lakosnak egyaránt nélkülözhetetlen zsebkalauzul 
szolgál. A kalauz bolti ára 60 kr., előfizetőink azonban kedvez­
ményképen bérmentes megküldéssel 50 kron. Budapest térképét 
a kiállítás tervrajzával pedig külön csinosan borítékolva 15 kr 
helyett 12 kron kaphatják nálunk.

Utánvételes rendelések figyelembe nem vétetnek 
és ezért legalkalmasabb az összeg előzetes beküldése 
akár postautalványon, akár levólybélyegekben.

A kiadóhivatal.

Síi-.... i.:.i.nTHEDO tanar-fele

legjobb és legbiztosabb szer szép

iszakál növesztésére.
Bámulatosan gyorsan mozdítja elő a szak óin 0 vest, úgy 
hogy iaeg 16 éves iíjak is rövid idő alatt teljes és erős 
szakáit és bajuszt nyerhetnek használata folytán, mely 

tényt ezer és ezer elismerő irat bizonyítja.
Egy csomag ára 1 frt és 2 frt 10 kr. \ idékre 
csakis frt 1.20 vagy frt 2.50 előre beküldése mellett 
27902 bérmentve.

Főraktár: Budapest. Király-utcza 12. Tőrök J. gyógyszertára.

Magyar királyi államvasutak.

76326/96. szám.

Pályázati hirdetmény.
Az alulírott igazgatóság a magy. kir. államvasutak részére a 

jövő 1*97. évben, illetőleg 18*99. év végéig a kővetkező 
csoportokba sorozott anyagokból felmerülő tényleges szükség­
letnek szállítását biztosítani kívánván, ezennel nyilvános 
pályázatot hirdet, m. p:

I. Lámpabelek, kenőpámáfc és paszomány czikkekre.
II. Tisztogatási anyagokra, nevezetesen: rongy, vászonból 

és pamutból.
III. Kelmék-, rövidáruk és szőnyegekre.
IV. Linóleumra.
V. Kötélárukra.
A kiírás tárgyát képező egres czikkeket előtüntető jegyzékek, 

melyek egyszersmind ajánlati mintákul szolgálnak, valamint a 
szállításokra vonatkozó részletes módozatok valamenyi hazai 
kereskedelmi és iparkamaránál megtekinthetők és a magy. 
kir. államvasutak igazgatósága anyag és leltár beszerzési 
(A V. szakosztályánál, Budapest, Andrássy-ut 73. sz. II. emelet 
54. ajtó szám) kaphatók.

A szabályszerűen kiállított, ivenkint 50 kros magy. kir. 
okmánybélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve legkésőbb 
folyó évi szeptember hó 15-ki a magy. kir. államvasutak 
anyag és leltárbeszerzési szakosztályában átadandók. illetőleg 
posta utján oda küldendők és a boríték ezen külczimmel 
látandó el: „Ajánlat 76326/96. számhoz.“

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, melyek nem 
pontosan és részletes módozatok betartása mellett állíttatnak 
ki, nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1896. augusztus hóban.

Az igazgatóság.
(ütánnyomat nem dijaztatik.)

-

A nekünk benlutatútt számtalan megbízható hiteles köszönetirat foiytán 
ezen orvostudor ie$rme!egebben ajánlható.

Titki
hugycsőfol 
az elgyengt 
következnie
valamint mine 
egyik föokozoj

Dr.

ős betegségeket,
fásokat és sebeket, az önfertőztetés otóbajait.
It férfierőt, magömléseket, a bajakórnak utó- 
nyelt. nőknél fehérfolyást, bármennyire is idtlitek. 
azon női betegségeket, melyeknek a magtalanság 

és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szer.nt 
biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Gr ARAI ANTAL
dfrvos, sebes

Budapest,

Rendel: nap

es gyógyszerei

z, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.
belváros, IV. terület, kigyo-uteza 1. az.,
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
lonta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoltadk 

.tő! is gondoskodva lesz. — Nőknek külön
váróterem.

Ugyanott
rendelhető

NÉI
(már a 12-ik

P
A könyv jól be 
A könyv ta
ébredése. — 
cső takar (trip 
VI. Fehérfoly 

IX. Az iv

megjelent és a szerzőnél Dr. (iARAl ANTAL-nal meg-

»SZERŰ TJTMUTATÓ
dadáiban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
'kezeléséhez czimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr.. 28046
p~ most csak 90 kr.
bemagolva 1 frt beküldés» mellett bérmentve küldetik meg. 
rtalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 
ti. Az önfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
>er) és hugycsőszükületek. — V. A bujakór (siphilis). — 
iá. — VII. Elgyengü’t férfierő. — VIII. Női magtalanság. 
írszervek roegbetegedésenek föténvezője a prostituczió.

I és egyéb világítási testek, gáz- és villanyos világításra. I

HasÄ«$=B.^B2B2S£ä3a:,
legjobb minőségben.

W illáira jy
berendezésénél szükségelt alkatrészek.

1 Egyesült viilapssági részi.-társ. |
(ezelőtt Egger B. és társa) városi üzlet:

I Budapest, IV, Kossuth Lajos-utcza 4. szám. |
2S56S (Dréher-palota.)

<d&
ÖVEimiKQBL

lIWEtt

mosó-szappan
a B. Békéssy Róza debreczeni szab.

gyors mosó házi szappasia.
Kapható : Budapesten Brázay Kálmán, Takács Lajos 
és Lézert Ferencz (Nefelejts-utcza) kereskedésében, valamint 
Debreczenben a gyárosnönél, ki 1 frt 70 kr. beküldése után 

egy 5 kilós postacsomagot küld. 284S5

öUi j íufesJ j uullbJ
valamint mindennemű élősdi

férgek és molyl
j gyökeres és biztos elpusztítására a legmegbiz- I 

hatóbb szer az j

J4HSEL J.l
tengerentúli

rovar-pora.]
Egy üveg ára:

1.25, 1 frt, 75, 50, 25 kr. |

Továbbá

ANDEL J. moly elleni óvszere, j
Egy doboz ára 75, 50, 35 és 25 kr. ]

Hatásában az Andel-féle tengerentúli rovarpor felülmúl { 
minden eddig ismert e fajta szert.

Alkalmazása a fóregporzó-iecskenilö segélyével tör­
ténik, melynek ára 30 kr. 28288 |

Főraktár: , király-utcza 12. Török József gyógyszertára.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, ÍV.. Papnövölde-uícza 8.

BS^BEaagsäflga

nevelő-intézet
nyilvánossági joggal

Budapesten, XEold-iatcza, 19. sz.
Az intézet húsz év óta áll fönn.

3>r. Tvíiszló Mihály nyilvános főgimnáziumában és nevelő-intézetében, mely 
áUamérvényes osztály= és érettségi bizonyítványokat állít 
ki, a beiratások szept. 22-én kezdődnek. Azonban már most is lehet előjegyeztetni.

A növendékek lehetnek benlakók, félkosztosok és bejárók. 28524
Értesítővel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság.

Dr. László Mihály, igazgató.

Villámhárító

7gg

kitűnő szerkezet, szolid kivitel biztosítva, mindennemű czélra 
szolgáló távbeszélő és telephon, valamint villanyvilágítás- 
berendezéseket és erőátviteli munkát olcsón eszközöl

DECKER! és HOMOLKA
Gyár: RlinAPCQT Raktár:

VI.,Izabeíla-ntcza88. DUŰrtr LO I V., Borottya-utcza 8.
Prospektusok, költségvetéseket és képes katalógusokat ingyen.

Kossuth Lajos-utcza 18.
Alapittatott 1879-ben. A Gentri-kaszinóval szemben. Alapittatott 1879-ben.

Van szerencsénk ezennel tudomásra hozni, hogy a mai napon Kossuth. Lajos- és TJjvilág-utcza sarok­
épületében, a Gentri-kaszinóval szemben a hatvanötödik fióküzletünket saját vezetésünk alatt megnyitjuk. — Valamint a 
continens többi nagyobb városaiban évek során át fentartott eredeti bodegáinkban, úgy budapesti fiókunkban is a legjobb, 
legtisztább spanyol és portugál! borokat fogjuk üvegekben és poharankint kicsinyben és nagyban eladásra 
hozni. Uj Bodegánkat szives megtekintésre ajánljuk. 2S545

UiiUSiilegesség s
Spanyol- és portugál borok. Angol- és amerikai szeszek. Reggeli asztal. 

Bor poharankint a honiéból. Üvegenkinti elárusitás.

Czike-czike cza!
Legújabb Ős-budavári dal, zon­

gorára 1 frt és

Fimicnli-fumcula
zongorára 1 frt. Megrendel­
hető az „Egyetértés“ kiadó- 
hivatalában. A pénz előre kül-

Jósika Miklós regényei.
lj kiadás.

Egy-egy füzet <50 kr.
1. 2. Abafi.

3. Zólyomi.
4—6. Az utolsó Bátori.

7—10. A csehek Magyarországban!
11—14. Zrínyi a költő.
15—16. A könnyelműek.
17—24. Második Rákóczy 
25—26. Eszther.
27 — 28. A rom titkai
29—32. A hat Uderszki leány.
33—35. A két barát.
36—40. Jósika István.
41—43. A zöld vadász.
44—49. Egy néger szabadsághős.
50—51. Két királynő.

52. Egy kétemeletes ház Pesten.
53—55. A szegedi boszorkányok.
56—57. A nagyszebeni királybíró.
58—59. Az első lépés veszélyei.
60—61. Akarat és hajlam.
62—64. Jő a tatár.
65—66. Pygmaleon vagy egy magyar család Párisban. 
67—68. A rejtett seb.
69—71. A tudós leánya.
72—74. A gordiusi csomó.
75—76. Szív rejtelmei.
77—80. Régibb és újabb novellák.
81—82. A két mostoha.
83—84. Két élet.
85-86. A Végváriak.
87—SS. Visszhangok. Kisebb regények.
89—90. Regényes képletek.

91. Az élet utjai.
- 92—93. Élet- és tündérhon.

94—95. Klára és Klári.
Megrendelhetők az Egyetértés kiadóhivatalában, Bpest 

Papnövelde-uteza 8. sz. A pénz előre küldése vagy utánvét 
mellett.

Valódi párisi gyártmány, jótállás mellett, orvosi tefcl11- 
tólyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és halhólyag tuczatonkint_______ _____ ________i._____ 6-—
Capottcs a meri cans (rövid) __________ ________ __~__ 2.___ í.—
Párisi női szivacska ___ ___ __ __ __ __ __  _______ g'_____q__
Irrigator------ --------—-------- -------- -----------------..._____ 1.80—5.—
Eredeti pessanum oclusivum (Peliporus) Menzmga tanár

szerinti vezetővel ___ __ __ __ __ __ __ __ _____ i.80—2.50
Szab. havibaj elleni kötelék „Diana öv“" Z !Z Z „ siso—fi!— 

minden hölgynek nélkülözhetlen !
Gyűjtemény uraknak _ ... . . 3_ 10 —
10 frtnyi megrendelésnél 10-15«/„ árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és disc réten eszközöltetnek. 28052
TEC!RTiTlrPT eT esász. és királyi szab. kötszergvártó. JZa.JL4.UX4 A A U . Budapest. IV.. Koronahoroiég-u. 17. 

a*T Árjegyzők ingyen zárt borítékban.

jgaesa

A Budapesti nagykereskedők és a nagyiparosok tár­
sulata és a Pesti polgári kereskedelmi testület részéről 

együttesen alapított és fentartott

Budapesti Kereskedelmi Akadémia
1896/7. évi negyvenedik évfolyamára a beiratások az V. kér., Alkotmány.utcza 11. 
sz. alatt levő iskolai épületben f. é. szeptember 19-től 23-ig naponkint délelőtti órákban 
tartatnak. A középiskolát végzettek egyéves kereskedelmi szaktanfolyamára a 
hallgatók ugyanott szeptember 24-töl 26-ig iratnak be. Az intézet szervezetét, fölvételi 
föltételeit, alapítványi és tandíjmentes helyeit, ösztöndíjait stb. tárgy azó tudósításokat 
kívánatra mindenkinek bérmentesen megküldi a

Budapesti Kereskedelmi Akadémia igazgatósága
(V., Alkotmány-utcza 11. sz.).28432

Minden hirdetésre felvilágosítás ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bólyeglltetók Is fizetendő

SZER 
BUDAPEST, IV

Telero
TELEFON 6354,közöltetik KÍZIRATOKA 

CSAK BEMEN 

ELŐ 

Vidékre postán

Kedvelt elliflchani

Egy évre . . . . i 
Egv fél évre . . 1
Külföldre: 3 h
Franczia-, Olasz 
országukba, Sva 
valamint amaz 
szerződéshez tartó

A képvi 
Nemcsak ai 
várakozáséi 
ország egt-1 
litikai helyi 
déssel. Háti 
bői ül-e öl 
hogy komc| 
tézze azt 
melyet a kJ 
az egész rr| 
lyel a korrl 
előtt a mai 
Vajon csak! 
szánt bárói 
országgvülJ 
tokát, avas 
lenzéki pár! 
azután ürül 
ház feloszil 
elé a komi 
állítja, tetol 
alkalmas, fl 
ság súlyos I 
kai zaklasd 

A nemz«| 
ezredéves 
járják az cl 
zatos beszj 
múltat, hód 
iránt. És ia 
gulatot kell 
fölelevenitéf 
a frázisok 
délre lázasl 
jességgel nj 
a legközelel 

Valóban I 
ség, a mi vi 
tét, hogy el 
meg emeli:I 
megzsibbas 
kel esetleg ő| 
való félelem I 
meretlenség 
az a folytol 
bizonytalan! 
hanem még 
erélyes és 
lévén képei 
való öntudj 
nemtelen el 
képen dobj 
véleményét!

A körmi 
is ilyen fuj 
latot csinálj 
államcsíny! 
zetet, mintj 
és pártja, 
ben volna. I 
sától teszi 
alakulását, i 
lehetetlenül 
holott ezek I 
hetök lenni 
állapítás fii 
mények kel 
más hátraj 
varából a 
kozás. De j

— A Mars bol
Távol tölj 

ben. hová, 
repülni, csali 
a csatornák I 

Esténként I 
világot, mini 
lagképében, [ 

Jelenleg i 
nem annyirí 
OppozicziójJ 
sága íöldüni 
Ez alkalombi 
nagy elökésj 
figyelme isnf 

Korunkba! 
világ, kosár* 
szigetjeivel ! 
de hogy meg 
az elnevezés 
volta fogott j 
oppoziczió * 
szonyok kif 
kitűnik.

Mars téri! 
9-szer kisebf 
sokkal fejl6<| 
nem lehet 
nevezni.

Tengerei 
nek meg a 
veken a fö 
hasonlíthat: 
százezer év 
lithatjuk, h 
zenith-jét i 
Ián már vi 
vés; de a 
rete, felüle 
gosnak tűr

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.


